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Arne Weise 
Naturskildrare med 
miljöengagemang 

Han har Swedenborg som andlig grund. 
Han ömmar för djur och natur - och 
känner starkt för det han gör som natur­
journalist på TV. 

Text: Mona SundquistBild: Anton Svedberg 

E tt förfärligt resande ! säger han med en suck 
Han har j ust kommit ti l lbaka från flygtrippar ti l l  Cannes, 

B ri stol och Jackson i amerikanska Wyoming.  På arbetsrum­
met i TV-huset tronar en sl i ten  jordglob och från bokhyllan 
blickar en lätt ruggad glada ner på oss. 

Arne Weise är i skapartagen .  Han är nu mitt uppe i sitt livs 
största projekt: att ski ldra Europas natur. Flyttfåglarnas väg 
genom Europa, två gånger om året - så ser tanken ut bakom 
en gigantisk natur-TV-satsning, som han håller på att planera. 
Ett första möte har hållits i Oslo - med TV-bolag, naturfilma­
re och tänkbara finansiärer från länder runt om i världen. 

Han har en djur- och människosyn som präglas av inlevelse 
och förståelse. Arne Weise kan inte tänka sig att det finns 
"onda" djur. Och han försöker sätta sig in  i hur de människor 
har det som jagar ett utrotningshotat dj ur - för att hål la 
svälten från dörren .  

Under d e  fyrtio år som Arne Weise jobbat inom radio och 
TV, har detta hans engagemang för människor och djur över 
hela jordklotet bl ivit allt starkare. Ibland kallas han "pastor 
Weise" . Och Emanuel Swedenborg är en av hans ledstjärnor 
- om än ifrågasatt a v honom då och då: 

Märklige Swedenborg 
- Jag är uppfostrad, döpt och konfirmerad inom swedenbor­
gianismen. Men det är svårt ibland, när j ag ser hur e ländigt det 
är med både djur och människor, att riktigt hålla fast vid det 
Swedenborg undervisade om. Hans läror är mycket exakta om 
til l  exempel himmel och helvete . Han beskriver de båda plat­
serna i detalj . 

Men Swedenborg var en märklig man, som fått förnyad 
aktualitet i dag, in­
te minst genom de 
nära döden-upple­
velser som många 
människor vittnar 
om: 

- Det l ustiga med de här in tressanta fenomenen är att alla 
som upplevt dem, från vilken världsdel de än kommer, berät­
tar om i stort sett samma saker. De har sett ett lj ussken, 
upplevt en stor frid .  Det är precis samma ljussken och harmo­
ni som Swedenborg skrev om. 

- Alla dessa människor från olika delar av världen kan 
omöj ligen ha  kommit i kontakt med Swedenborgs krifter. 
Det är en genuin uplevelse som de har haft. 

Skräms av okunnigheten 
Arne Weise är den begåvade journalisten och TV-manmnen 
som blivit djupt engagerad i det han skildrar och förmedlar til l  
de svenska vardagsrummen. 

Det började för t io år sedan, när han blev til lfrågad om han 
kunde ta hand om naturredaktionen i TV. Han svarade nej och 
förklarade: 

- Jag vet ingenti ng om parande lej on och vandrande pin­
nar ! 

Han lät sig dock övertalas, när hans chef förklarade att 
Weise j u  visste en hel del om TV och kunde presentera ol ika 
inslag på ett bra sätt . Ett gott handlag med TV-hantverket var 
nog så viktigt som de faktiska kunskaperna. 

- Sedan har mitt miljöengagemang växt med kunskapen . 
J ag är inte den personlighetstypen som står på barrikaderna. 
Men j ag skräms av denna nästan ofattbara okunnighet, dum­
het och hänsynslöshet som har bidragit  till att hela djurstam­
mar försvagas el ler helt försvinner. När en art är borta, så är 
den borta för alltid. 

Hur känner djur? 
Arne Weise är fascinerad av den forskning som kommit på 
senare år om djurs känslor. 

- Det räcker med att se ett lejon slå en gnu för att se 
dödsskräcken i ett djurs ögon. Vi vet att de känner smärta. Gå 
in i ett s lakteri strax innan grisarna ska huggas ihjäl .  Det är en 
masshysteri, en masskräck som gör en  otrol igt förtvivlad. 

Å andra sidan: när en vildsvinssugga dödas av en vargflock 
i Pyreneernas bergsland (det avsnittet kommer under våren i 
Weises TV-program) kan man anta att hon i dödsögonblicket 
inte tänker på sina barn, så som en människa kan göra:  

- Sannolikt har de inte förmågan att kombinera tankar på 
ett  mänskligt intell igent sätt - och det kan kanske hjälpa dem 
i dödens ögonblick. 

Arne Weise vänder sig mot "förmänskligandet" av djur, 
och beklagar att W alt Disneys fi lmer - med Kalle Anka, de tre 
små grisarna, stygga vargen och hela det övriga dj urgalleriet 
- har förvirrat synen på djuren för generationer av människor . ...,.. 
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För tio år sedan visste Arne Weise inte mycket om djurens värld. Men nu är han i färd 
med att planera en stor naturserie i världsklass. 
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Spec ie ll t  vänder han sig mot synen på 
djur som e laka och grymma, vi lket 
förekommit historien igenom i olika 
kulturer: 

- Titta på hur lejonet e l ler tigern 
dödar. Det är egent ligen så humant 
som man kan tänka sig, när bytet väl 
är slaget. För att anknyta till det 
nämnda exemplet : det är klart att det 
gör fruktansvärt ont när kraftiga klor 
griper tag i bakbenet på gnun .  Men så 
fort lejonet kommer åt strupen, så 
kvävs offret snabbt. Det är al ltså ing­
en plågsam, lång död. 

Människor och djur 
N u ska det sägas att Arne Weise inte 
heller i första taget vi l l  tro att det finns 
onda människor, i varje fal l  inte i fat­
tiga befolkningar, som ständigt käm­
par för sitt dagl iga bröd . 

- Man har til l exempel  i Afrika fått 
klart för sig att om inte den fattiga 
befolkningen får hjälp, då kan man 
inte hel ler hjälpa djuren .  Det har 
bland annat lett t i l l  att WWF, Världs­
naturfonden, har ett nära samarbete 
med Sida. 

- En fattig bonde, som får tag på en 
elefant, skjuter den i l legalt och säljer 
den, kan ha mat åt sig och sin familj i 
ett år framåt. Frestelsen att skj uta ele­
fanten tycker jag är mänsklig och för­
ståel ig .  Därt i l l  kan det ju faktiskt vara 
så att e lefanten förstör hans grödor. 

- Det är mellanhänderna och de 
stora leverantörerna som tjänar mest 
på affären.  Ändå kan det för en bonde 
handla om att hålla svälten från dör­
ren, om han lyckas skjuta en elefant. 
Så i l la är det. 

Med det exemplet v i l l  Weise peka 
på att det sällan finns några enkla 
lösningar. Han blir irriterad när han 
läser artiklar som är ful la av en i och 
för sig vällovlig indignation, men där 
skribenten  avs löjar sin okunn ighet 
och vet väldigt l i te om de praktiska 
konsekvenserna av ol ika åtgärder. 

Den "eviga frågan" i Arne Weises 
TV-program är just denna: Hur ska 
man balansera behovet av föda til l 
mänskl igheten med behovet att beva­
ra vår natur? 

- Jag är ingen professor som kan 
ge svaren.  Det j ag v i l l peka på är att 
vi delar denna skamfi lade planet med 
djur och natur. Och det vore hemskt 
om våra barnbarn inte skulle kunna se 
tigrar, lejon och elefanter annat än på 
TV och i böcker. 

Flyttfåglars väg 
De här tankarna är också högst levan­
de i det nya, stora projekt som han n� 
planerar ti l lsammans med TV-folk 1 

flera länder: tretton en timmesprogram 
om Europas djur och natur. 

- Min dröm är att den här erien 
ska få samma kraft som de stora 
B BC-produktionerna från ol ika delar 

av världen .  Hitti l l s  har inte någon sådan 
satsning gjorts på Europa. 

I den europeiska gemenskapens 
namn är det angeläget att bevara den 
krympande vi ldmarken i Europa, me­
nar Arne Weise . Han vi l l  visa hur de 
nordiska bergen, de ital ienska alperna 
och de spanska Pyreneerna har både 
djur och natur som är väldigt lika. 

Utgångspunkten bl ir flyttfåglarnas 
väg genom Europa och deras rastplat­
ser. Weise har en mängd scenbilder i 
huvudet för denna serie :  

- Från isbjörnarna i norr til l sälarna i 
Medelhavet - det är ganska publ ikt och 
spektakulärt, ler han glatt. 

Tankeresor 

lopp har han fortsatt att fängsla Weises tan­
kar, inte minst om den mänskliga naturen :  

Ovanlig lärofader 
- Han var också en stor vetenskapsman - en 
del av hans tankar gäl lde föregångare ti l l  
exempelvis ubåtar och flygplan . Han var 
därtill en mycket mänsklig person med 
bland annat kärleksbekyrnrner. En av de sa­
ker som fascinerar mig är att han inte var en 
stor stark lärofader i vanlig mening - ingen 
Luther el ler Calvin, utan en människa med 
problem. 

- Han förde fram sina andliga tankar i 
1 700-talets Sverige, när kyrkan var mycket 
stark . Det kunde ha blivit bränning på bål, 
om han inte hade varit så framgångsrik och 
respekterad som vetenskapsman. 

Har Swedenborg haft någon betydelse för 
Arne Weises miljöengagemang? 

TV-j ournalisten, som för t io år sedan 
erkände sin okunnighet om parande le­
jon och vandrande pinnar, är nu all tså i 
ful l  färd med att planera för en gigantisk 
naturserie i världsklass . Jag kan inte låta 

Emmanuel Swedenborg har påverkat Han vänder och vrider på frågan l ite :  
Arne Weise att inte må dåligt. - Inte bara för milj ön i så fal l, utan för 

bl i  att åter ställa frågan ti l l  honom: Vad har din tro, färgad av 
Swedenborg, betytt för denna din personliga utveckl ing? 

mitt engagemang för al l t  l iv. Jag har al l tid  
velat värna om dem som är svagare . Jag försöker se t i l l  
rättvisan i det jag möter. Å andra sidan vet j ag inte om min 
swedenborgska tro haft någon betydelse al ls  för hur j ag arbe­
tar. Det är så mycket som format mig som människa. 

Det står snart klart att Swedenborgs skrifter genomsyrat 
honom, inte minst i fråga om den mänskl iga tankens märkl iga 
förmågor: - Men det är klart, vi sst finns de swedenborgska tankarna 

inom mig.  Han skrev bland annat: "Gör vad du vi l l ,  agera som 
du vi l l, bara du kan se dig i spegeln efteråt." 

- Jag kan j ust nu sitta och tänka på ett  möte j ag ska vara 
med på, kanske på andra sidan j ordklotet . Och i tanken är jag 
på den platsen på bråkdelen av en sekund. Så menar Sweden­
borg att man lever på "andra sidan" också: man förflyttar sig 
med tankens hastighet. 

- Den tanken har i mångt och mycket varit vägledande för 
mig . J ag tycker inte om att må dåligt .  Och det är detsamma 
som att säga att j ag vi l l  ha en gott samvete . 

Swedenborg var en mångsidig personlighet. Under årens 

Reiki ä r  e n  teknik och konstart o m  alla kan lära sig. "It inval­
ves the laying on of hands and becoming a channel for the Lo­
ve/Light in our Universe." 

Välj en av följande grundkurser: 
27 - 2 8man Stockholm Eva 090-11 22 13 
3-4april Örebro Eva 090-11 22 13 
S-9maj Umel Eva 09 0- 1122 13 
15- 16 maj St«kholm Eva 09 0 -1122 13 
22- 2Jmaj Malmö GunUla 046-77 2J 86 

el. Eva 0 90-11 22 13 
»-31 maj Göteborg Eva 090-1122 13 

eL . 0 8- 19 13 33 
�j uni Gävle Eva 090-11 22 13 
12-13juni Stockbolm Eva 090-11 22 13 

el . 0 8-19 13 33 
19-20 juni Umel Eva 090-11 22 13 

el . 0 8- 1913 33 
Sommarkurs med Eva: 
Livsinspirationsveckor F ör iiifonnation ring Eva 

Fortsittningskurs i distanshealing; teg II ges alltid mån, tis 
kväll efter vaJje grundkurs på vaJje ort Dock måste du ha delta­
git i en grundkurs tidigare f6r att kunna gå steg II.  
Föredrag ges på alla orter före kurserna. V. g. 
ring 090- 1 1 22 1 3  el .  08- 1 9  1 3  33 för info om var och när. 
Föredrag på Pan, Hälsans hus 1 3/5 och 216 på Tua Vita. 

KÄRLEKSFULLA HÄNDER 
REIKI- HEALING - KURSER 
Kursen är för dig som vill : 
-finna inre frid och harmoni i dig själv 
-öka intuitionen och ditt medvetande 
- förändra gamla tankemönster och ovanor 
-hjälpa dina medmänniskor 
-bli mer medveten om din energi, skaparkraft 

och dina händer 
-uppleva att du blir påfylld med energi istället för att 

känna dig tömd efter att du avslutat en behandling 

OBS! Inga förkunskaper krävs. 
Diplom erhålles! 

Hjärtligt välkomna! 

Förfrågningar, anmälningar: 

Eva Billberg 

Gröndalsvägen 33 
1 1 7 66  Stockholm 
T Liljeholmen 
Tel: 0 8- 1 9 1 3  33  
el. 0 90 - 1 1  22 1 3  

Ni som redan varit på Reikikurs får gärna repetera när ni önskar, i mån 
av plats. Jag åker gärna ut till dig som redan har en grupp som vill delta 
i en Reikik:urs. 
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En ensam 
stjärna gråter ... 

Några intryck från en resa till Det heliga landet 

Text: Eva Jagrell Bild: Patrik Baz 

Då 
för två tusen år  sedan 
fanns inga soldater på vakt 
när du trädde in i världen 

Nu 
flockas de 
i din födelsestad 
gröna män 
med k-pistarna redo 

de vaktar 
de väntar 
de visiterar 

Är det dig de söker, Herre? 

Efter många år som rel igionslärare har jag fått se och uppleva 
de bibliska platser jag pekat ut på kartan och berättat om för 
mina elever. Några direkta andl iga upplevelser bjöd inte besö­
ken vid de hel iga platserna på. De tungt beväpnade soldater­
nas närvaro och souvenirförsäljarnas högljudda argument 
skymde sikten. 

Jeriko som sedan 1 967 l igger på ockuperat område, domi­
neras av en palestinsk befolkning. Från utgrävningskul larnas 
höj der kunde vi bl icka ner på omgivningens enkla bostäder, i 
vissa fal l närmast skj ul .  Hett salvia te och stor gästfrihet mötte 
oss här i ett palestinskt hem . 

Brödet i J eriko 
smakar himmelskt 

köp det 
av den fattige mannen 
på den gamla flakcykeln 

dela det 
med palestinierna 
i de enkla skj ulen 
nedanför murarna 
som aldrig fal l i t  

Överall t  i I srael vaj ar den israel iska flaggan, v id _yarj e  bosätt­
ning, på posteringstornen och på patrullbilama. Overal lt syns 
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också soldaterna, män och kvinnor i sina gröna kläder, många 
med gevär över axeln .  Mil i tärtjänsten är lång, för män tre år, 
för kvinnor två år. Efter militärtj änsten väntar en repmånad 
om året ända upp till femtioårsåldern. 

I geväret över axeln  
bär de  sin rädsla 
de randiga kläderna 
har blivit gröna 
de tunga marschkängorna 
letar efter nya vägar 

sorgen tänder nya cigaretter 
bakom murarna 
i det gamla Jerusalem 

I Betlehem mötte vi mest soldater. Det var ju l tid och pilgrims­
tid. Den förtätade och tunga stämningen ruvade runt torget och 
på taken låg soldater på pass .  En gammal man kom ridande på 
sin åsna över torget. 

I Betlehem 
ser vi  inga herdar 
hör vi  ingen lovsång 

tysta möter oss soldaterna 
på hustaken 
i patrullbi larna 

bakom posteringstorgets 
krossade ruta 
gråter ett nyfött barn 

i Födelsekyrkan 
grälar några präster 
stj ärnan över Betlehem är släckt 

De tre stora religionerna kristendomen,  j udendomen och isla� 
möts i Jerusalem. Här lever de sida vid sida. Bönerna vtd 
Klagomuren blandas med kyrkklockornas klang och de mus-
l imska böneutropen . .. 

Ett besök i Gravkyrkan är en märkl ig upplevel e .  Att det ar 
en urgammal plats märks genast. Mörk och rökels�mättad 
möter den besökaren.  Ol ika avdelningar och uppdelnmgar av 
kyrkan visar på den splittri ng som finns i kyrkan idag. Här 
trängs munkar och präster från den rome�sk-katolska, gre­
kisk-ortodoxa, koptiska, armeniska och synska kyrkan. 

Vid klagomuren e ller Västra mu­
ren är det al l tid l iv och rörelse .  Om­
rådet framför muren är delat i en 
manl ig och en kvinnl ig zon .  Här 
ber j udarna till Gud, kysser muren 
och stoppar sina böner på små lap­
par i sprickorna mel lan de stora ste­
narna. Muren l ämnar de långsamt 
vandrande baklänges. Ofta före­
kommer också olika ceremonier på 
platsen framför muren.  När v i  kom 
pågick den judiska motsvarigheten 
ti l l  vår konfirmation, bar mitzva. 
Det var amerikanska j udar som vil­
le uppleva denna händel se på den 
heligaste av alla p latser. 

Ovanför muren uppe på Tempel­
berget l igger bl a den berömda 
Klippdomen.  Den åttakantiga 
byggnaden är bedövande vacker 
med sin blå mosaik och sin stor­
slagna kupol . H i t  in var vi  inte väl­
komna med kamera, väskor el ler 
skor. I mitten tronar själva klippan, 
som Muhammed gjorde sin him­
melsfärd ifrån och skådade de sju 
himlarna. Det var också här som 
Abraham nästan offrade I sak. 

I Klippdomen försökte j ag slå 
mig ner på golvet för att  meditera 
en stund. Men, ack nej ,  i nnan jag 
hunnit s luta mina ögon var en mus­
l imsk vakt framme och såg t i l l  att 
detta inte skedde . Så lätt var det 
al ltså att identifiera en otrogen !  

Det judiska folket har under ol i­
ka tider utnyttj ats som syndabock­
ar. Det orimliga folkmord som uts­
pelades under nazitiden blev kul ­
men på en lång antisernitisk h isto­
ria. Också idag känner sig många 
israeler ensamma och mi ssförståd­
da. En del förespråkar en hård mil i ­
tant l inje,  andra längtar främst efter 
fred och vil l  ha försoning med pa­
lestinierna.  

Taggtråden, som möter överal l t  i 
I srael ,  är en tragisk men konkret 
symbol för den rädsla många kän­
ner idag. 

Taggtråden 
runt lägren 
kvävde l ivet 
döden var ständigt redo 
att möta nya fri vi l l iga 

den nya taggtråden 
växer ur ökensanden 
i tredubbla  l ed 
kring bosättningarnas höj der 

här kryper döden in 
med rädsl an i s in famn 

högst upp 
gråter en ensam stjärna 
på en vi t flagga 
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Finns det en 
plan bakom kosmos 

utveckling? 

Vi lever i en märklig värld. Hur kan den 
ha blivit till? Oerhört komplexa och än­
damålsenliga livsformer har skapats på 
ett sätt som vi (människokryp) idag inte 
kan förklara. Skall vetenskapen till slut 
kunna ge oss gåtans lösning? 

Text: Sven Magnusson 

F öl j ande noteringar bygger på den engelske fysikprofes­
som Paul Davies bok Den kosmiska planen (Pri sma 1 989; 
originalets titel The Cosmic Blueprint, 1 987). 

I begynnel sen skapade Gud himmel och 
jord .  Så lyder Bibelns  första mening. 

I börj an var big bang (stora smällen) .  
Det är vetenskapliga ord. 

Men universums skapelse är defini tivt 
inte något som har i nträffat en gång för 
alla  i det förflutna. Världsal ltet har alltid 
varit skapande, och är det fortfarande. 
Skapelsen är oavslutad . 

I universum finns en oerhörd kom­
plexitet, former som är otroligt inveckla­
de och samtidigt helt ändamålsenliga; 
deras olika delar samverkar effektivt och 
harmoniskt i en enhet. 

Det är ännu en för oss männi skor olöst 
gåta hur och varför denna komplexitet 
har uppkommit. Hur kan universum ha 
en sådan skapande förmåga, som det 
uppvisar? 

Det finns ol ika försök att ge svar på den 
frågan . Men inget får anses slutgiltigt. Paul Davies 

Ny bild av universum 
Är universums icke-biologi ska och biologiska former resultat 
av slumpens nycker, av lagbundna fysikaliska processer samt 
av en materiens självorganisation som styr formerna mot allt 
större komplexitet? 

Vetenskapen har faktiskt kommit underfund med att det 
finns vissa självorganiserande processer, som spontant ska-
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par ordnade strukturer. Kri stal lbi ldning är  ett exempel på 
detta. Dessa processer är en följd av materiens inneboende 
egenskaper. 

Inom naturvetenskapen börjar nu en ny bi ld av universum 
att träda fram : vi lever i ett skapande kosmos. Vilka är då de 
skapande krafterna? Har universum en b l ind skapande förmå­
ga (mekani sk, elektrisk, biologisk) så att a l l t  vi ser måste bli 
precis så som det blir? El ler finns det en intelligent styrande 
faktor bakom skapelsen?  

I a l la  händelser har  vår värl d blivit ti l l under en ofantligt 
lång tidsrymd. I börj an var kosmos troligen i ett formlöst 
til l stånd och utvecklades sedan steg för steg ti l l  den mångfald 
vi  ser idag. 

Begynnelsen en stor gåta 
Men hur uppkom universum allra först? Har det uppstått ur 
tomma intet? Kvantfysikens upptäckter kan kanske ge en led­

ning. Kvantprocesserna sker spontant, 
ja, ti l l  synes helt utanför lagen om orsak 
och verkan. Därför är det inte otänkbart 
att ett til l en början formlöst universum 
kan ha uppkommit spontant ur ingenting 
genom en kosmisk kvantprocess. Men 
om detta vet vi  nästan ingenting. Begyn­
nelsen är fortfarande en stor gåta, även 
om många fantasieggande hypoteser har 
lagts fram. 

Och efter begynnelsen :  I världsal l tet 
uppkom inte kaos, utan ordning och än­
damål senlighet. Hur skall det förklaras? 

Några har velat förklara ordningen så 
att allting bestäms av ändamålsorsaker: 
orsaken ti l l  de former som finns l igger så 
att säga i framtiden, det utvecklade uni­
versum strävar hela tiden efter former som 
det "ser" framför sig. Det finns en ful län­
dad ide om organismerna, redan innan de 
har utvecklats. Läran att det förhål ler sig 
så, kallas teleologi. Det skulle då finna en 

kosmisk plan, som utvecklingen följer. Universum ses som mål­
medvetet. 

Men de flesta naturvetenskapsmän idag tror att orsaken ti l l  
universums myriader av former trots al lt ä r  rent automati ka 
processer, som har verkat i det förflutna: De självorgani e­
rande krafterna är mekani ska el ler elektriska, och de levande 
organismerna är då maskiner; någon uttänkt plan exi sterar 
inte. 
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Men ännu är orsakerna t i l l  komplexiteten, ändamålsenl ig­
heten och delarnas samverkan i naturen tämligen oförstådda. 
Och många vetenskapsmän är oti l lfredsstäl lda med en  meka­
nisk förklaring - de känner att helheten inte kan förklaras 
bara som en summa av delarna; den är något mer. 

Hur kan exempel vis en massa oorgani serade molekyler 
bindas ihop till en enhet, som utgör en levande ändamål senl ig 
organism? Hur kan al ltså de ol ika bi tarna fal la på rätt plats? 
Och hur kan en enda befruktad cel l  utvecklas ti l l  en organism 
med en fantastisk komplexitet? Måste det inte någonstans 
finnas en planritning med al la instruktioner som behövs för 
att den färdiga organi smen skal l  kunna bi ldas? Och hur har i 
så fall den ritningen til lkommit? 

Det är inte lätt att förklara de biologiska formerna ur 
endast mekani ska e ller elektriska orsaker - utan någon strä­
van hos universum, utan någon intelligens hos det. 

Vi känner ti l l  att livsformerna först varit mycket enkla. Under 
ofantliga tidsrymder har de blivit alltmer komplexa. Hur har 
detta varit möj ligt? Charles Dar-
wins åsikt var att utvecklingen 
sker genom slumpartade muta-
tioner, dvs spontana förändring-
ar och fel i överföringen av arvs-
anlag från en in di vid til l en an-

Ett annat problem är hur man skall kunna förklara upp­
komsten av levande materia ur så kal lad icke levande mate­
ria. 

Livets uppkomst är fortfarande ett dj upt mysterium. 
Och hur har rummet och tiden blivit ti l l ?  Vi vet inte ,  men 

kosmologer tror att vid big bang uppkom inte bara materien 
utan också rummet och tiden .  Universum skapades med andra 
ord inte i rummet och tiden, utan rummet och tiden är en del 
av det skapade universum. 

Morfogenetiska fålt 
Livets uppkomst, den ständigt ökande biologiska komplexite­
ten och embryots utveckl ing ur en enda äggcell  ter sig miraku­
lösa och är ännu i grunden oförklarade. Universum har en 
självorganiserande förmåga, som vi ännu inte har förstått. 

Den britti ske biologen Rupert Sheldrake har framkastat en 
ide att det existerar morfogenetiska fält som innehåller infor­
mationer om hur l ivsformerna skall utvecklas och som styr 

deras utveckling.  Sheldrakes 
tanke är att när en ny typ av 
form har uppstått, så bi ldar den 
ett eget morfogenetiskt fålt  
(som är oberoende av tiden och 
rummet) vi lket underlättar 

nan, vilka säl lan men dock 
ibland leder till l ivsavgörande 
förbättringar av individen, samt 
naturligt urval i kampen för til l ­
varon, där endast de l ivsdugliga 
formerna överlever. 

Slumpen ifrågasätts 
Darwinism i någon form är fort­
farande det gällande synsättet 
bland vetenskapsmän. Men det 
finns framstående forskare som 
anser att visserl igen är en utveck­
ling från lägre till högre li vsfor­
mer ett faktum, men de ifrågasät­
ter att rent lumpmässiga muta­
tioner och naturligt urval helt kan 
förklara uppkomsten av de kom-

"Universum har en livshi­
storia. l stället för att förfal­
la till formlöshet höjer det 
sig ur formlösheten, växer 
i stället för att dö, utvecklar 
ständigt nya strukturer, 
processer och möjligheter, 
vecklar ut sig som en 
blomma." 

uppkomsten av samma form på 
andra håll senare.  Har naturen 
gjort en sak en gång, så kan den 
sedan upprepa detta genom att 
följa informationer i ett morfo­
genetiskt fält .  

Någon övertygande bekräf­
tel se på att Sheldrakes teori är 
riktig finns ännu inte . 

Ovanstående noteringar är 
mina tankar under läsningen av 
Paul Davies bok Den kosmiska 
planen. 

Ritning? 
Vilken är då Davies egen upp­
fattning om hur universum ska­
pas? Något egentl igt svar har 
han inte. Men han tror att man 
med vetenskapliga metoder til l 
slut skall kunna förklara uni­
versum. Han tror också att de 
nu kända naturlagarna måste 
kompletteras med andra lagar, 
som styr universums självorga-

plexa l ivsformerna. 
Ja, hur skulle så invecklade 

organ som exempelvis ögat och 
örat ha kunnat uppkomma som 
följd av en lång rad slumphän­
del ser? Många känner intuitivt 
att s lumpen inte räcker som för­
klaring. 

En levande organism består ytterst av ett myl ler av mole­
kyler, vi lka alla tycks reagera helt mekaniskt på de fysiska 
krafter som de påverkas av. Ändå lyckas molekylerna ordna 
sig i strukturer som skapar komplexa, ändamålsen liga former. 
De tycks ha ett målinriktat beteende- detta är förbluffande, i 
synnerhet om man utesluter en intel l igent faktor i skapelsen.  

Målinriktad strävan 
Trots att växtema och djuren är så ytterligt komplexa och 
ändamålsenl iga och trots att de ol ika delarna av dessa levande 
organismer tycks ha blivit till som svar på behov - ögat är ett 
svar på behovet att se, örat ett svar på behovet att höra och så 
vidare - så har man inom huvudströmmen av vetenskapen 
idag bannlyst ändamålsorsaker som förklaring på de biologis­
ka systemens komplexitet . Att tala om en målinriktad strävan 
i u ni vers u m anses vara en i nom vetenskapen oti l låten mystik, 
eftersom det förutsätter en inte l l igens bakom naturens proces­
ser. Och vad skulle ha den intel l igensen? En metafysisk skapa­
re , det vil l  säga en Gud? Men begreppet Gud har utmönstrats 
ur naturvetenskapen som icke fruktbart. Gud behövs inte - och 
därför exi sterar han inte hel ler . . .  
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Paul Davies 

ni serande förmåga. 
Paul Davies skriver att det faktum att universum är skapan­

de, att dess lagar låtit komplexa strukturer uppstå och fortbe­
stå och ibland utveckla till medvetet l iv, att med andra ord 
universum har organiserat sin egen medvetenhet, är ett starkt 
vittnesbörd om att någonting pågår bakom scenen. "J ag kan 
omöj l igt frigöra mig från intrycket att al ltsammans är plane­
rat", skriver han i bokens sista stycke . Det är en tydlig öpp­
ning mot tron på en Gud och på en djupare mening med l ivet; 
det är ett kanske. 

För min del tycker j ag att tankar om ett s lags ritning, en 
plan, som utveckl ingen följer är mycket i ntres anta. Sädana 
ideer har framlagts av flera tänkare , bland dem anatomen 
Harold Saxton Burr ( som jag skrev l i tet om i nr 5, 1992). Jag 
tror att universums intel l igens och kreativitet förklaras av att 
det i sin grund är ett levande ,  medvetet, intel l igent och ska­
pande väsen.  Om så är fal let, borde det kunna visa veten­
skapligt. 

Högskole lektor Jens A.Tellefsen vid KTH i Stockholm har 
faktagranskat artikeln .  

l C 

AC AC 

ASTRO GEOGRAFI 
Personligt astrologisk verdcnskort 

ASTRO·GEOGRAFIEN 
ÖPPNAR EN NY VÄRLD 
AV MÖJLIGHETER FÖR DIG 

Med Astro-Geografiens hjälp kan du nu själv styra 
din tillvaro mot ett bättre liv. 

Du får en klar och seriös redovisning av de platser på 
jorden som är bra eller dåliga för dig- i arbete, i relatio­
ner, i kärlek osv. 

Det är sedan du själv som avgör hur du ska använda 
ditt livs möjligheter. 

Ditt Astra-Geografiska horoskop kostar 350kr. Då 

får du en personlig astrologisk världskarta, i AJ-format, 

där dina olika energifält finns markerade i form av glo­

bala linjer i färg av olika betydelse. Du får också ett 

utförligt bokhäfte, där du direkt avläser energilinjernas 

innebörd. 
Du kan nu styra ditt liv efter dina egna bästa förut­

sättningar! 

lC lC lC l C 
rJ � J) 

John F. Kennedy 
29. maj 1917, kl. 15.17 

Brookltne, Massachusetts. USA 

Fyll i och sänd nedanstående kupong till Star Företa­
gen i Göteborg. 

Star Företagen har stor erfarenhet inom avancerad 
astrologi med bland annat Local Space och Astra-Geo­
grafi som specialitet. En garanti för att du får en tillför­
litlig Astra-Geografi-karta. 

Vill du ha ytterligare information, ring 031-19 64 19 
och tala med Kent Karlsson. 

Jag beställer en personlig Astra-Geografi-karta 
+ häfte a 350 kr. 
Postförskottavgift (20 kr) tillkommer. 
Födelsedatum ......... / .... . .... År .. ...... Kl. 
Födelseort . .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. . .. .. . . ...... . .. . 
Namn ................................................ ............ . 
Adress ............................................................. . 

Sänd in kupongen i frankerat kuvert! 

Du kan också beställa hos följande bokhandlare: 
DRAKEN i Arvika, VA ITUMANNEN i Stockholm, 
NÄCKROSEN i Göteborg och SÖK & FINN i Malmö. 
De· förmedlar din beställning till Star Företagen. Du får 
din Astra-Geografiska karta + häfte inom 1 O dagar. 
Hos bokhandlaren kan du också få vår broschyr med 
kompletterande information. 

Star Företagen HB. 
ASTRO SERVICE BOX 6064 400 60 GOTEBORG TEL. 031·19 64 19 
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Instrumentell & New Age musik 
Vi har över 600 titlar från när 
och fjärran i vår katalog 

Beställ din katalog genom att 

skriva ditt namn och adress 

på ett vykort och skicka till 

GANDALF MUSIK 

SLOTTSKOGSGATAN 27 

414 53 GÖTEBORG 

Thomas Jönsson - Tarotkort • Horoskop • Röstträning 
Kalendarium för våren 1993 

31/1 
4/2 
11/2 
12/2 
13·14/2 
16/2 
20/2 
26/2 
28/2 

4/3 
5/3 
6·?13 
10/3 
14/3 
21/3 
26- 28/3 

Januari/Februari 
Tarat-seminarium (nybörjare) på Deva Center, Stockholm anmälan: o8- 32 66 20 
lnfo-möte på Deva Center 18.oo om Resa till Glastonbury, se nedan! 
Astrologi-föredrag på Maneten, Göteborg 19.00. 
Privat-sessioner Tarat /astrologi Göteborg, bokn; 031 · 24 56 45 
Astrologi-kurs (nybörjare) Göteborg, anmälan: 031 · 24 56 45 
Astrologi-föredrag på Deva Center, Stockholm, 19. 00. 
Röst-workshop på Deva Center Stockholm, 12.00·14-30, anmälan o8 · 32 66 20 
Röst-föredrag på PANs Vänner, Stockholm, 19.00. 
Astrologi-kurs (nybörjare) heldag på Deva Center, Stockholm, anm; o8- 32 66 20 

Mars 
Tarat-föredrag Öppna Sinnen, Örnsköldsvik, 19.00 
Privat -sessioner Tarot +Astrologi Örnsköldsvik, bokn: o8- 641 29 15 
Tarat-seminarium (nybörjare) Örnsköldsvik, anmälan; o 66o · 152 45 
Tarat-föredrag på PANs Vänner, Stockholm, 19.00 
Astrologi-kurs heldag (fortsättning) på Deva Center, Stockholm 
Tarat-seminarium (nybörjare) på PANs Vänner, anmälan; o8- 714 o 6  27 
Tarat-seminarium (nybörjare) på Ramsbergsgården, anmälan; 0581- 603 oo 

April 
1/4 Tarat-föredrag på Pantbanken, Malmö, 19.00 
2/4 Privat-sessioner Tarat +Astrologi Malmö, bokn: o8- 641 29 15 
3- 4/4 Tarat-seminarium (nybörjare) Pantbanken, Malmö, anmälan: 040 · 12 11 12 
18/4 Astrologi-kurs (fortsättning) Deva Center, 

Stockholm 
24- 25/4 Ingår i storseminariet "Att verka i kärlek" 

Deva Center, Stockholm . 

Maj 
1-9/5 Mytologisk Resa till Glastonbury, se nedan! 
16/5 Tarat-föredrag Andlig Gemenskap, Gävle . 
22- 29/5 Tarot-kurs på Mallorca, anm: 031- 24 56 45 

Thomas Jönsson ger privata sessioner med tarotkort, 

personliga horoskop, årshoroskop och röstterapi. 

Mottagning på Deva Center, Dalagatan JO. 
Tidsbeställning 08- 641 29 15, mån-tors kl. 8-9. 

Mytologisk resa till Glastonbury i England 

TAROT- den inre 
världsomseglingen 

av Thomas Jönsson 

är en spännande handledning i konsten 

att tyda symboler och lägga tarotkort. 

Korten är lika användbara till att ställa 

frågor kring det förgångna som kring nuet 

och framtiden. De hjälper dig att se vart 

du är på väg och hur du kan ändra kurs. 

Det kan gälla kärlek, arbete, relationer, 

hälsa, ekonomi, resor etc. 

216 sidor, rikligt illustrerad i sv/v. Häf­

tad 185 kr. Tarotlek 110 kr. Porto och 

postförskottsavgift tillkommer. 
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Ett besök hos myten kring King Arthur, Merlin och Den Heliga Graalen. En förtrollande 

plats! Dessutom tur till Stonehenge. lnfo: o8- 641 29 15. 

"En utomordentligt bra och mycket uppskat­
tad svensk bok om tamtkortens användning." 

Andra upplagan just utkommen. 

Sänd din beställning till 

Solrosens Förlag 
Box 417, 721 o8 Västerås. 

Telefon 021- 12 90 76. 

Finns även i alternativa boklådor. 

Hjäl�are �å världsturne 
Light och Brian Miller 

lär ut livskunskap 

Light och B rian Miller heter ett par i livs­
kunskaps branschen, som gästat Sverige 
några månader under en årslång världs­
turne. 

De hör annars hemma på Hawaii, där 
de kom i kontakt med några svenskar, 
när de assisterade med kroppsbehand­
lingar under en tre veckors kurs under 
Sandy Leveys ledning. 

Text: Åsa Freij Foto: Cover Look lnc. 

J ag träffade Light och Brian Miller på Deva Center i 
Stockholm, där Tomas Frankel i - tidigare eldsjäl  på Pan -
arrangerar kurser och föredrag för sökare . 

Light - som har indiskt ursprung - och Brian har kompone­
rat ett eget l ivskunskaps- och hälsoprogram med en bland­
ning av fi losofi, övningar, kroppsbehandl ingar, terapi samt 
hälsokost och naturmediciner. 

De hål ler också föredrag och kurser på specie l la teman, til l  
exempel  e n  lördag-söndag p å  Pan, "The j oy o f  srnel l  that can 
change your l ife" (glädjen av dofter, som kan förändra ditt 
liv) med en levande demonstration av många dofter och deras 
praktiska användning. 

Light säger att dofter har en förunderlig förrnåga att verka 
positivt på oss. Hon talar också om hälsogivande örter och 

Light och Brian Miller från Hawaii har satt ihop ett eget livskunskaps- och hälsoprogram med en blandning av filosofi, 
övningar, kroppsbehandlingar, terapier, hälsokost och naturmediciner. ..... 
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om torrborstning av huden, vi lken är särski lt bra för oss 
nordbor, som för det mesta går med mycket kläder på oss så 
att huden får för l i tet l uft, och om många andra sätt att göra 
hälsan och harmonin bättre . Inte minst glädjen och humorn 
har betydelse. 

- Men, säger Brian, hörnstenen i det v i  lär ut är att ingen­
ting hjälper, om du inte ser en mening med ditt l iv. Alla har en 
uppgift som är den rätta för dem .  Innan man funnit den, har 
man inte den viktiga känslan av meningsful lhet, som är avgö­
rande för den kroppsliga-själsl iga balansen. 

- Goda relationer är också v iktigt, säger Light. Den allra 
viktigaste relationen är den man har ti l l  Gud - och den hör 
ihop med känslan av l ivsmening och med förståelsen av 
varför vi  är här på jorden.  Den näst viktigaste relationen är 
relationen till sig själv - och den hänger förstås ihop med 
relationen till Gud, eftersom vi alla i botten av vårt väsen är 
Gud, el ler del av Gud, eller av Käl lan , Världsanden,  den 
universella Kraften eller vi lket 

männi skor ungefär som man gör med maskiner som slaggat 
igen efter för mycket malande med gammal smuts, säger 
Brian ,  och fortsätter: 

- Eftersom vi vet att du har en hel och kärleksfull kärna, 
trots dina negativa atti tyder, kan vi hjälpa dig genom ett 
kärleksfullt bemötande av dina spel och inte gå in  i de roller 
som dina trosföreställningar om dig själv brukar framkal la 
hos andra. 

- Försök få mig arg el ler få mig att inte tycka om dig eller 
få mig tro att du inte skulle duga precis som du är, så får du 
se . . .  Det lyckas inte. 

Light Miller började som massör 
Light har utbi ldning i socialvetenskap från det kända Berkley­
universitetet. Hennes intresse för den allmänna välfärden har 
sedan utvecklats ti l l  ett intresse för människors hälsa. Hon har 
utbildat sig i massage och prakti serat i mer än 25 år som 

hälsokonsult och hälsolärare 
namn man nu vi l l  ge den yt­
tersta verkligheten. Legenden bakom Kayakalpa: samt varit chef för hälsokostaffä­

rer och hälsorestauranger. Hon 
har också utbildat över 300 mas­
sageterapeuter. Negativa "core beliefs" 

- Vad är det som hindrar oss 
från att uppnå den fulla hälsan 
och harmonin? undrar jag.  

- Våra "core beliefs", våra 
grundläggande trosförestäl l­
ningar, som ofta är negativa 
och kommer från barndomen,  
t i l l  exempel "jag kan aldrig få 
vad jag behöver" el ler "jag du­
ger i nte vad j ag än gör" el ler 
"världen är ond och det gäller 
att vara på sin vakt" . 

- Och det där kan aldrig vara 
sant? fortsätter j ag undrande . 

- Vi gör det t i l l  sanning ge­
nom att tro på det !  svarar de . 

Light tar exemplet med dot­
tern till en alkoholist, som har 
den dj upa föreställningen att 
varje man som har någon bety­
delse i hennes l iv, dricker, och 
då söker hon sig omedvetet till 
en sådan man - som hon kans­
ke får att bl i  det som han aldrig 
varit förut: alkoholist. Och när 
hon ski lt sig från sin alkoho­
l i st, finner hon oftast en ny 
man, som har, eller får, pro­
blem med alkohol . 

- Eller också, fortsätter Light, 

En gång för mycket länge sedan levde i österlandet 
en prinsessa som inte ville gifta sig, fastän hennes far 
lät presentera de vackraste, modigaste och rikaste 
prinsarna och furstama från när och fjärran för 
henne. 

Till slut samlade kungen alla friare till en stor fest, 
band en bindel för prinsessans ögon och tillkänna­
gav att hon skulle bli tvungen att äkta den som hon 
råkade röra vid. 

Då bar det sig inte bättre än att kungens livmedicus, 
en 90-årig helig man, kom med sin sedvanliga örtme­
dicin till kungen och råkade stöta ihop med prinses­
san. 

De blev båda lika bestörta, och den gamle mannen 
sökte råd hos den som var hans egen andlige lärare. 
Denne sa att han måste gifta sig med prinsessan, men 
att han för den skull måste genomgå en alldeles 
speciell föryngringskur. Denna kom att kallas Kala­
kalpa, som just betyder föryngringskur, men ocksa är 
en förändring av gamla mentala negativa mönster. 

I korthet innebär Kayakalpa en heldagsbehandling 
med inpackning och massage med en speciell 
örtblandning, kundaliniandning, heta bad, medita­
tion, healing, mantrasång och vissa ritualer. 

- Kayakalpa är inte för varje man och kvinna, säger 
Light Miller, utan endastför den sam verklisen vill ha 
och känner sig färdig för en djupgående förändring 
och utveckling. 

Hon är en av de 1 8  personer i 
världen idag, som har kunskaper 
i den urgamla kayakalpaterapin ,  
som är en av de mest djupgående 
behandlingarna inom den indis­
ka ayurvedamedicinen,  den 
kanske äldsta av al la hälsoläror. 

Light har en egen praktik, Bo­
dies Transformation, på den ha­
waiianska ön Molokai, där hon i 
sitt arbete med människor ser 
kroppen som en återspegling av 
det själsliga till ståndet hos män­
niskan . 

Brian Miller har utvecklat en 
helande förmåga 
Brian har utbildning som kiro­
praktor vid Western States Chi­
ropractic College. Han har rykte 
om sig att vara en god healer. 
Han har utvecklat s in förmåga 
under 16 års djupgående studier 
av människans kropp och själ ge­
nom hol istisk medicin, massage, 
örtkunskap, akupressur, kostlära, 
bioenergetics och psykologi .  
Han är speciellt intresserad av 
människan i relation till sin om­
givning, sitt genetiska arv och 

misslyckas vi i alla relationer och på alla jobb för att vi  har en 
förprogrammering att vi aldrig duger och därför känner oss 
odugliga, även om vi inte är det.  

sin kulturella bakgrund. Han har, l iksom sin hustru ,  en egen 
praktik på ön Molokai . 

- Hur hjälper ni människor att förändras? 
- Genom att hjälpa dem att bli  kvitt s ina gamla care beliefs 

och skaffa sig nya. Och då får vi oftast börja  med att skaka 
loss gamla negativa känslor, som si tter i vägen och som 
skapar spänning i kroppen och inte sällan fysiska sj ukdoms­
symptom. 

- På våra kurser får del tagarna bland annat hoppa och 
dansa eller skrika i handen så här ! 

Light visar hur hon skriker med handen för munnen så att 
hon blir röd i ansiktet utan att det hörs särskilt mycket. Vi 
lever ju i sociala  sammanhang, där vi  inte kan ge vilka utlopp 
som helst för våra känslor. Det går ju till exempel  inte an att 
slå den som man är arg på. Men att slå på en kudde, det går 
bra .  Så kan man få utlopp för, och göra sig av med, instängda 
negativa känslor. 

- Vi gör ett s lags rensning av rören och oljebyte hos 
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Til lsammans har Light och Brian lett ett  hälsoinstitut i 
Florida, "The Essence Light Healing Center" i Miami, samt 
varit med och startat två andra institut, "The Institute of Well­
Being" och "The Well-Being Health Center" i Kalifornien. 

Brian och Light har som ett motto för s itt arbete att "ve 
behandlar människor och inte bara symptom, och vi behand­
lar hela kroppen och inte bara dess ol ika delar". 

De förklarar: "När vi  blir medvetna om hur vi  är konstrue­
rade och hur vi fungerar, blir ämnet hälsa rol igt och lätt 
genom att vi följ er och samverkar med naturen." 

En session med Brian eller Light kan vara från 90 minuter 
till en hel dag eller mer - och innehåller ofta diagnoser, 
helande behandlingar, rekommendationer om diet och ti l lag­
ning av mat, som anpassas efter individen,  fysiska övningar, 
aslappningstekniker - allt för uppnående av bästa möj liga 
häl sa, välbefinnande och balans mellan kropp och sj·· . 

�gn6ågsför{aget .9/fB 
i Stjärnsund 770 70 LÅNGSHYTTAN 
tel; 0225-80040 fax; 0225-80301 

PEACE PILGRIM 

Hennes liv och arbete 
med hennes egna ord. 

"]ag är en pilgrim, en vandrare. ]ag ska förbli en vandrare tills mänskligheten 
lärt sig fredens väg ... " 

Hon vandrade mer än 25.000 engelska mil, iklädd sin blå tunika som sin enda ägodel. 
Hon vandrade över Ameri�a i nästan trettio år, och bar på det enkla budskapet: 
Detta är fredens väg- Overvinn ont med gott, falskhet med sanning och hat med 
kärlek. 
Peace Pilgrim talade om fred mellan nationer, mellan folk, och kanske allra viktigast 
- den inre friden. 
Utan ett öre på fickan vandrade hon, utan något stöd från någon organisation. Pilgrim 
för fred berörde tusentals amerikaners liv och hjärtan. Många tyckte om hennes enkla 
men glädjerika närvaro, många andra inspirerades mycket djupt av hennes budskap 
och hennes unika livsstil. 

Läs den här klassikern och bli även du en vandrare för freden på Jorden! 

Beställes till lågpris direkt från förlaget för endast 90:- inkl. porto! 

Från och rned i· år har du möjlighet att till följande mycket förmånliga priser köpa 
fönsterprydnader, kristaller, pyramider och kristallkulor direkt från oss av finaste 
österrikisk kristall. Tillverkade av Swarovski, handslipade och polerade. 

REGNBÅGSKRISTALLER SOLSPRIDARE M�D KRISTALL _ . 
Att hänga i fönstret. Mycket vaclcra och dekorativa, som I vackra . motiv 1 s�ver eller forgy�_l da med en hten 
ger regnbågens alla färger på väggarna när solen skiner. kristall 1 som spnder regnbågsfargerna. Vackert E;���� r��� och sto�M � ! �;;;;

,

:�ma eller :;.����11 tii: • 
Hjärta 40" 115:- Påfågel (klar kristall) 210:-

Oktagan 40" 95:- Fjäri l 120:-

50" 155:- Delfin 140:-

18" 30:- �Oktagon ® " (färgad " ) 210- � 
60" 265:- Svan 75:-

Klot 20" 65:- Magiker (tenn) 210:-

30" 110:- Tårdroppe Älva (tenn) 155:-

40" 190:- Klocka Fredsduva 165:- 1 
50" 280:- Deva 175:-

60" 485:- • ® 
Klocka 30" 80:-

m. kedja" 150:- PYRAM IDER OCH KRISTALLKULOR 
40" 110:- Pyramid färgad 40nun 270:-

50" 190:- klar 25 " 60:-
50" 75:-

Klot Mandel klar 40 " 190:-Löv 
. klar 50 " 260:-

..--G-o-··r _s_å_h_är_ : __ R_ä�k-na--:-:-ih_ o _p-:h_u _r _m_y_c7k -et-d7u- o::-.. n-s7k -ar-bc;---s-:-:t ä:-;; ll -a-;fo�·· r 'Kristallkula med ställning 40 " 190:-

och skriv ett inbeta lningskort till; PostGiro 137 61 - 2 50 " 220:-

Regnbågsförlaget där du anger vilka varor du vill beställa 
och din egen hemadress. Genom att betala i förväg slipper du 
en onödig postförskottsavgift. Så snart vi fått in din 

beställning skickar vi varorna hem till dig . 
OBS! Alla priser inkl. mom och porto. Ny beställningslista 

följer varorna. 
Regnbågsförlaget säljer även kassettband. Ring eller skriv 
för ytterligare information. 
J>S; Vi har även f-prislista för återförsäljare och butiker . 

60 " 310 

Med X_iirfe(ocli Ljus! 

'Eri(& Cfiar[otta !4.fir6erg 



CELTIC TOUCH 
REGRESSION 

Välkommen på en spännande resa i dig själv, för att där hämta läkning, självkännedom, 
styrka och kraftfullhet. Du kan uppleva din födelse, barndom, tidigare liv, eller till och 
med ursprung i universum! Allt är möjligt, bara du är mogen. Varje resa är unik, och du 
kan hämta mycket ur en enda behandling! 

Ripstigen 5, 8 tr 
Bergshamra, Solna 08-85 84 51 Ä ven aura/kroppshealing. 

Flerårig erfarenhet 

VÄLKOMMEN TILL PANS VÄNNER 
Hälsans Hus, Fjällgatan 23 A, Stockholm 

Föreläsningar under mars med bl a Lena Kristina Tuulse, 
Jana la Lanne, Myma Zezza, Mishan Hawkins. Vårdagjämningsfest 20 /3 . 

Ring för program och info: 
0 8-7 1 4  0 6  27 vard 1 4- 1 6 

Kreativ Meditation & Aura Healing 
Helgintensiv 1 2- 1 4  mars, Rinkesta Slott. 
Carita stenbäcks populära kurs, en aktiv meditation anpas­
sad till den moderna människan. Ta kontroll över Din egen 
kraft. Healing genom Auran - energifältet som omger vår 
kropp. Healing är en naturlig förmåga alla kan utveckla, nå­
got vår erfarenhet visat. 
Kostnad: 1 .950:- ink! logi 

EnergiFokus 
-centrum for inre kraft-

08-8 3 74 28 Ring fOr info. Tala med Nina Matsson 

Tarot - ett sätt att få svar på Dina frågor 
27-28 mars, Stockholm, Åsögatan 148. 
Cecitia Sifontes känd från Z-TV arbetar med Intuitiv väg­
ledning genom clairvoyance. Kortens betydel e, olika tolk­
ningar & hur Du kan arbeta med dem för att få svar på Dina 
frågor. Ta med Din egen Tarotlek. För den som önskar har 
Cecilia en "lathund" på kortens betydelse. Är Du nyfiken ny­
börjare eller vill Du repetera kortens betydelse. Välkommen! 

Upplysningar angående kursen ring 
Cecilia 08-2 1 15 92 

Kostnad: 1.300: -

Healing & Self Transformation 
through Sound & Movement 

Workshop 1 5- 1 6  maj . Konsert i veckan. 
Tim Wbeater Mannen med den Magiska flöjten & Magenta 
Rose lärare i Traditionell orientalisk dans, guidar Dig en 
helg att upptäcka musiken inuti och Ditt eget unika uttryck. 
Genom ljud & rörelse upptäcker vi glädjen & skönheten som 
bor i var och en av oss! 

Tim & Magenta har genomfort denna workshop 
över hela världen och är nu for fOrsta gången 

tillsammans i Sverige! 

Exempel på föredrag och kurser i Stockholm våren -93 med 

10/2 
19.00 

1 1 /2 
19.00 

20-21 /2  

1 1 /3 
19.00 

, 

ANNIKA LANGLE 
Öppet Sinne 
föredrag: Pans Vänner, Fjällgatan 23 

N umerologi och Intuition 
föredrag: Deva Center, Dalagatan 30 

Numerologi och Clairvoyance 
Helgkurs med Doris Ankarberg och 
Annika Langle 

Prismarom - unika oljor med kristaller 
föredrag: Hälsans Hus, Fjällgatan 23 

20/4 
19.00 

6/5 
19 .00 

Healing - utifrån boken Helande Krafter 
föredrag: Deva Center, Dalagatan 30 

Den Inre Rösten 
föredrag: Hälsans Hus, Fjällgatan 23 
(även helgkurs 14-16/5) 

****�**** 
Privata Numeralogikonsultationer 

Personanalyser 
Årsanal y ser 

****�··�* 
Numerologutbildning, 3 terminer 
Start september -93, Deva Institutet 

Begär utförligt program på telefon 08-85 41 77 
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N 
Djurstympningar 
Oförklarade djurstympningar förekommer i 
Sverige. Det har sagts att det kan vara sjuka 
människor som gör detta, el ler satanister. Ing­
en tycks ha åkt fast. I Amerika har mystiska 
och avskyvärda 
stympningar av djur 
rapporterats sedan 
1 967 . Men där har 
personer med UFO­
intresse sett ingrepp 
av varelser från rym­
den som en tänkbar 
förklaring. 

Vittnen har ob­
serverat lysande före­
mål på låg höjd i luf­
ten vid den tidpunkt 
då stympningarna ägt 
rum. Egendomligt är 

S ökar lieter från när och fj ärran 

att det ofta inte syns några spår av förövare i 
närheten av de stympade djuren. Ingreppen i 
djurkropparna har ofta gjorts med stor preci­
sion, och utan märken av blod. Några mikro­

skopiska undersök­
ningar har visat, upp­
ges det, att bortskä­
randet av kroppsdelar 
från djuren har skett 
vid mycket hög tem­
peratur. 

Det finns t i l l  och 
med vittnen som be­
rättar att de sett små 
varelser föra bort djur 
ti l l  en främmande 
rymdfarkost. 

Källa: Mufon UFO 
Journal, oktober 1 992. 

Du bör älska dina växter! 
- Jag kysser, smeker och berömmer mina väx­
ter, förklarar en tysk polisman med ovanligt 
fina växter i sin trädgård. 

Att det finns en verklighet bakom det 
uttalandet, visar en tvåårig vetenskapl ig un­
dersökning under ledning av professor 
Manfred Hoffmann, vi lken gjorts på upp­
drag av den tyska radion. Tomatplantor gav 
mer än en femtedel större avkastning, när 

de blev föremål för kärlek!  Kontrol l  växter, 
som inte fick kärlek, utvecklades bara nor­
malt. 

- Så stor ski l lnad hade jag inte väntat 
mig, säger professor Hoffmann.  

Al ltså: Tänker man med kärlek på växter, 
så kan det påverka dem gynnsamt. 

Källa: Esotera nr 9, 1 992. 

Framstående forskare 
är skeptiska ti l l  psi 
The National Academy of Sciences, NAS 
(Amerikanska vetenskapsakademin) består 
av över 1 .500 av de mest framstående veten­
skaparna i USA; medlemmarna väljs in på 
grund av betydande vetenskapl iga insatser. 
En enkät, som gjorts av parapsykologen Ro­
bert A. McConnell vid Pittsburghuniversite­
tet, visar att NAS-medlemmarna är skeptiska 
ti l l  existensen av utomsinnlig varsebl ivning 
(ESP) och psykokinesi (PK). 

239 (49%) av samtliga ti l lfrågade svarade 
på frågorna i undersökningen. 14% ansåg att 
psi i nte finns, 63% förklarade att de var ytter­
l igt skeptiska, 1 9% hade ingen uppfattning, 
medan endast 2% svarade att psi hade de­
monstrerats och 3% att psi förekommer. 

NAS har tidigare (1988) genom Ameri­
kanska forskningsrådet, NRC, förklarat att 
forskning under 1 30 år inte har gett några 
vetenskapl iga belägg för att parapsykologis­
ka fenomen finns .  

De 77% som var skeptiska til l frågades om 
skälen för s in  instäl lning. 7 1  o/o av dessa valde 
svaret "Fenomenen har inte förklarats och 
passar inte in i det vetenskapliga vetandet" . 
5% uppgav att de själva gjort experiment och 

endast fått slumpresultat 1 1  o/o svarade: "Jag 
har personl igen studerat några av de förmod­
l igen bästa experimenten och inte funnit dem 
övertygande. "  48% gav som skäl för sin upp­
fattning: "Jag känner t i l l, och accepterar, ne­
gativa resultat som publicerats av veten­
skapsmän." 1 1  o/o angav andra skäl, såsom då­
lig upprepbarhet, tvivelaktig statistik, bedrä­
geri m m. 

25% ansåg att man skall avråda från para­
psykologisk forskning, 63% att sådan forsk­
ning skal l ti l låtas men inte uppmuntras, me­
dan l 0% ansåg att den skall uppmuntras . 

(Bland den amerikanska al lmänheten däre­
mot tror 49% på ESP, 36% på telepati, 26% 
på klärvoaj ans och 1 7% på psykokinesi . )  

Robert McConnell, som gjorde undersök­
ningen, tolkar resultatet så att de flesta av 
NAS:s medlemmar avvisar bevisen för psi 
utan att ha undersökt dem och grundar in 
uppfattning nästan helt på det faktum att de 
påstådda fenomenen inte kan förklaras ge­
nom dagens vetenskap, samt på den negativa 
uppfattningen hos andra vetenskapare. 

Källa: Skeptical lnquirer, våren 1 992. 

Man kan tycka att 
intolerans borde förbjudas. 

Bertil Martinsson 

En bok är en 
spegel: om en idiot tittar in i 
den, kan man inte vänta sig 
att en apostel skall titta ut. 

Georg C. Lichtenberg 

Det går inte att 
hofaga bitarna av livet, om 
man inte har en totalbild 
av livet i sitt huvud. 

Michel de Montaigne 

Det är ofta 
lättare att tro en lögn som 
man har hört tusen gånger 
än en sanning som man 
hör första gången. 

Robert Lynd 

Dina tankar är ditt öde. 
Arthur Schopenhauer 

Det berättas 
om en av de gamla 
grekiska filosoferna a tt 
han en dag gick omkring i 
affärerna och såg många 
vackra och nyttiga ting. 
Plötsligt vände han sig till 
en a v  de närvarande och 
sade: "Det finns mycket 
som jag inte behöver. " 

Axel Fredenholm 

Att ge råd 
är lättare än att hjälpa . . .  
Det finns inget man ger 
så villigt som råd. 

Okänd 

Vilka olyckliga 
villkor för människorna! 
Knappt har vår ande nått 
mognad. förrän kroppen 
börjar försvagas. 

Montesquieu 

Jag har inte rest 
mycket ute i världen. Men 
jag sitter ofta i min kamma­
re och färdas i mitt inre. 
Det är mer spännande, 
och vårt inre universum är 
ju oändligt större än vår 
värld. 

Odd Engström i AB-intervju 
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På "Sveriges 
Findhorn", Stiftelsen 
Stjärnsund i Dalarna, ar­
rangeras kurser året runt: 
zen-meditation, n umerolo­
gi, esoterisk psykologi, ta­
rot, afrikanskt trumspel, 
ha waiiansk massage m m. 
Böcker säljs per postor­
der: Legenden om Sham­
balla, De Invigda, Själens 
Väg, Stjärnfödd, De Vises 
Sten, A Course in Mirac­
les, böcker a v  Paul Brun­
ton, Alice A. Bailey, Henry 
T. Laurency m m. Adress: 
Stiftelsen Stjärnsund, 770 
70 Långshyttan. 

Om någon av de 
närvarande har psykakine­
tiska krafter, var god räck 
upp min hand! 

Emo Phillips 

Den vise 
kommer alltid ihåg sina 
vänner, den dåraktige en­
dast när han behöver dem. 

Turkiskt ordspråk 

Det är svårare 
att bygga upp än att slå 
sönder. Ovanor är undan­
tag. 

Arabiskt ordspråk 

Ett lyckligt 
äktenskap får sin bekräftel­
se i det gemensamma åld­
randets endräkt. 

Japanskt ordspråk 

Den storsinnade 
människan finner sanning­
en i alla religioner, den 
trångsinnade blott vad 
som skiljer dem från var­
andra. 

Kinesiskt ordspråk 

Du har ögon 
att se med och öron att hö­
ra med, men du har inte 
fått en mun för att du skall 
berätta allt du sett och 
hört. 

Afrikanskt ordspråk 
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Förklarar hal lucinationer UFO-fall? 
George Adamski, Dan Fry, Howard Menger, 
Whitley Strieber, Ante Jonsson, Sten 
Lindgren - det är namnen på några av de 
personer som säger sig ha haft kontakt med 
rymdvarel ser och, i flera fall, färdats i deras 
farkoster. Varför berättar de som de gör? 

Är det så att vissa männ iskor helt enkelt 
har svårt att skilja  mel lan fantasi och verklig­
het? Eller är förklaringen hallucinationer? 

I UFO-Aktuellt nr 3, 1 992, har Elsie-Mari­
anne Molin ett resonemang, där hon utgår 
från att en del människor ibland har hall u c i­
nationer (som kan drabba alla våra fem sin­
nen) .  De är för övrigt fri ska. 

Hon nämner att en svensk kvinna, El inor, 
har skri vit en bok, där hon berättar om sina 
många hal lucinationer. En del av dessa tycks 
vara telepatiskt överförda och ha ett verklig­
hetsunderlag. El inor har exempelvis haft en 
l ukthallucination av tal lri s v id en tidpunkt då 
en väninna, som det senare v isade sig, gått 
omkring på torget och letat efter tal l ri s, sam­
tidigt som hon tänkt på Elinor. 

Molin skriver att hallucinationer ofta bygger 
på vad människor tänker på, läser om och är 
intresserade av. Den amerikanske författaren 
Whitley Strieber, som bland annat skrivit 
skräckromaner, berättar i tre böcker om UFO­
händelser som han uppfattat som verkliga; 
skräckinjagande gestalter förekommer där. 

När Elsie-Marianne Mol in l äste Striebers 
böcker fick hon, som många andra, intrycket 
att det rörde sig om fantasier. Och nu  har hon 
hört att Strieber i ett  öppet brev förklarat att 
han numer tror att hans UFO-upplevelser 
kommer från hans egen hjärna.  

Molin appl icerar hallucinationshypotesen 
på fal let Sten Lindgren. Lindgren har vari t  
starkt intresserad av flygande tefat alltsedan 
han som tonår ing observerade ett oidentifie­
rat flygande föremål . Han har upplevt att han 
haft kontakt med utomjordingar, och han har 
i akttagit UFOs vid ett par hundra til lfällen . 
Triviala händelser i sitt l iv  har han tolkat i 
överensstämmelse med s in tro på rymdfar­
koster  och besök på jorden av utomjordingar. 
Vid ett ti l lfälle såg Sten  Lindgren under ett 
möte i en UFO-förening en av medlemmarna 
krympa ihop och försvinna som i en dimma. 
"Där ser man ju klart och tydl igt att han har 
benägenhet för halluc inationer", konstaterar 
Molin och fortsätter: Eftersom Lindgren har 
en hal lucinatorisk fantasi, ser han saker som 
inte finns - de växer fram framför hans förvå­
nade ögon. Ett moln kan b l i  t i l l  en rymdfar­
kost med en rad fönster, och han upplever att 
han tar emot ett telepatiskt meddelande . Mo­
lin föreställer sig att det är så det går ti l l, när 
Sten Lindgren ser utomjordiska farkoster. 

Hallucinatorisk fantasi - ja, det är i ngen 
dum ide. J ag har a ldrig tänkt rikt igt på det 
sättet t idigare, men när jag nu tar del av 
hypotesen, förefal ler den mig väldigt ri m­
l ig .  

SM 

Den andliga mångsysslaren Anders B. Johans­
son samarbetar med UFO-skummisar menar 
tidskriften UFO-Aktuellt. 

Krit iska 
svenska ufo loger 
UFO-Aktuel lt är numer en  kritisk tidskrift 
och i nget för tefatsflummare . I nr 3, 1 992, 
skriver Clas Svahn i en ledare om ufologins 
dödgrävare, ti l l  vi lka han räknar Anders B .  
Johansson, e n  fantasirik "mystiker med astro­
logi och meditation som specialiteter", vilken 
ti l l  Sverige inbjudit Wendelle Stevens, en 
skummis med flera år i fängelse bakom sig, 
som är en anhängare av "bluffmakaren" B il ly 
Meier. 

Håkan B lomqvist och Andreas Ohlsson 
gör en  mycket negativ bedömning av Tony 
Eckardts och Eva Olsson video "Närkontakt 
med UFO". Håkan skriver att videon inte har 
något med seriös UFO-forskning att göra, 
utan är "en vämjel ig soppa av rel igiös tefats­
propaganda", där opålitl iga personer sägs 
verka helt trovärdiga. 

Sune Hjorth och Boris Jungkvist, som bå­
da skrivit UFO-böcker, blir föremål för nega­
tiva uttalanden i UFO-Aktuellt .  Hjorth "sak­
nar helt förmåga att kritisera det han l äser" 
och J ungkvist "sväljer  al lt utan kontroll" .  

Ett par i ntressanta och trovärdiga svenska 
UFO-observationer, som gjorts under senare 
tid, redogör Clas Svahn för. Svahn skriver 
också än en gång om de oförklarade c irklarna 
i säden i England. Han har träffat en av de 
bluffmakare som åstadkommit figurer i sä­
den. 

Vi får också i UFO-Aktuellt nr 3, 1 992, 
veta att medan det svenska UFO-partiet fick 
en  röst i riksdagsvalet, så erhöl l dess japans­
ka motsvarighet 70 .000 röster. Det gick fram 
med mottot "UFO kan förena världen" . 
Adress: UFO-Aktuel lt, Box 1 75, 733 23 Sala. 

SM 
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David Bohm ur tiden 
Den 27  oktober avled i London professor 
emeritus David Bohm i en ålder av 75 år. Han 
skrev en nu klassisk bok om kvantfysiken, 
prisad av Albert Einstein, och hans tankar om 
den moderna fysikens världsbi ld har alltse­
dan 50-talet väckt uppmärksamhet i den ve­
tenskapliga världen. Til l  ski l lnad från flerta­
let andra kvantfysiker menade han att kvant­
fenomenen inte sker utan orsak, utan att våg­
rörelsernas samspel ger upphov till händel­
serna i kvantvärlden - och i den tanken finns 
en öppning mot en intell igent styrning, en 
medveten skapelseprocess. 

Övrordnad allt skeendet är helhetsprinci­
pen, menade Bohm. Helheten organiserar 
delarna, och ingenting sker av en s lump, utan 
allt är meningsfullt .  

Bohm talade om en "inbyggd ordning" 
och en "synlig ordning" i verkligheten .  Den 
synliga ordningen utgör en manifestation av 
den för våra sinnen osynliga ordningen, som 
finns bakom allt. 

Bohms tankar har haft betydelse för hel ­
hetstänkandet i nom New Age-rörelsen. Värl ­
den måste uppfattas som en helhet och inte 
bara som en samling separata delar, menade 
han. Det finns myriader av skilda ting i värl ­
den, men alla ingår de i en stor, obruten 
helhet, där allt hänger samman med allt. De­
larna är inte förbundna med varandra på ett 
mekani skt sätt som delarna i en  maskin, utan 
förbindelsen är levande, organisk, vilket in­
nebär att delarna utvecklas i det helas sam­
manhang. 

Charles Honorton ur tiden 
Charles Honorton, en a v  d e  mest uppmärk­
sammade parapsykologerna i nutiden, avled 
den 4 november, endast 46 år gammal,  av en 
hjärtattack. Han arbetade 
som forskare vid universite­
tet i Edinburgh . 

Honortons arbete att med 
hjälp av ganzfeldtekniken, 
som han uppfann, påvisa 
ESP har �cropa� " Par� 
psykologer som bevis för ex­
istensen av paranormala fe­
nomen.  Ganzfeldtekniken 
innebär att man avskärmar 
en försöksperson från sin­
nesintryck så att uppmärk­
samheten blir helt koncen­
trerad på de i nre mentala 
processerna. I det sinnesavskärmade ti l l stån­
det skall försökspersonen försöka ta emot 
mentala intryck från en person som agerar 
som sändare . Detta lyckades i statistiskt sig-

nifikant utsträckning under Honortons expe­
riment. 

Själv ansåg han att dessa experiment var 
upprepbara: de kunde utfö­
ras av olika forskare, med 
l iknande resultat. 

Honorton kan anses vara 
en av dem som bevisat ex­
i stensen av psi -fenomen . 
Han borde, l iksom flera and­
ra forskare, ha fått den av 
James Randi utlovade belö­
n ingen för demonstrerat par­
normalt fenomen.  Men, som 
han själv kommenterade 
detta: " Har man först i ntagit 
hållningen att sådana feno­
men är omöj liga, kommer 

knappast några forskningsresultat, som pe­
kar i en annan riktning, att accepteras." 

Honortons alltför tidiga bortgång är en 
betydande förlust för parapsykologin .  

Han botar med sina ord 
Doktor Georgi Sytin behandlar sina patienter 
med bekräftande ord ! Metoden uppges vara 
framgångsrik. 

- Koncentrera er på mina ord ! säger han . 
Lyssna och ta in mina ord ! "Jag har perfekt 
hälsa. J ag känner mig lugn hela dagen. Ing­
enting kan göra mig nervös. Det finns i ngen­
ting som jag inte kan klara. Jag är alltid 
glad." 

Behandlingen varar en halvtimme. Dok­
torn använder inga magiska rörelser, ingen 
inträngande blick - endast vanliga ord, som 
uttalas med bestämd, övertygande röst, och 
de gör underverk . Doktor Sytin menar att 
ordet är den allra bästa medicinen, men den 
har folk glömt bort. 

Präster har alltid behandlat människor 
med böner. Sytins  ord fungerar ungefär som 

böner; och de välj s  ut för varje patient indi­
v iduellt .  

Sytin, som idag är 70 år gammal, men 
stark och aktiv, har l änge studerat ordens 
inverkan på människor och utifrån vunnen 
kunskap sammanstäl lt terapeutiska mening­
ar, som har en förbluffande verkan på männi ­
skokroppen .  

Under andra världskriget sårades Sytin 
flera gånger. Det var då han upptäckte or­
dens betydelse. Han sa till sig själv att han 
blev friskare och friskare och upprepade det­
ta. Metoden fungerade. 

Sytin använder i nte hypnos el ler sugges­
tion i vanl ig mening. Han hamrar inte in sina 
ord, försöker bara skapa en viss sinnesstäm­
ning hos patienten .  

Källa: lnward Path, Moskva, 1 992. 

Människans 
hjärna är den mest kom­
plexa, den mest vidunderli­
ga struktur man känner i 
universum. 

Owen Gingerich 

Kosmos är en 
vä v utan sömmar, det är 
den bild 1 900-talets astro­
nomer, kemister och biolo­
ger ger oss. 

Stefan Edman 

Om varje 
människohjärta vore en li­
ten låga, bleve hela jorden 
ett stort ljus. 

Albert Szent-Györgyi 

Om du hör att 
någon talar illa om dig, 
skall du i stället för att för­
svara dig säga: "Han kän­
ner mig uppenbarligen inte 
särskilt väl, eftersom det 
finns så många fel som 
han glömt a tt nämna. " 

Epiktetos 

Åsikter är som 
spikar: lätta att slå i, svåra­
re att dra ut. 

Arne Hirdman 

Vi lägger alltför 
liten vikt vid vad vi säger 
om andra och alltför stor 
vikt vid vad andra säger 
om oss. 

G. K. Chesterton 

Bönen utgjorde 
en viktig faktor i författaren 
och tänkaren Martinus liv. 
Förutom sin stora bön på 
kvällen, hade han en 
mycket kort bön, som han 
använde när något mörkt 
plötsligt kom emot honom, 
på gatan eller i andra situa­
tioner. - Då säger jag 
blott: Var hos mig! berä tta­
de Martinus. 

Källa: Kosmos 1 1/92 
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En god häxa 
kommer til l tals 

Det finns människor som i vissa avseen­
den är annorlunda än vi andra, har and­
ra tankar, en annan uppfattning om 
verkligheten. Bör vi lyssna på dem? Kan 
de berika oss med visdom? Sökaren har 
mött Troll-Mia, som verkar sprungen ur 
en förgången tid. 

Text och foto: Sven Magnusson 

M irjam Larson Krus e ser ut som vi l ­
ken svensk tjej som helst, lj us, blåögd och 
söt, med pigga ögon och långt hår. Fast 
runt halsen bär hon ibland ett halsband av 
bärnsten och en tarshammare och i sitt 
bälte en häxkniv, Athame. 

- Vad är du för s lags häxa, Mirjam? 
Hon tittar snett på den som frågar och 

säger: 
- Jag är en häxa av den gamla stammen, 

som talar med tomtar, trol l  och de andra 
underjordiska . Jag är invigd i traditionell 
häxkonst, på det urgamla viset. Riktig hä­
xa blir man inte genom någon New A ge­
kurs. En häxa, el ler schaman, prövas hårt, 
måste gå genom både mörker och lj us  för 
att finna sanning och bl i  upplyst .  

- Fast häxa är ingenting man blir, fort­
sätter hon . Det är något man är. Jag åg 
trol l  och tomtar redan som barn och har 
alltid talat med de underjordiska. Jag har 
själv trollblod i ådrorna. Det är därför som 
jag är synsk. 

Troll har funnits 
- Trol lblod? 

- Förr i världen fanns det  tro l l .  De var 
småväxta och människoliknande, levde 
primitivt och var kunniga i magi .  Etnolo­
gen Hylten-Caval l ius skriver om dem i s in 
klassiska bok "Wärend och Wirdarne".  
Där namnger han några trollsläkter, bland 
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dem Kruse.  Min morfar var en Kruse. 
- Men är inte det där sagor? 
- Det fanns förr pygmeer i Europa. Det anser Gerald Gardner, 

som skrivit boken "Witchcraft today". Dessa små ogil lade mo­
derniteter, tålde ljus dåligt och levde i jordkulor. Med tiden blev 
de undanträngda av människorna. En del av dem brändes på bål, 
anklagade för häxeri. Några gifte sig med människor. Nu är de 
borta, men det finns fortfarande trollättl ingar bland oss. De är 
gammalmodiga, tänker inte som moderna människor, utan som 
naturfolk. Naturen är helig för dem. 

- Det finns gammelhäxor som säger att de är av de under­
jordiskas släkt från börj an .  Vi häxor anses ha samma stammo­
der som vittrorna, exemplevis Li l ith, den svarta månhäxan, 
som i Sverige kal las häxdrottning. 

Dansar runt en eld 
Mirjam, eller Trol l-Mia, är invigd i ett häx­
sällskap. Om vad som händer under sam­
mankomsterna får hon inte säga mycket. 
Men hon kan nämna att de träffas, 1 3  kvin­
nor och män ( 1 3  är ett magiskt tal ) ute i 
naturen, vid nymåne och ful lmåne, i al l­
mänhet midnatt . Då dansar de i en cirkel 
runt en eld. Cirkeln  symboliserar evighe­
ten .  Med dansen och med trummor, skall­
ror, flöjt, sång och cymbaler försätter de 
sig i trans för att mana fram sin gudomliga 
kraft. I trans når de kontakt med andra 
världar. En el ler flera a v dem kommer i det 
annorlunda medvetandetil lståndet, där de 
får upplevelser av visdom, som de sedan 
delar med sig av. 

Det förekommer inga orgier på deras 
ammankomster, understryker Mirjam.  

För dem är kroppen helig, äktenskapet he­
l igt och barn en gåva från Gud. Och de vi l l  
absolut inte förknippas med satani m. De 
söker det goda, och vi l l  utöva det goda. 

- Vad gör då en häxa, utom att delta i 
ceremonier? 

- Jag spår i kort, ser i min kristal lkula, 
ti l l verkar egna mediciner och helar, säger 
Trol l-Mia. I det häxsäll skap, där jag är 
invigd, undervisas vi yngre häxor av äld­
re, i 80-90-årsåldem.  Vi utför vi  a cere­
monier för att hela Moder Jord samt sj uka 
människor och djur. 

- Häxor har funnits i al la tider. Vi är 

l ika gamla som l ivet självt och är en del av Moder Jord .  Vi är 
systrar och bröder med de underjordiska, och med växterna 
och djuren . Vi älskar trädgudarna, de är för oss hel iga, liksom 
stenarna. Vi äl skar Moder J ord och allt .  

Elektriciteten farlig 
- J ag vet att Moder J ord, som är ett levande, tänkande och 
kännande väsen, är ledsen och arg för att människorna idag 
fördärvar henne med sina gifter och sin e lektric itet. 

- Älvorna, trol len  och de andra underjordiska varelserna är 
en förutsättning för l ivet på jorden.  De sköter om växtlighe­
ten och djuren, men lider svårt av att människor förgiftar 
vattnet, jorden och luften. De l ider också av strålningen från 

att vi från sådana fått höra att högspänning, e lektriska appara­
ter och bildskärmar kan misstänkas ge cancer, grå starr, för­
stört färgseende, hudal lergier, missbi ldade barn m m.  Det 
finns också en förening för el- och bi ldskärmsskadade i Sve­
rige. Hon säger att hon blev "ledsen", när hon i Sökaren läste 
om Åke Lindgrens arbete med att avstöra skadlig strålning. 

- Han har bara förstått l i te grand av hur l ivsväven fungerar, 
förklarar hon. Med positiv tankekraft kan han ge viss l indring 
åt dem som inte tål bi ldskärmar. Men han kan inte göra något 
åt det faktum att l ivsväven blir mer och mer sjuk, när allt fler 
elektriska apparater används. Det han gör är bara att han 
flyttar den ohälsosamma strålningen från ett stäl le t i l l  ett 
annat . Energi kan inte förstöras, bara manipuleras och om­

vandlas. 
- Det var aldrig meningen att 

människan skulle ti l lverka konst­
gjord elektricitet. Människan an­
vänder krafter som hon inte begri ­
per s ig på ! 

- Häxor har i a l la tider vetat hur 
man säger upp råttor t i l l  avflytt­
n ing .  Det är bara det att om jag 
föser bort dem från mitt hus, så 
flyttar de in  i någon annans hus.  

De underjordiska hämnas 
Troll-Mia fortsätter: 

- I gamla tider offrade männi­
skor t i l l  de underjordiska. De re­
spekterade dem. De visste att äl ­
vorna kunde bl i  arga om man stör­
de dem och förorenade deras dans­
och boplatser. Älvorna hämnades 
på människorna och satte älvablåst 
(nässe lfeber) på dem . Tomten kun­
de dra sjukdom och olycka på 
gårdsfolket, om människorna var 
stygga mot dj uren e ller retade tom­
ten . 

- Förr levde människor så att de 
i nte störde de underjordiska, me_n 
numera har människorna hamnat i 
krig med dessa vare lser, eftersom 
de sprider ut mi ljögifter, använder 
datorer osv. De underjordiska sva­
rar med att sätta sjukdom och annat 
e lände på människor. Naturkata­
strofer och pestsj ukdomar kommer 
nu, eftersom Moder Jord försöker 
att he la sig själv och skaka av sig 
människorna, som gör henne skal­
l ig, när de hugger ner regnskogar­
na, som är hennes hår, förgiftar 
vattnen, som är hennes blod osv. 

Allt är ande . Universum vibrerar hela tiden av liv på olika nivåer. Häxor kan se detta. 
Andra är för det mesta blinda. De ser bara småfragment av verkligheten. Det menar i alla 
fall Troll-Mia. 

- De underjordiska är i nte män­
niskans fiender. De samarbetar gärna med människan, om 
hon återgår ti l l  att leva i enl ighet med naturens lagar. 

alla e lektriska apparater som människorna använder idag . 
- När elektriciteten kom, flyttade tomtarna i protest från 

bondgårdarna, där de förut skött om dj uren  och växtl igheten.  
Klarsynta häxor varnade för elektriciteten .  Häxor är synska 
och ser ti l lvaron som den verkl igen är, bakom slöjorna. De 
vet att elektrici tet stressar alla levande varel ser och att konst­
gjord elektricitet skapar en kraftig obalans i hela skape lsen, i 
l ivsväven . Den naturliga elektriciteten kommer ur balans, 
när människor använder konstgjord e lektric itet. För oss häx­
or är det svart magi att använda åskgudens kraft på det sätt 
som moderna människor gör. 

Tredje ögat 
- Med mitt tredje öga kan jag se hur stråln ingen från dator­
skärmar irriterar levande cel ler. 

Trol l-Mia hänvisar också t i l l  "seriösa forskare" och säger 

Trol l-Mia ser dyster och mörkögd ut, när hon säger : 
- Männi skan har förverkat sin rätt att vara på jorden och 

dragit Ragnarök över oss alla! 20 djur- och växtarter utrotas 
per dag, upplyser forskare. Enligt en gammal i ndiansk myt 
kommer den gamla ormen (draken)  en dag att vakna ti l l  liv 
och förgöra jorden, om människor förstör den. Samma sak 
säger häxor. 

I begynnelsen var Y mer 
- För mycket länge sedan, berättar Troll-Mia, gick troll och 
jättar, Ymers avkommor, på jorden - Y mer är urjätten i nor­
disk mytologi - och de skapade berg osv med hjälp av över­
tonssånger - en sångart som l iknar joiken hos samerna. Men 
när människosläktet mer och mer överta g jorden, föste män ni- ..... 
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Blev levande bränd 
- Gammelhäxor har hjälpt mig att minnas 
tidigare liv genom att försätta mig i djup hyp­
notisk trans, berättar Troll-Mia v idare . Jag 
såg hur jag fördes fram till bålet, bands fast 
och brändes. Det var en mycket smärtsam 
upplevelse. 

- I gamla tider kunde häxor mycket, säger 
hon. De kunde exempelvis göra "hamnskif­
ten", förvandla sig ti l l  djur, och de kunde vara 
på två ställen samtidigt (de hade en dubbel­
gångare) .  

- Det här låter otroligt !  
- Allt är möj l igt. Har man kunskap om hur 

man med ord, troll sånger och tankar skapar 
saker, så kan man exempelvis göra "trollha­
rar", som häxor lär ha kunnat förr. En trollha­
re gjordes av trästickor och andra "döda" 
föremål . Sedan blåste häxan ande i den så att 
den fick L iv. Trollharar var det som häxor 
beskylldes för att tjuvmjölka med . 

Häxor känner magins lagar 
- Tankar är skapande. Alla människor påver­
kar sin livssituation med sina tankar och ord. 
Negativa tankar drar till sig det som är nega­
tivt, och positiva tankar drar ti l l  sig sådant 
som är bra.  Det är en naturlag. Häxor sysslar 
inte med hokus pokus. De känner till naturens 
och magins lagar, så enkelt är det. Magi är att 
medvetet använda lagarna i goda el ler onda 
syften .  

- Det finns mörka krafter som skapar onda 
saker i universum. Men häxor, schamaner 
och magiker har i alla tider håll it s ina kun­
skaper hemliga för att inte omoga el ler onda 
männi skor skal l kunna använda andekrafter 
för att skada. Så det är mycket svårt att bl i  
invigd i de urgamla magiska ordnarna. Häxor 
vet exemplevis hur man kan flyga med tanke­
kraft, men de lär inte ut den kunskapen .  

- Rätt som det är  kanske du kommer fly­
gande och knackar på mitt fönster på andra 
våningen? 

Troll-Mia målar också. Mest handlar målningarna om sagoväsen som den nakna 
prinsessan ovan och häxan till ner till höger som låter kvasten gå i denförtrol­
lade skogen. 

- Det är fu llt möjl igt !  Världen som männi­
skorna ser är i l lusioner som de själva skapat. 
Det verkliga världen är något helt annat. Dö­
den finns exempelv is i nte. När v i  dör innebär 
det att vi förvandlas. Vår själ/andekropp le­
ver vidare men får en annan skepnad. 

skorna undan jättarna och trollen. 
- Jättar och trol l  hör skogen och vi ldmarken ti l l .  De vant- En god häxa 

rivdes al lt mer nära de mänskliga samhällena. De tål inte 
olj ud.  Jättarna flydde, när kyrkklockorna kom . 

- Alla underjordiska varelser avskyr elektronisk männi­
skomusik. Däremot gi llar älvorna flöjtspel .  Trollen gi l lar 
trolltrummor, sådana som schamaner använder. De dansar 
själva till trummor. 

- �är människor spe lar radio, använder en dator etc, blir 
det oreda i l ivsväven.  Hela nätverket blir stört. Känsliga 
varelser som troll, älvor och häxor lider svårt av detta. För 
livsväven vibrerar rakt igenom oss. - Allt är liv i universum. 
Även stenar har liv. Jag talar med stenar. Deras röster är dova. 

- Stenar har också liv? 
- J  a visst, svarar Troll-Mia i en  lätt förebrående ton . Jag hör 

tydligt hur stenar ropar i himlens sky av rädsla och i l ska, om 
man flyttar dem . Förr i världen visste människor att stenar 
kunde sätta sj ukdom på en människa som flyttade en sten 
utan att först tala om för den vad hon tänkte göra och be om 
ursäkt härför. 
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Mirjam är en vit häxa. Hon står på det godas sida. 
- Bortom mörkret finns det eviga ljuset, den Store Anden, 

Solkraften, Gud, säger hon. Den världen är den sanna, goda 
världen. Där råder evig frid och trygghet. Där finns i nga krig .  
Ingen äter upp någon annan . Inte ens växter b l ir uppätna . Där 
står tiden stilla. Bara Nuet finns .  

- Jag reser ofta t i l l  den goda himmelen, t i l l  övervärlden . 
J ag reser i min själ . I h immelen blir jag renad från il ska, hat 
och mörka tankar. 

- Vi häxor vet att i nte heller mörkret är ont. Det är förut­
sättn ingen för lj uset. Vi måste gå igenom mörkret för att nå 
ljuset. Jag har mött mina demoner, s lagits med dem, varit i 
dödsriket och försökt bli  vän med döden. Men allt är i grun­
den gudomligt, och det gör ont att växa. 

- Bakom allt elände är världen underbar. Det förstår man, 
om man en vacker dag får se älvorna dansa och höra deras 
fnitter och sånger, himmelskt sköna. Jag ser ofta älvorna 
dansa i gryningen. Och det är al ltid flera som sitter och tittar 

på deras ringlekar. Tomtar, rådjur, hundar och katter g i l lar att 
se på. Jag känner en hund som varje morgon beger sig ut och 
sätter sig högtidligt för att se hur älvfolket dansar. Skogsfrun 
har jag ofta träffat i skogen. Tomtar har jag pratat med många 
gånger. 

En torsdagskväll 
- Skulle jag kunna se älvorna dansa? 

- Ja, ta med dig lite kallslungad honung och gärna hjorton 
och gå ti l l  en trakt där det är L ite fuktigt i marken, såsom ett 
kärr el ler en mosse. Gå dit en torsdagskväll i gryningen el ler 
i skymningen och placera honungen och hjortronen v id en 
sten eller där du "känner" att älvornas kraft finns koncentre­
rad . Be en sti l la bön att få se älvorna dansa. Om du kan 
försätta dig i djup meditation el ler transtil lstånd, kanske du 
har tur att få se dem. De skimrar i regnbågens alla färger och 

är nästan genomskinliga. 
- I Värmland, där du bor, finns det mycket älvor, svartal ­

ver, troll och tomtar. På Al lhelgona, som är häxornas nyår och 
då v i  firar en  stor häxsabbat, går älvorna i ide. De sover sedan 
en drömsömn till våren, så skall du få se dem, får du bege dig 
ut i troll skogen snarast. 

* 

Ja, så har vi lyssnat på Mirjam Troll-Mia Larson Kruse, häxa. 
Säga vad man vill, men nog är hon en ovanlig människa. En 
levnadskonstnär med en unik visdom? El ler . . .  

Mirjam Larson Kruse är fil. kand. och inskriven som dokto­
rand vid Socialantropologiska institutionen och vid Social­
medicinska enheten vid Institutionen för hygien vid Göte­
borgs universitet . Hon är också konstnär med flera utställ­
ningar. 
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De mystiska 
T ARGTkorten 

Kan tarotläsning verkligen ge oss glimtar 
av sanningen om oss själva och framtiden? 
Tanken verkar besynnerlig utifrån en van­
lig verklighetsuppfattning, men vem vet. . .  
N är Sökaren bad tre tarottolkare göra var 
sin 'läsning' om bland annat Sveriges fram­
tid det närmaste året, kom symbolerna en 
sårad man, vita svanar och ett brustet 
hjärta upp. 

Text : Mona Sundquist foto : Per Frisk 

Thomas Jönsson, Eva Lagnefeldt och Annakarin Sved� 
berg har alla tarotkorten som ett viktigt arbets instrument, vid 
sidan av flera andra. Vi bad dem göra var s in tarotkorts lägg­
ning - ovetande om varandra - utifrån två frågor. Svaren 
visade i vissa fal l på en anmärkningsvärd överensstämmelse. 
Alla tre var ti l l  exempel övertygade om att korten för Sveri­
ges framtid vi sar på en klar ljusning i slutet av 1 993.  

Thomas Jönsson 
Thomas, som skri vit den första boken på svenska i ämnet, 
"Tarot - den inre världsomseglingen", tar emot i sitt arbetsrum 
på Deva Center i Stockholm . Jag ställer min för ta fråga ti l l  
honom, lätt bävande inför vad dessa kort kan tänka avslöja :  

Var står jag i min andl iga utveckl ing nu och vad kan vara 
nästa steg i den? 

- En inte helt ovanlig fråga, säger han med ett glatt leende 
och börjar blanda. Han vi l l  också veta mitt föde l edatum, 
efter om han använder "numerologi k energi" när han tolkar 
korten. J ag får dra ex kort ur hans ta rot lek The Rider. 

Det är inte l i te dessa kort kan berätta, får jag nart veta .  Ett 
talar om vad jag är omedveten om, ett annat vad om sker j ust 
nu, ett tredje vi lka som är mina utmaningar. Två kort tår för 
de hinder jag har att övervinna och det i ta kortet berättar om 
vad jag har att lära under den närmaste framtiden - allt ifrån 
tre månader t i l l  ett år. Här finns uppenbarl igen de flesta 
aspekterna på mina frågor med . . .  
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Lägger en stjärna 
Vant börjar han granska korten. Med sin 
mjuka, vackra röst (det är inte ovanl igt 
att hans klienter finner healing enbart i 
att höra honom prata) hittar han snabbt 
kortens budskap. Min andliga utveck­
l ing? Ja, den är mångsidig just nu - och 
finns med på såväl den fysiska som den 
käns lomässiga, mentala och intuitiva ni­
vån. 

Huvudkortet i den stjärna han lagt står 
för kärlek, vänskap, til lmötesgående , 
balans mellan kvinnl igt och manl igt -
och är därti l l  ett arti stiskt kort: 

- Det är någonting kreativt hos dig 
som växer fram i år, framför al lt under 
andra halvan av året, antingen du vi l l  
uttrycka dig med sångrösten e ller du vi l l  
skapa något som är vackert med händer­
na. 

Vad nu då? Jag tittar i ntresserat på 
kortet. Hur i hela världen kan Thomas 
til l och med se tidsaspekter i det, vad ��i{��� 
som ska hända under andra halvan a H 
året? Svaret han ger på den frågan visar 
att det handlar om mycket mer än vad 
ol ika handböcker kan lära ut om ett korts 
betyde lse : 

- Det var något inom mig som sade 
det . Det är ofta så i nformat ion kommer 
upp . När jag pratar om det arti tiska här 
känner jag att det står på ganska hög 
utveckl ingsnivå. Därför kan man tänka 
sig att det förfinas under året lopp. 

Handen på kortet 
Andra kort pekar bland annat på att jag är 
en pionjär om röjer väg och tartar nya 
projekt, en andlig riddare som inte väjer 
för att genomskåda. ya projekt finns 
uppenbarl igen bakom knuten, det visar 
flera kort, samtidigt som de anger att mitt 
hem kommer att vara speciellt viktigt i 
år. Hemmet ska vara en avspegl ing av ...... 



Från 1 400-talets Italien är dessa vackra Visconti-Sforza tarotkort. Bokhandeln Vattu­
mannen i Stockholm har ett rikligt utbud av kortlekar till försäljning. 
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mig själv, inte av andras förväntningar, 
och därför gärna rätt okonventionellt. . .  

Det  är  med andra ord starka, fantas­
tiska formuleringar jag får höra, och 
jag kan i nte låta bli att kommentera 
den saken.  Jag antar att korten kan 
säga negativa saker också. 

- Jag tycker att det är viktigt att 
plocka fram det kärleksful la, säger 
Thomas, även om jag för den skull inte 
undviker att ta upp sådant som är ne­
gativt. 

Och jag får snart min beskärda del 
av det också. Kortet tio svärd visar att 
jag har en tendens att ta på mig andras 
bördor och bekymmer alldeles för 
mycket. 

- Du kan vara ful l t  upptagen med att 
bekymra dig över saker som egentl i­
gen inte har med dig att göra, och där­
med splittrar du dina energier, förkun­
nar han . 

Det närmaste året erbjuder rörlig­
het, dynamik och kreativ itet för mig, 
rundar han av. Han hål ler handen över 
kortet en stund, blundar och säger så:  

- Mmmm, j ag får här en i ngivelse 
om att Mona ska lära sig att h itta en 
i nre, andl ig trygghet även när det fy­
s iska i nte erbjuder någon större trygg­
het. 

Tarot på medeltiden 
Vad händer? Kanaliserar han? 

- Jag känner in mig i ett kort, och 
får ofta upp både bilder och ord. 
Ibland utvecklar sig en bi ld på kortet 
t i l l  en hel fi lmsekvens för mig. Då och 
då kommer en inre "speakerröst", som 
kommenterar filmen . 

Thomas berättar om en stor kris som 
han gick igenom för sju år sedan, kri­
sen som för honom innebar "ett upp­
vaknande av de andliga energierna" . I 
s in bok "Tarot - den i nre världsomseg­
l ingen" skriver han om hur korten var 
märkligt välbekanta för honom första 
gången han såg dem. Nu har han börjat 
få perspektiv på den upplevelsen och 
förklarar: 

- Jag tror att jag kan ha arbetat med 
tarotkorten någon gång under medelti­
den, i en inkarnation som munk, påstår 
han och fortsätter: När jag satt och 
skrev min bok fick jag plötsligt visio­
nen av att jag befann m ig i en helt 
annan tid, satt i skrivarsalen i ett klos­
ter och skrev något på pergament. Det 
kom ti l l  mig att den gången skrev jag i 
ett avsnitt samma ord som jag nu, flera 
hundra år senare, skrev ner i mitt bok­
manus .  

Eftersom al lt l iv är utveckling frå­
gar jag honom om hans tarotkunskaper 
också utvecklats sedan denna munkin­
karnation. 

- Ja, säger han. Nu har jag förstått 
att korten också är ett heal ingverktyg . 
I det här l ivet är det så klart och tydligt 
att jag är en healer. 

Som healer ser han tarotkorten som 

ett användbart redskap, bland flera andra. Han kombinerar 
al ltmer tarot med astrologi och numerologi .  

Är detta Sveriges framtid? 
Vad kan tarotkorten säga om Sveriges framtid det närmaste 
året? 

Thomas blandar och drar ett kort. Kortets bi lder och hans 
inre bi lder växer snart samman till en spännande ski ldring:  

- Det här kortet handlar om styrka. Det handlar om att gå 
genom motgångar för att nå framgång . Vad Sverige kommer 
att upptäcka är att det har fötts en inre styrka av yttre mot­
gångar. Det här kortet är betecknande för någon som kämpat 
och kämpat - och när segern är vunnen så står han fortfarande 
och letar efter problem. 

- Kortet är också en uppmaning t i l l  större t i l ltro och mind­
re misstänksamhet. Det är he lt k lart ett optimistiskt kort, med 
stora förhoppningar och kreativitet i sig. 

Han blundar, håller på kortet och de inre bi lderna växer 
fram : 

- Raserade murar, mera samförstånd, mindre kamp för 
prestige är tydliga bilder för mig .  Sverige har gått igenom 
svåra motgångar, det har varit lätt för svenskarna att bl i  
otrygga och osäkra. M en mot slutet av året kommer en ljus­
ning. Den perioden karakteriseras av rörlighet och brinnande 
entusiasm . Det budskap jag får är: Ha til ltro, och skapa inte 
nya kriser med negativt tänkande. 

Eva Lagnefeldt 
På väg till Eva Lagnefeldt funderar jag över de svar Thomas 
och hans kort gav mig på mina två frågor. Kommer Eva, som 
också är medial, att se ungefär samma saker? Det beror förstås 
också på vilka kort jag drar. Två sådana här ' läsningar ' kan 
aldrig vara helt jämförliga. Mycket spelar in - inte minst 
samspelet mellan klienten, tamtläsaren och korten i sig. 

Eva använder tarotleken Voyager. Liksom Thomas växlar 
hon mel lan olika lekar, och har i dag tagit fram den som hon 
känner är bäst. 

Hur fortskrider då min and liga utveckling och hur kan de 
närmaste stegen på den vägen se ut? Den här gången får jag 
dra tre kort för att få reda på den saken. 

Eva har samma ordflöde som Thomas. Det är något sugges­
tivt i hennes ord som fångar mig, när hon börjar tala om att 
det är helt klart att mitt hjärtchakra har öppnats, att jag nu 
vågar l i ta på andra människor och vågar vara öppen för 
kärlek. 

Thomas började med att tala om kärlek, vänskap och krea­
tiv itet som nyckelord . Eva börjar med att tala om ett öppet 
hjärtchakra, kärlek, kunskap - och strax kreativ i tet. 

- Du har utvecklat din integritet, vågar stå på egna ben och 
göra egna val, förkunnar hon.  

Rensar det förflutna med inre kunskap 
Återigen undrar jag hur hon kan få ut så mycket av de bilder 
som finns på korten. Och återigen får jag svaret att det handlar 
minst l ika mycket om de inre bilder hon ser och som hon 
förmedlar. 

I kortet Empress ser hon därför hur jag rensar upp mycket 
av det förflutna, och därmed blir fri att flyga. 

- Du når allt större djup i din kunskap och du får kontakt 
med djupa inre kunskaper mer och mer, fortsätter hon. Det 
handlar både om kunskap om hur världen fungerar - med 
naturlagar och annat - och kunskaper på ett högt, andligt 
p lan. 

Vad är då mitt nästa steg i den andl iga utveckl ingen? 
För att få svar på den frågan får jag dra ett kort t i l l, och får 

upp Strength . 
- Det här kortet står för att hitta sin styrka. Det är kombine­

rat med både jord och himmel .  Det handlar om att spela i nom 
hela spektrumet. Att ha ett personligt jordel iv och ändå vara 
uppe och dansa i rymderna. Det här kortet v isar att man hör 
hemma i alla de olika dimensionerna. Du har fötterna i båda 

TAROT 
och arbetslösheten 

Voyager Tarot heter denna kortlek. En blandning av tradi­
tionell tarqt, astrologi, numerologi, f Ching, mytologi och 
teknologi. 

För något år sedan skedde en klar omsvängning i de frågor 
som klienterna ställer, det har både Thomas, Eva och Anna­
karin noterat. 

- Tidigare handlade de flesta frågorna om kärlek och 
relationer, säger Thomas. Numera rör de al lra flesta arbets­
livet. 

Den stigande arbetslösheten  spelar g ivetvis in. Många 
kommer för att se om deras rädsla för framtiden är grundad 
el ler ogrundad. Andra för att få bekräfte lse på att de ideer 
de har kan leda t i l l  något bra. Och det är mycket viktiga 
bekräfte lser, betonar Thomas. 

- I  andra fal l  kan min uppgift vara att hjälpa människor 
att ändra kurs. Är någon utan arbete kan vi  ibland upptäcka 
att han ska använda den här perioden t i l l  någonting annat. 
Kanske studera andl igt uppbygglig l itteratur. Eller vila sig 
och hämta krafter. Det v iktiga är att se att det ibland kan ha 
en funktion också att vara arbetslös. 

En sådan vi lopaus kan ge en arbetslös kraft och mod att 
se nya lösningar. Vil l någon starta eget kan det vara en 
utmärkt t id för eftertanke, att samla ihop alla sina trådar, 
när man är arbetslös, påpekar Thomas. 

Eva bekräftar Thomas reflektioner: 
- När man sitter i en trängd s ituation, t i l l  exempel i fråga 

om arbetet, gäller det att h itta nya resurser. Om någon är 
svetsare och det inte finns något svetsarjobb att uppbringa, 
så kanske han e l ler hon kan upptäcka andra resurser, och 
där kan tarotkorten vara en god hjälp. 

- Med en tamtläsning kan jag stödja  människor att an­
vända en tid av sitt l iv till att utveckla en annan talang . 
Men det måste komma utifrån det man tycker är rol igt att 
göra, för då öppnar sig nya vägar. 

I den tid v i  lever i gäller det också att lära sig att vara 
trygg med det föränderliga, med rörl igheten, flexibi l i teten, 
påpekar hon .  

Annakarin säger att numera har  i stort sett alla som 
kommer till henne frågor om arbetsl ivet mer e l ler mindre 
uttalade. 

- Jag uppfattar det som att många har kommit ti l l  en 
tröskel där de frågar sig vad de ska göra med resten  av sitt 
l iv - oavsett om de är arbetslösa el ler inte. 

- J  ag tror att tröske ln  handlar om deras egen utveckl ing. 
Och att tarotläggningen kan hjälpa dem att se i nre resurser 
som de inte tidigare varit medvetna om. 
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Två pärlor! 
Läs dem du också. Över tre miljoner har gjort det redan. 

Vad handlar böckerna om ? 
- Jag garanterar att du blir 
nöjd, annars får du pengar­
na tillbaka! 

Jo, hur du förändrar ditt liv till det bättre. 
Monica Seilitz, förlagschef Nu och av egen kraft. Vågar du? 

Kreativ visualisering av Shakti Gawain 
En grundbok om hur du använder din fantasi för att skapa det du vil l  i ditt l iv. Boken är 
ett kraftfullt redskap, som gör att du med hjälp av visualiseringsövningar och affirmationer 
kan förändrar ditt liv i en positiv riktning. Shakti Gawain visar dig praktiska metoder för 
att bli mer avslappnad, utveckla kreativa talanger, skapa meningsfulla relationer, nå nya 
yrkes mål, eller bryta negativa vanebeteenden. Boken används mycket framgångsrikt inom 
psykologi, hälsa, utbildning, management och inom den skapande konsten. Boken har nu 
sålts i över två miljoner i USA och i Sverige nu i 30.000 exemplar! Shakti har skrivit 
ytterligare fyra böcker som också finns på svenska. Häft. 1 67 sid. Pris: 1 27 :-

Du kan hela ditt liv av Louise L. Hay 
Louise Hay's  budskap handlar om själs ligt helande. Vi skapar våra liv här och nu med våra 
tankar. Vi är till l 00 procent ansvariga för våra liv och med våra tankar formar vi det vi  
kallar framtiden, menar Louise L. Hay. Hon visar vägen til l att bearbeta föreställningar 
och attityder vi skapat om oss under ett helt liv och hjälper oss att åstadkomma positiva 
förändringar i våra l iv. 

Boken innehåller också Louise Hay's referens guide Läk din kropp där sjukdomsorsaker 
och nya tankemönster presenteras. En mycket omdiskuterad och om tumlande bok ! Boken 
har sålt i över en miljon exemplar. Louise har skrivit ytterligare tre böcker som finns på 
svenska. Vi skickar dig en utförlig katalog. Häft. 240 sid. Pris: 1 52 :-

Din "våga-fatta-beslutet"-premie 

!Al .  L. Htry 

Tag steget nu ! Du får också, som snabbhets premie, 

boken Min kärleksfulla kropp av Louise L. Hay, 
värd 85 :-. Den innehåller positiva och bejakande 
affirmationer om hela din kropp. 

Våga-Garanti . Pengarna t i l lbaka. 
Är du inte nöjd med böckerna så kan du returnera dem och 
vi betalar t i llbaka dina pengar inkl . ditt portoutlägg. 

Ring 0250-420 55 dagtid Fax 0250-43 1 9 1  
Order dygnet runt 0250-424 40 
Energica Förlag, Box 8, 794 2 1  Orsa 

_ _ _ _ _  x _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  -����- -��-���_l�P- -��� _p��-��- -���g�- -�-����!-��-�-�-���-!�- - _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  - - - - . .  - - - - - - -

J A ,  j ag vågar! Sänd mig mot postförskott. Endast postens avgifter tillkommer. 

D Ja sänd mig Kreativ visualisering snarast för 1 27:-
D Ja, sänd mig Du kan hela ditt liv snarast för bara 1 52 :-
Som snabbhetspremie får jag boken Min kärleksfulla kropp utan extra kostnad. 
O Ja tack, sänd mig er nya katalog ! 

Namn . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . 

Adress . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . 

Postadress . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . 

Texta tydligt, tack ! Böckerna fmns också i din bokhandel . 

Energica 
betalar 
portot 

• 

Energica Förlag 

Svarspost 

780105600 
794 00 ORSA 

världarna, du har helheten . 
(Är det ett annat sätt att uttrycka det Thomas sade om 

andlig utveckling både på den fysiska, känslomässiga, menta­
la och intuitiva nivån? undrar jag .  Eller är det jag som gärna 
vi l l  se dessa samband?) 

ta ifrån ungdornarna deras drömmar och därmed deras kraft. 
Den bi ld j ag får är att ungdomar får möj l ighet att jobba 
ti l l sammans i olika projekt - till exempel att vara fern-sex 
stycken för att starta ett bageri - och de får stöd i den 
verksamheten .  Tidsperspektivet för detta är dock ett-tre år. 

Gamla spöken uppenbaras Annakarin Svedberg 
Ytterligare ett kort, Fortune, visar både på en ti l lströmning av 
mer pengar och att kreativiteten b lommar mer och mer: 

Annakarin har, liksom Eva, mottagning i sitt hem. Hon över­
raskar med att ha tarotkort som hon målat själv. Det är för 
övrigt hennes tredje  egenhändigt färdigställda lek. - Du kan välj a  att i nrikta dig på vi lket projekt som helst .  

Alla möj l igheter är öppna. Skapa det du vi l l, med dina händer 
el ler på annat sätt. Men inget konventionel l t  arbete. När du 
jobbar utifrån lust  och lek - då tj änar du också pengar. 

- Det var ett bra sätt för mig att komma in i varje korts 
betydelse. Då fick jag tänka mig för ordentligt, säger hon.  

Men det är inte hela förklaringen ti l l  att  hon gjort s in egen 
lek : Hon avrundar med att 

förklara att j ag kommer att 
möta gamla spöken, gamla 
rädslor på min väg - för att 
se att de i nte längre har nå­
gon makt över mig och j ag 
har kraft att gå v idare. 

I sanning uppmuntrande 
ord också från Evas tarot­
läsning, med andra ord. 
Vem sku l le inte få kraft, 
styrka och glädje av att höra 
sådana budskap om sig 
själv? 

Sveriges framtid -
ljusare tider 
Så är det dags att lägga ett 
kort för Sveriges framtid det 
närmaste året. Eva p lockar 
fram tre kort . Det första är 
Synergy, med vackra, rena 
vita svanar. 

- Mycket av gammal 
form och tungrodd admi­
nistration försvinner, säger 
hon. I stäl let kommer en 
lätthet, som de här svanar­
na. 

Kortet står för att två 
motpoler förenas .  Det hand­
lar om samarbete, samför­
stånd. Oavsett partifårg och 
annat behöver alla goda 
krafter gå samman för att 
h itta lösningar. Och det 
kommer att ske . Här föds en 
djupare samverkan fram, de 
förhandlingar som förs över 
partigränserna leder ti l l  re­
sultat. 

Processen inleds redan i 
april, även om det då mest 
kan ske på ett inre plan.  M o t 
slutet av året inträder en 
klar ljusning. Gamla struk­
turer försvinner. Det är som 
att gå på ny mark. Korten 
visar att de styrande korn­
mer att börja fungera på en 
högre nivå. De höjer s ig 
över privata rädslor och 
falsk stolthet . 

"Det tycks finnas vissa 'naturlagar ' eller principer 
kring allt som sker, gemensamma för alla tider, alla 
människor och världsdelar. Stora Arkanan (de 22 hu­
vudkorten) isolerar och renodlar dessa principer, så 
att vi lättare kan uppmärksamma dem. Dessa mönster 
kallas arketyper (efter C G J ung, red. anm. ) och utgör 
byggstenar i det mänskliga psyket. Varje kort i Stora 
Arkanan är ett uttryckför en sådan arketyp. Inom var 
och en av oss lever dessa arketyper. Korten tar oss 
steg för steg genom livets stadier i riktning mot helhet. 
De olika erfarenheter som vunnits i ett visst kort leder 
naturligt vidare till nästa kort. 

Arketyperna har sitt ursprung i det tidlösa 'förråd ' 
av bilder och symboler som är gemensamt för alla 
människor, även om detfinns mindre variationer mel­
lan olika tider och kulturer. Detta förråd kallas det 
kollektivt omedvetna, ett begrepp som den schweizis­
ke psykologen och psykiatern Carl Gustav ]ung 
( 1 875- 1 96 1 )  myntat. Inom oss kan vi ofta uppleva 
arketyperna i olika drömbilder. ' Yttre ' arketyper i 
offentligheten speglar alltid vissa behov i världen vid 
ett visst tillfälle. " 

Ur Thomas Jönssons bok 
Tarot - den inre världsomsegl ingen 
(Solrosens förlag 1 992) .  

- En traditionell tarotlek 
kan se ganska otäck ut på vissa 
kort, med svärd, b lod och så­
dant. En människa som inte 
alls vet vad det handlar om 
kan bli mycket förskräckt när 
hon ser sådant. Det är al ldeles 
onödigt tycker jag, fortsätter 
hon .  

Annakarin har gång på gång 
kunnat konstatera att om en 
kl ient uppfattar ett negativt 
budskap i en tarotläsning - hur 
detaljerat det än kan vara 
bland al la positiva ting som 
sägs - är det ofta just detta 
negativa som fastnar i minnet. 
Det är därför viktigt för henne 
att korten i nte i onödan ger så­
dana upplevelser. 

- För den skull håller jag 
förstås inte undan någonting 
av de budskap korten ger. Men 
jag vill att mina klienter ska 
i nse att de är delaktiga i sina 
egna öden, så att de kan göra 
något åt saken .  

Harmoniska kort 
Hennes kort är målade i vack­
ra, mjuka färger och är vi lsam­
ma för ögonen . Det kan j ag no­
tera efter att ha plockat ut sex 
kort för att få svar min fråga 
om den andl iga utveckli ngen. 
Hon vill veta mitt stjärntecken, 
och säger l ite senare att också 
mitt namn finns med i de tolk­
ningar hon gör. 

Några större farhågor om 
"hemska budskap" behöver 
j ag inte heller ha här: 

- Du har fått bra kort i stör­
sta al lmänhet, säger hon.  Det 
verkar som att du är på rätt 
spår. 

- Det verkar också som att 
ditt arbete handlar om andlig­
het, och att det kommer att bli 
alltmer betydelsefullt för dig. 
Även i ditt hem sysslar du med 
andliga frågor, kunskapsfrågor. 

Så er hon en inre bi ld och förklarar: Vid det här laget börjar j ag komma underfund med hur 
tarotläsare fungerar. När j ag frågar Annakarin om hon arbetar 
medial t när hon tyder ut korten, skulle j ag nästan b l i  förvånad 
om hon svarade nej .  Det gör hon inte hel ler, utan bekräftar att 
hon känner och ser bilder inom sig. Men det är korten som 

- Kjel l -Olof Feldt kornmer t i l lbaka i politiken .  Han har 
öppnare vyer, större fålt omkring sig än vad många andra har. 

- En viktig uppgift kommer att bli att stödja  unga rnänni­
kor. Politikerna inser att det värsta misstag de kan göra är att 
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vägleder: 
- Jag ser männi skor i ditt hem.  Det är så stimulerande. Ni 

gör färder och resor bortom sinnenas gränser, j ag får en 
känsla av någon sorts kosmisk resa, långt bort t i l l  fjärran 
planetsystem. . (Här hittar jag något nytt i j ämförelse med de budskap J ag 
tidigare fått . Hemmets betydelse har också de andra talat om, 
men det här med kosmiska resor til l sammans med andra 
människor var en spännande, ny infallsvinkel . . . ) 

Viktiga relationer 
Annakarin börjar dock i viss mån låta som de två tidigare när 
hon talar om känslor och kärlek, nära vänskapsrelationer. 

- Du lever inte bara i den andliga sfären, utan också 
emotionellt .  För dig är det i mångt och mycket samma sak. 
För dig är det viktigt hur relationer fungerar och utvecklas.  
Där är du sårbar. 

För att se vad mitt nästa steg kan vara gör hon ytterl igare 
en läggning, denna gång med fem kort i form av ett kelti skt 
kors . 

Här överrumplar hon mig snart med att komma in på nära 
personliga frågor, som för mig känns klart "avslöjande" . Det 
handlar bland annat om relationer ti l l  andra människor, och 
det vore ett brott mot min egen etik som skribent att skriva 
om dem i en artike l .  

Jag noterar att hon hänsynsful l t  möter mig med respekt för 
min integri tet. Jag känner mig inte "utlämnad", fast samtalet 
handlar om företeel ser som berör mig djupt. 

Snart tittar hon dock på nya kort och ser nya tolkningar: 
- Du är född optimist och har väldigt mycket tåga i dig . Du 

ger i nte upp, och här (skratt) är nya projekt och nya ideer 
redan i ful l  gång. Här finns det glädje och inspiration i 
arbetet. Det är tydl igt att det handlar om framgång. 

Sveriges 'brustna hjärta' 
Vad kan då hända i Sverige det närmaste året? 

Annakarin får upp fler kort med bägare, som talar om 
känslor, men också "Den hängande mannen" och Månen . 

- Det verkar bl i  besvärl igt. Rent ekonomiskt ser det ut som 
att Sverige har ett brustet hjärta. Det fortsatta ekonomiska 
arbetet bygger tyvärr på flera i l lusioner. Men det ser ut som 
att Sverige kan komma ner på fötter. 

- Rådet ti l l  svenska pol itiker är att de ska lära sig att tänka 
med hjärtat när de tänker ekonomiskt. För vi kommer att få 
stora problem, där företagskoncerner går omkul l .  Landsting­
en verkar få stora problem. 

- I  stället kommer småskal igheten in, den har nu sin stora 
chans. Och det kommer en frigörelse mot lutet av året. Det 
verkar väldigt bra. Frigörel sen i nnebär stora uppgörelser, 
ärl ighet framför al lt .  Människor måste betala s ina skulder, 
främst de stora "fallskärmshopparna". 

Jag undrar igen hur mycket av det hon säger som grundar 
sig på de kort som kommit upp och hur mycket hon ser av inre 
bilder. 

- Det här med en ljusning mot slutet av året grundar jag 
preci s  på de kort som kommit upp, förklarar hon . 

Om ett år vet vi 
Något omtumlad lämnar jag henne. Går det att summera de tre 
tarotläggarnas budskap? 

Ja, på flera punkter säger de i stort sett samma saker. Jag 
kan konstatera att mycket av det de sagt om min andliga 
utveckling stämmer med sådant jag fått i mina egna kanal i­
seringar. Det handlar om arbetsuppgifter, projekt, relationer, 
hemmets betydelse och annat. Thomas uttryckte sig ett par 
gånger rentav ordagrant som jag själv tidigare gjort. 

Frapperande i deras förutsägel ser om hur Sverige ser ut om 
ett år är att de alla ser en ljusning i sl utet av året, att de talar 
om svåra problem som får s in lösning i ett kreativt tänkande, 
där bland annat gamla parti til lhörigheter får mindre betydel­
se än att gemensamt komma fram til l bra lösningar. 

Vi får återkomma om något år med en rapport om hur dessa 
förutsägel ser s lagit in ! Hur kommer det förresten  att gå med 
Kjel l -Olof Feldts comeback och med landstingens verksam­
het? 

TAROT och tystnadsplikt 
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I det man kal lar New Age-kretsar tycks 
det hos behandlare och terapeuter av 
ol ika slag råda delade meningar om hur 
viktig tystnadspl ikten är - det har både 
jag och flera av mina vänner fått erfara 
under årens lopp. Jag ställer därför frå­
gan till Thomas, Eva och Annakarin om 
hur de ser på sådant klienter säger ti l l  
dem under betald sessionstid - kan de i 
vissa fall föra sådant vidare till andra? 

Thomas förklarar att han har en oer­
hörd respekt för tystnadsplikten : 

- Jag har själv kämpat så mycket 
med min integri tet, så därför respekte­
rar j ag andras i ntegritet. I det här rum­
met kan människor lämna ut sig totalt .  
De måste känna att de kan göra det, 
och att allt de säger stannar här. 

Thomas har i grunden en logopedut­
bildning, och säger att en av de vikti­
gaste sakerna han lärde sig under ut­
bildningstiden är hur avgörande det är 
med tystnadsplikten . 

Eva svarar så här: 
- För mig är det självklart att j ag har 

tystnadsplikt när j ag ägnar mig åt att 
dela en annan människas privatl iv. Att 

prata bredvid munnen, det är för mig 1 
att våldföra sig på en annan person. 

Det kan finnas besvärliga 
gränsdragningar. Som den gången Eva 
fick kontakt med en fl icka som utsatts 
för incest. Skulle hon ta upp saken med 
fadern, när fl ickan själv inte vågade 
göra det? 

- I  ett sådant fall behöver jag profes­
sionell hjälp och rådgivning och vän­
der mig kanske ti l l  BRIS (Barns rätt i 
sammhället), påpekar Eva. Men fl ick­
an ska alltid kunna l ita på mig, att j ag 
inte pratar med någon om någonting 
utan hennes medgivande. 

Annakarin bekräftar att för henne är 
tystnadsplikten total och självklar: 

-Jag har varit buddhist, och är det 
fortfarande mentalt, även om jag inte 
t i l lhör någon buddhistisk gren.  Min 
andl iga kunskap har jag fått därifrån, 
och jag har antagit buddhismens etiska 
regler. De handlar bl a om att har man 
lovat en sak så ska man hål la  det. 

- Just de här förtroendesi tuationer­
na är viktiga. Det har jag nästan fått i 
märgen. 

Kommer rymdmänniskor till j orden i si­
na "flygande tefat" - eller har alla UFO­
rapporter "naturliga" förklaringar? 
Den frågan intresserar många. Här be­
rättar vi om några av de svenska "ufolo­
gerna". 

Text: Sven Magnusson 

Forskare, vittnen, mystiker, pratmakare, rymdmänni­
skors språkrör och UFO-seglare - en brokig samling - befol­
kar den svenska UFO-världen . Alla är de idealister. Och alla 
menar de att de har rätt . Men de utgör inte en enda lyckligt 
sammanhål len fami lj . Deras åsikter är delade. 

Kritiskt ifrågasättande 

Håkan Blomqvist var förut en 
omtyckt broder i UFO-sväng­
en. Nu är han närmast "ett 
rött skynke " för många gamla 
vänner - men fortfarande 
fängslad av UFO-gåtan och 
"myten om bröderna från 
rymden ". Foto: Leif Hallberg. 

Håkan Blomqvist, bibliote­
karie i Norrköping, ti l lhör 
riksorganisationen UFO-Sve­
rige och AFU (Arkivet för 
UFO-forskning). Han skriver 
mycket i UFO-Aktuellt och 
ibland även i Sökaren. 
Blomqvist var tidigare teo­
sof, antroposof och hylozoi­
ker, men är numera ateist och 
humanetiker. Han var länge 
godtroget intresserad av fly­
gande tefat - och är fortfaran­
de fascinerad av "myten om 
bröderna från rymden" - men 
har numer en kritiskt ifrågas­
ättande attityd. Håkan 
Blomqvist går idag hårt åt 
"religiös tefatstro" bland de 
svenska UFO-intres erade, 
vil l  själv "vända på varje 
sten", dvs. göra ytterst grund­

liga fältundersökningar, för att reda ut UFO-fal l .  Han anser ­
efter undersökning - att Sten Lindgrens och Daniel Glantz 
påståenden om kontakter med rymdvarelser är fantasier och 
inre upplevelser. 

Sören Broman, dataman i Laxå, är en svensk förespråkare för 
kontaktmannen Eduard Meier, en schweizisk bonde. Meier 
säger sig ha kontakt med rymdkvinnan Semjase från planeten 
Erra i sol systemet Taygeta i stjärnbilden Plejaderna. B roman 
har i ntresserat sig för Meiers påståenden och blivit övertygad 
om att schweizaren talar sanning. Nu reser han runt och hål ler 
föredrag om UFO med utgångspunkt från vad Meier berättar. 
Broman har också haft egna märkliga upplevel ser, som han 
uppfattar som verkl iga. Ett exempel : "In i sovrummet - på rad 
- kom tre små människor. I bredd stäl lde de sig öga mot öga 
mot mig . Jag darrade . De stirrade på mig och jag visste att de 
var ' goda' ." (l Kristina Wennergrens bok "Inre kontakt med 
yttre världar" berättas Sören Bromans historia.) 

Tony Eckardt, ingenjör i Stockhol m, tidigare känd som med­
lem i Föreningen för Psykobiofysik, där han en tid också var 
ordförande, har nyl igen til lsammans med Eva Olsson gjort en 
video där kontaktmännen Sten Lindgren, Daniel Glantz och 
Ante Jonsson intervjuas. De tre verkar helt trovärdiga, säger 
Eckardt och Ol sson, som också på videon utförligt berättar 
om en "UFO-pilot", Edeecha, som de träffat och som bland 
annat säger att utomjordingarna färdas fortare än ljuset i 
"icke-tidstunnlar" genom universum. Mannen säger inte själv 
att han är UFO-pilot, utan det är Eckardts och Olssons mening 
om honom, eftersom de anser att han är mycket märklig. 

Håkan Ekstrand är redaktör 
sedan många år för UFO­
Sveriges tidskrift UFO-Ak­
tuel lt .  Han är en väldigt ano­
nym person, vars åsikter är 
okända utåt . Ekstrand sätter 
och layoutar tidskriften, men 
skriver nästan ingenting 
själv. En trägen arbetare ba­
kom kul isserna.  

Daniel Glantz är en av Sten 
Lindgrens främsta kanaler 
till rymdmänni skorna . Han 

Daniel Glantz säger sig ha säger sig ha amarbetat med 
samarbetat med rymdmänni­dessa sedan 1964. Glantz me- skor sedan 60-talet. En liten nar att rymdbrödernas chef är grupp troende följer honom. 

Jesus .  Vid en kommande Foto: Håkan Blomqvist, som 
världskatastrof skall endast menar att Glantz inte kan skil­
"rena" människor plockas ja mellan inre och yttre verk­
upp i flygande tefat och räd- lighet. 
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das. Glantz har samlat en l iten grupp troende kring sig. 

Bevis för UFO-kontakt finns 
Sune Hjorth, pensionerad gymnasielärare i språk, bosatt i Sund­
svall, har skrivit två böcker om UFO, bland dem "Fantastiska 
resor med UFO" til lsammans med kontaktmannen Ante Jonsson, 
som han tror på, samt otaliga .----. 
insändare i nyhetspress. Han 
har även framträtt i TV och 
bland annat visat upp Eduard 
Meiers foton av rymdkvin­
nan Semjase från Plejaderna. 
Hjorth tror att det finns be­
byggelse på månen - "den 
privilegierade oligarkin i USA 
vet mycket väl att Månen kon­
trolleras av rymdfolket "- han 
har enligt meningsmotstånda­
re en okritisk inställning till 
UFO-berättelser - "han sväljer 
allt" - anser att det föreligger 

Sune Hjorth, som är mycket bevis för att högt uppsatta per-
b r · · d · · o "kt t tt . . es am t sma asz er, ror a son�r I USA vet att J?rd�n har mörkläggning av UFO-saken 

b�sok av utomJordi?�ar. förekommer på högsta nivå i 
Hjorth menar att hans kritiker framför allt USA. Backar upp 
i Sverige går mörkläggamas kontaktmannen och UFO-seg­
ärenden. Hans andra bok har /aren Ante Jonsson. 
titeln "Den dolda sanningen 
om UFO". 

A nders B. Johansson, Stockholm, är en rel igiös mystiker 
med en  icke-akademisk PhD-grad från USA, vilken sätter in  
UFO i en ockult världsbild. Han håller många föredrag; ibland 
handlar de om UFO. 

Ante Jonsson, en "vanlig svensk" i Tingsryd, berättar i sin och 
Sune Hjorths bok "Fantastiska resor med UFO" att han f lugit 
med flygande tefat och besökt utomjordiska civilisationer. Han 
verkar ibland själv tveksam till tolkningen av sina upplevelser. 
Han förmedlar budskap från rymdkvinnan Jenny, som bland 
annat berättar att Jesus kom från en annan planet, där hans far var 
läkare, att Maria inte var den enda jordiska kvinnan som fick en 
son med en rymdman, att det var rymdmänniskor som gav oss de 
tio budorden samt att ett förödande krig med fruktansvärda 
sjukdomar som följd troligen kommer att drabba jorden:  ben­
stommen förvandlas till ett fint pulver - men det finns en dryck 
som förebygger sjukdomen - receptet har tydligen Ante Jonsson. 

Boris Jungkvist, f d banktjänsteman, har skrivit fem böcker 
om UFO-frågan, til l största delen baserade på tidningsuppgif­
ter, som han inte ifrågasätter; han anger sällan sina källor. 
Jungkvist har flera gånger 

rangör vid kontaktmannen 
Howard Mengers Sverigebe­
sök nyligen.  
Anders Liljegren, datapro­
grammerare i Norrköping, är 
medlem i UFO-Sverige och 
AFU, medverkar regelbundet i 
UFO-Aktuellt och har en kri­
tiskt granskande inställning. 
Han menar att ufologin i Sveri­
ge löper stor risk att förvisas 
till ockultismens och vidske­
pelsens bakgård på grund av 
alla religiösa flummare som är Anders Liljegren är en beläst 
verksamma på området. Han och kyligt saklig ufolog. Gil­
har tillsammans med Clas lar inte att ockultister och reli­

Svahn publ icerat en nog- giösa f lummare uppträder på 

grann undersökning av det så den s�enska UFO-�cenen. Fo­

kallade Domstensfallet; slut- to: Hakan Blomqvzst. 

satsen är att UFO-historien, som berättades av två unga man, 
är påhittad. Liljegren har intresserat sig speciellt för 1930-ta­
lets spökflygare och 1946 års spökraketer. Han är redaktör för 
AFU Newsletter, ett nyhetsbrev som sänds till ufologer i 
många länder. 

Sten Lindgren, här fotografe­
rad 1971, be rättar svårtrodda 
historier om kontakt med 
rymdmänniskor. Han får finna 
sig i att några ifrågasätter 
hans förstånd. Foto: Håkan 
Blomqvist. 

Har kontakt med 
rymdmänniskor 
Sten Lindgren, tekniker, sä­
ger sig ha regelbunden kon­
takt med "rymdbröder ". En­
l igt kritiska bedömare tolkar 
han små, triviala  händelser i 
s itt l iv som tecken från rymd­
människorna. Han håller före­
drag och intervjuas ibland i 
massmedia. Lindgren var 
länge den ledande gestalten i 
den li l la gruppen Intergalaktis­
ka Federationen, IGF, där man 
hämtade sina informationer 
från kontaktpersoner som Ge­
orge Adamski, George Hunt 
Williamson och Howard 
Menger. I mitten av 70-talet 
startade han ti l lsammans med 
bland andra Berti l Kuble­

mann Projekt U.R.D. ;  man lade UFO-rapporter på data och 
gjorde en databearbetning av materialet. Resultatet, som 1985 
skickades till bland andra riksdagens förvarsutskott, var att 
UFOs är okända men verkliga fenomen. 

Rauni-Lena Luukanen, finsk 
framträtt i TV 3. Han menar att 
Jesus var en rymdman, och han 
vill återupprätta kontaktman­
nen George Adamski, eftersom 
dennes "filosofiska resone-

"Kontaktpersonernas nu 40 år gamla skrönor återuppli­
vas gång efter annan av påhittiga låtsasufologer- trots 
att historierna avslöjats sedan länge. " 

läkare, svenskspråkig, har med 
automatisk skrift under några 
dagar 1990 skrivit en bok om 
UFO, "Sändebud från stjärnor­
na". Hon skri v er att hon haft 
kontakt med andra civilisatio­
ner i rymden på psykiska plan 

mang ligger på ett mycket högt 
plan" . J ungkvist är centralge­
stalten i Riksföreningen UFO­
Luftrumsbevakning, som 
ibland röner uppmärksamhet i 
massmedia; föreningen ger ut 
UFO-Magasinet. 

Bertil Kuhlemann, ingenjör på 
Ingenjörsvetenskapsakademien i 
Stockholm, mångårig ufolog, är 

Clas Svahn 

"Seriösa ufologer bör bemöta kullisterna med sina egna 
väl f ramforskade fakta. " 

Anders Liljegren under ut-ur-kroppen-upplevel­

"Svensk UFO-debatt, så som den speglas i massmedia, är 
för det mesta en meningslös slagväxling mellan religiösa 
tefatsmissionärer och 'vetenskapliga ' vulgärskeptiker 

ser. Hon säger sig också ha del­
tagit i internationella möten ar­
rangerade av toppvetenskaps­
män, där UFO-frågan har be­
handlats konfidentiel lt. "Männi-utan kunskap i sakfrågan. " 

Håkan B lomqvist skan kommer att få en chock, när 
hon inser att hon närmast står på 

anhängare av Sten Lindgren och andra kontaktpersoner. Han 
har varit internationellt verksam inom UFO-området som pre­
sident i ICUR, en seriös forskningsorganisation; var medar-

en myras nivå i jämförelse med 
de intell igenta civilisationerna i värld rymden", skriver Luu­
kanen bland annat . Några belägg för att hon verkligen står i 
kontakt med främmande civilisationer ger författarinnan inte . 
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Elsie-Marianne Molin, pensionerad ämneslärare i matema­
tik, ti l lhör UFO-Sverige och har skrivit kritiska artiklar om 
bland andra Howard Menger och Sten Lindgren.  Om den 
senare menar hon att han kan ha en "hallucinatorisk fantasi", 
en benägenhet att hal lucinera, vilket skul le betyda att hans 
egna hal lucinationer lurar honom: framför sina ögon ser han 
ibland saker som inte existerar i verkl igheten.  

Clas Svahn,  DN-journalist, 
är ordförande i UFO-Sverige 
och medlem i AFU. Han är 
lektör för Bibliotekstjänst 
och skriver mycket i UFO­
Aktuel lt ;  vill som ordförande 
i riksorganisationen bidra til l  
att vända opinionen bland de 
UFO-intresserade mot en kri­
ti sk forskningsinriktning. 
Han opponerar sig kraftigt 
mot f lummare och kultister, 
som han ser som "ufo/ogins 

Clas Svahn är nog den förste dödgrävare "; har ti l lsam­
ordföranden i UFO-Sverige mans med Anders Lilj egren 
som kan räkna med viss re- publicerat en noggrann un­
spektfrån det överkloka veten- dersökning av Domstensfal­
skapliga etablissemanget - let; är mycket intresserad av 
men som kanske är alltför kri- de mystiska ciklarna i engels­
tiskt lagd för den vanlige ka sädesfält .  
U F O-fantasten. 

Kristina Wennergren, bosatt i USA, är en mystiker som skri­
vit en rad mångordiga ockulta böcker, bland annat om UFO. 
Hon återger vad en del människor berättar om egna märkliga 
uppleve lser med UFO-anknytning och ifrågasätter inte den 
objektiva sanningen i berättelserna . Hon tror på dessa männi­
skors ärl ighet, säger hon . Även "UFO-regressioner" skriver 

hon om och accepterar tydligen som sanning. Med stor inle­
velse och hejdlös entusiasm tecknar hon en fantasti sk bild av 
ett meningsfullt universum, där bland annat rymdskepp, 
rymdmänniskor bland oss på jorden, reinkarnation och media­
la kontakter ingår som viktiga delar. I l itteraturlistan i "Inre 
kontakt med yttre världar" saknas "seriösa" UFO-författare, 
typ Hynek, men det finns desto fler titlar av kontaktpersoner 
och kontaktorienterade författare. Kritisk eftertänksamhet ut­
märker inte de böcker hon själv skrivit . 

Många som försvann 
Många som förr var aktiva i nom UFO-området syns där i nte 
längre . Thor-Leif Dahnielson var anhängare av Adamski, 
Staffan Stigsjöö gav ut några UFO-böcker, Bjarne Håkansson 
var en av Sten Lindgrens närmaste medarbetare och gav ut en 
bok om UFO, Ivan Troeng var ordförande i Ifologiska Säl lska­
pet, l iksom Ernst Linder, Carl-Axel Jonzon sparkade igång 
riksorganisationen UFO-Sverige, Thorvald Berthelsen var 
ordförande i riksorganisationen, Sven Schalin var en av de 
första svenska ufologerna, Björn Högman och Sven-Olof 
Fredrikson stod i spetsen för den forskningsinriktade gruppen 
G.I .C.O.F.F. i Göteborg, Rune Rydebrandt ledde en annan 
grupp i Göteborg, Jan-Ove "Texas " Sundberg var redaktör för 
Det Okända, Borgny Tingstedt gav ut en tidskrift, psykologen 
Ewert Mårtensson var intresserad, l iksom fysikdocenten Ulf 
Ringström och många fler - vart tog de vägen? Författaren 
Gösta Rehn har avlidit, liksom Edith Nicolaisen, som drev 
förlaget Parthen on, och Eugen Semitjov, som skrev böcker 
och artiklar om UFO. 

skeptikerna 
Så har vi förstås också våra vänner skeptikerna - alltså total­
skeptikerna. Vi finner några av dem i föreningen Vetenskap och 
Folkbildning. De menar att alla UFO-rapporter kan förklaras 
naturligt, om man bara har til lräckliga informationer. 

P ren u merera på 

-----

- Tidskrift för l ivsfrågor -
Helår (8 nr.) 248:-, halvår 1 40:-. Ring 0250-420 55 eller sätt in på pg. 70 60 47-8 

TRI ORION-SIRIUS � För regressions(tidigare liv)terapi 
• Anders, Åsa, Sven, Lilian, Christina • 
KONSUL T A TIONER/BEHANDLINGAR 
• Regressioner 
• Astrologi (även tidigare liv) 

• Kabbalistisk Tarot och Numerologi 
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Ragamusik från Indien 
* konserter * föredrag * 

För vidare information 
vänligen kontakta: 
02 1 -35 80 1 7  
eller skriv till adress: 
Box 1 353 , 720 1 3  Västerås 
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Vi l l  du förändra d ig? Det kan du ! 
Om man vill bli "en bättre 
människa", flnns det många 
metoder att välja bland. Den 
som hittar en teknik som 
passar honom, kan säkert 
förbättra sitt liv betydligt: 
uppnå framgång i yrket, i re­
lationerna, i förmågan att 
hantera sig själv ... Här skri­
ver vi om fyra nyttiga klok­
böcker. 

Se f6rnuftigt på problemen 
Svenska Dagbladet har hyggligt 
nog gett ut en serie jälvförbätt­
ringsböcker. En av dem är Kon­
sten att förändra ditt liv av An­
tony Kidman (1991, över ättning 

av Lars Göran Larsson ) .  Det är 
en kortfattad bok på 129 sidor 
med råd om hur man analyserar 
sina problem, ser förnuftigt på 
dem och hittar lösningar. 

I livet ingår alltid besvikelser 
och irritationer, påpekar förfat­
taren bland annat.  Det måste 
man acceptera. Det finns bra 
metoder för att klara av ådant. 
De problem man upplever, beror 
ofta på tankar och känslor som 
man har. Därför gäller det att 
observera tankarna och känslor­
na och ändra dem. 

Författaren återkommer flera 
gånger till den rorner ke filoso­
fen Epiktetos' uttalande att 
"människor oroas inte av hän­
del er, utan av den uppfattning 
de har om dem". Det är alltså 
våra tankar om vårt liv som skall 
ändra . Kan vi göra detta, då 
uppfattar vi allt på ett nytt sätt. 

Vi blir ofta besvikna på andra 
människor, och det beror på att 
vi dumt nog an er att de aldrig 
någon in får göra oss illa. Men 
människor är svaga och ofull­
komliga. Därför bör vi inte vän­
ta oss att de alltid skall uppträda 
på allra bästa sätt mot oss. Det är 
ofrånkomligt att de uppträder 
dumt ibland. När vi in er detta, 
kan vi uppfatta en ituation på 
ett nytt ätt och behöver inte ta 
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illa vid oss. 
Nyckeln till förändringar är 

att tänka på sitt ätt att tänka, 
skriver författaren ,  som tar upp 
flera olika problem. Ett av dem 
är depression .  Inte så få männi­
skor lider av svår nedstämdhet. 
De vill  gärna ändra sig och kän­
na sig glada för jämnan, men 
kan det inte. Dy tra tankar do­
minerar. Om den deprimerade 
tänker efter, kan han upptäcka 
att det ofta händer positiva saker 
under en dag, men han brukar 
inte lägga märke till dem. 

Ibland kan rädslan för att bli 
avvisad hämma en människas 
beteende. Om man tänker efte r, 
kan man fin na att avvisaodet i 
sig inte är så skrämmande, det är 
en bagatell - ångesten inför att 
bli avvisad beror på vad man 
själv tänker om detta. Ändrar 
man ina tankar, mår man bra.  

Antony Kidman ger i sin 
klokbok en hel del goda råd om 
hur man kan ändra på sig själv, 
om man inte är nöjd med den 
människa man är. 

Din förmåga 
har ingen gräns 

SM 

En annan bra SvD-bok i själv­
förbättringsgenren är Din gräns­
lösa styrka av Anthony Rob bins. 
Översättningen har gj orts av 
Hans Granqvist, en gång radions 
korrespondent i Hang Kong, se­
dan meditationslärare och för­
fattare. Originalets titel är Unli­
mited Power. Den är på 343 si­
dor och ser tråkig ut, n är man 
först bläddrar i den, men den in­
nehåller många goda ideer för 
den som vill uppnå framgång, 
och den är medryckande skri­
ven .  

En central tanke h o  Robbins 
är att man skall för öka efterlik­
na vissa människor, som man 
tycker är bra. Studera dem noga, 
och gör sedan som de ! Det är 
nog inget dumt råd, kan säkert 
fungera. 

"Din grän lösa tyrka" är en 

mycket positiv bok. Kraften att 
förvandla vårt liv så att det blir 
sådant om vi vill ha det, finns 
inom oss alla, skriver författaren 
- som själv, naturligtvis, lyckats 
med detta. 

Den som vill göra sitt liv 
"framgångsrikt" och om kon e­
kvent använder Robbins som sin 
lärare, kan säkert uppnå åtskil­
ligt som han annars aldrig skulle 
nå fram till .  Tonen i boken är 
upplivande. Läsaren kan känna 
sig fylld av "unlimited power" 
bara genom att läsa den.  Men : 
handling är den gemensamma 
faktorn i alla stora framgångar, 
förklarar Rabbins. Om du vill 
höja dig över medelmåttan, så 
räcker det inte med talang och 
kunskaper, du måste göra något 
också ! 

Om du är ung (ett vitt be­
grepp) och sitter på en ganska 
obetydlig post i samhället, som 
de flesta av oss gör, eller håller 
på med studier, och vill göra nå­
got stort av ditt liv, exempelvis 
bli miljonär (det här är en myck­
et amerikansk bok ! )  då är det 
nog ingen dum ide att läsa Ant­
hony Rabbins. Fast - det här är 
min egen lilla reflektion - det 
räcker n og inte med övertygel e 
om den inre kraften, och att an­
vända vissa metoder som Rob­
bins lär ut, utan man bör kunna 
göra rationella bedömningar 
också. 

Den metod som Robbins fö­
reträder, kallas NLP, neuro-ling­
vistisk programmering. Den in­
nebär att man styr hjärnan och 
nervsystemet och därmed tyr 
sitt liv mot fr.amgång. 

Anthony Robbins ger även 
råd angående bland annat födan 
och livsföringen, och de är inte 
dåliga (han har varit verksam 
inom hälsokostbranschen). Ät 
vattenrik, levande föda ! skriver 
han bland annat, och: Om man 
äter en riktigt avvägd vegetari k 
föda, får man allt det protein 
man behöver. 

Robbins påstår inte att just de 
system om han lanserar är de 
bästa. Läsaren ges informatio­
ner å att han själv kan avgöra 
vad om är användbart för ho­
nom; resten kan han lämna. Det 
är en klok in tällning. 

SM 

Sju principer 
Att leva och verka till ZOO % av 
Stephen R.Covey är på 338 pe­
dagogiskt upplagda idor. Origi­
nalets titel är "The 7 Habits of 
Highly Effective People". 
Svensk översättning av Svante 

Hansson kom 1990.  B oken hand­
lar framför allt om effektivt le­
darskap, men kan säkert läsas 
med behållning av alla som vill 
bli effektiva ledare av sitt eget 
liv. Den är utförligt utredande, 
fyl ld av detaljer, en bok för nog­
granna människor med tålamod. 
Des ide är att det finns sju va­
nor som är karakteristiska för 
framgångsrika människor. Des­
sa är Var proaktiv, Börja med 
slutet i sikte, Gör det viktigaste 
först, Tånk vinna/vinna, Försök 
först förstå, edan att b li för­
stådd, Sök synergi, Vässa sågen. 

Att vara proaktiv är att ta an­
svar för sitt liv och skapa det, 
inte tillåta sig att bli ett offer för 
omständigheterna. 

Att börja med slutet i sikte 
betyder att planera allting i för­
väg, att från början ha klart för 
sig precis vad man vill uppnå. 

Att göra det viktigaste först 
innebär att ha sinne för vad som 
är mer och vad som är mindre 
viktigt. 

Att tänka vinna/vinna bety­
der att man vill göra saker som 
alla har nytta av; ingen skall för­
lora på det. 

Att först försöka förstå och 
sedan bli förstådd är principen 
för effektiv kommunikation 
människor emellan. 

Att söka synergi innebär att 
öka ett kreativt samarbete med 

andra. 
Att vässa sågen betyder att 

kunna skärpa sina instrument, 
förnya sig. 

Om man upplever boken som 
tråkigt mångordig, kan det vara 
en god ide att hoppa hit och dit 
bland kapitlen - då hittar man 
alltid n ågot nyttigt. Själv blädd­
rade jag nabbt fram kapitlet om 
vana nummer fem. Det ger goda 
råd om kommunikation. De fles­
ta människor, sägs det, lyssnar 
inte i avsikt att för tå, utan i av­
sikt att svara. När de inte talar, 
förbereder de sig för att tala. S å  
san t !  För att kun na samtala väl 
måste man först förstå den andra 
människan. Det gäller att lyssna 
med inlevel e,  med empati, dvs 

inkännande, att kunna se värl­
den på samma sätt som den man 
lyssnar på (vilket inte betyder 
att man håller med). Inlevelse­
fullt lyssnande är mycket effek­
tivt, eftersom det ger korrekta 
informationer att arbeta med. I 
stället för lösa antaganden om 
den andre motiv, känslor och 
tankar får man veta exakt vad 
han har inom sig. Och den kun­
skapen gör kontakten lättare. 
Det gäller alltså att lyssna för att 
förstå, att vara "inställd på att ta 
emot den djupa kommunikatio­
nen från en annan människas 
själ". J ag tycker detta är en vik­
tig insikt. 

SM 

Bli frimodig! 
B lyghet lär vara ett problem för 
ganska många människor. Sär­
skilt mycket har inte skrivits i äm­
net, men det finns - i Amerika -

Erich von Däniken, som på 1 970-
talet blev känd för sina många 
böcker om forntida astronauter, 
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vetenskapliga undersökningar. 
Jonathan Cheek, som är pro­

fe or i psykologi i USA, har 
skrivit en bok, som 1991 kom i en 
svensk översättning, gjord av 
Svante Hansson, med titeln Be-

flesta torde åtminstone någon 
gång ha känt någon form av 
blyghet. 

För den blyge kan det vara 
välgörande att fin na att han inte 
är ensam om sitt problem - ja, 

"Livet är ett elände. Jaha. Vem har sagt att det skulle vara enkelt ? "  
Antony Kidman 

"Vi har mycket mer att glädjas åt än vi tänker på. "  
Antony Kidman 

"Jag uppfattar efterliknande t som vägen till mästerskap. " 
Anthony Robbins 

"Det är hög tid att sluta tänka som en förlorare och programme­
ra om dig själv till att tänka som en vinnare . "  

Jonathan Cheek 

"När vi gör insättningar av villkorslös kärlek, när vi lyder de 
grundläggande lagarna om kärlek, uppmuntrar vi andra männi­
skor att göra likadant. "  

segra din blyghet. Den kan ge 
blyga människor en hel del goda 
råd, om de inte accepterar sin 
blyghet, utan vill bli mer frimo­
diga. 

Det fin ns olika slag av blyg­
het : man kan vara blyg inför nya 
människor, som man möter, in­
för det motsatta könet, inför che­
fer; man kan ha svårt att tala 
inför många åhörare osv. De 

Stephen R.Covey 

även många kända och fram­
gångsrika personer har varit bly­
ga - och att det är möj ligt att 
minska blygheten och öka fri­
modigheten . 

Även personer som inte upp­
lever sig som särskilt blyga kan 
nog ha utbyte av att läsa Cheeks 
bok. Där fin ns exempelvis goda 
råd för umgänget med andra 
människor. Ett kapitel handlar 

Däniken bråkar med vetenskapen 
har nu kommit med en ny bok, 
stenarnas mystik (Wahlströms 
1 992, 286 sidor, ill). 

Förutom ett långt och föga 
övertygande kapitel där von 
Däniken går till angrepp mot 
evolutionsläran, handlar boken 
om megalitiska monument från 
stenåldern .  Den irländska gång­
griften New Grange finns med, 
liksom Stonehenge, menhirerna 
i Bretagne och en hel del annat. 

Författaren diskuterar även 
"le y lines", det faktum att 
många forntida minnesmärken 
tycks ha uppförts utefter räta 
linjer i landskapet. De danska 
vikingaborgarna Aggersborg, 
Fyrkat, Eskeholm och Trrelle­
borg - som härstammar från 
stenåldern ,  om man får tro von 
Däniken - ligger t ex alla på en 
linje som leder raka vägen till  
Delfi i Grekland. 

B okens tes är att dessa mo­
nument röjer prov på så goda 
kunskaper i åväl matematik 
som astronomi och lantmäteri, 
att det bör ha varit "utomj ordis­
ka varelser" som talade om för 
stenåldersbyggmästarna hur 
och var de skulle resa sina ste­
nar. 

om vänskapens konst. Alla rela­
tioner med andra människor kan 
åra o s. En vän kan såra oss 

med sina ord, svika ett förtroen­
de, "glömma" ett löfte. Men 
vänskap är något mycket upp­
skattat trots ri ken att bli sårad. 
Vänner har stor betydelse i livet. 
Vänskap ger så mycket att det 
mer än väl uppväger riskerna att 
bli sårad. En sann vän är något 
stort i en människas liv. 

Roligt att jobba med sig själv 
Det fin ns alltså mycket att lära 
för den ambitiöse självförbättra­
ren . Säkert kan det vara roligt 
också att se resultat av ansträng­
ningarna. Troligen behöver vi 
alla bli bättre människor i flera 
avseenden.  Så det kan vara en 
god ide att arbeta med sig jälv 
för att höja livskvaliteten - och 
även bli en bättre medmänniska. 

Jag tror det är klokt att välja 
ut en bok, om man tycker om, 
och tillgodogöra sig dess inne­
håll grundligt - och inte hoppa 
från den ena till den andra. Om 
jag hade tid att förbättra mig 
själv (ack, ack ! )  skulle jag välja 
Kidmans bok och lägga undan 
de andra tills vidare. (Jag har 
faktiskt tagit upp en sak, just 
från Kidmans bok, som jag arbe­
tar med, för att försöka bli av 
med åtminstone en pinsam svag­
het ! )  

SM 

von Däniken uttrycker sig 
ganska syrligt om den "etable­
rade vetenskapen", och han 
framställer sig själv som en 
oberoende amatörforskare som 
har det veten kapliga modet att 
tro på sina egna ögon, även om 
det han ser strider mot gällande 
dogmer. Om t ex en gånggrift 

er ut om en bunker, då är den 
förmodligen det, anser han: 
Kan ke är det så att dösar och 
gånggrifter har varit skydds­
rum mot den kosmiska strål­
ningen från forntida ozonhål? 

von Däniken har förstås rätt 
i att veten kapen inte har svar 
på alla frågor. Många av de 
säll amheter om han tar upp är 
säkert verkliga gåtor, och man 
skulle gärna vilja läsa mer om 
dem. Men von Dänikens egna 
hypote er är tyvärr fantasilö a, 
uttjatade och korkade. 

I mitt recensionsexemplar 
sakna åtta idor. Dessa har er­
satts med åtta andra, som alltså 
förekommer dubblerade i bo­
ken. 

Sven Rosen 
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R o l a n d  Berg man , ' ' l j u sväsen ' ' 
För tretton år sedan hade Gävle­
bon Roland Bergman mystiska 
upplevelser. Han erinrade sig ti­
digare inkarnationer, hade kon­
takt med olika frälsargestalter 
och hade enhetsupplevelser. Det 
skedde sedan han läst Martinus 
kosmologi under några år och 
börjat djupmeditera. 

Bergman experimenterade 
också med födan. Han blev ex­
trem vegetarian, åt mest frukt. 

Han strävade efter att uppnå 
nirvana. 

Det var en j obbig tid, berättar 
han. Han grävde sig ner i själens 
djupaste skikt, kämpade ensam 
och råkade ut för vanföreställ­
ningar, var nära att hamna i psy­
kos. 

-Men jag gjorde framsteg, 
säger han. Jag började finna mitt 
sanna jag (självet), upplevde 
förening med allt och alla, hade 

Roland Bergman experimenterar 
med födan. 

upplevelsen att jag och Fadern 
är ett. 

Bergman anser att han numer 
får svar på alla sina existentiella 
frågor genom att se in i sig sjä lv. 

-J ag är min egen frälsare. 

Har du studerat boken 

Rätt kost botar cancer? 
Fantastiska botade fall relateras. Sätt in 45:- på 

pg 73 1 9  96-5 Östlunds Förlag så kommer boken. 

Telefon : 042-36 79 51 

Han har utvecklat en egen reli­
gion. En del av denna är tron att 
evolutionens mål är att framskapa 
"metamänniskan", ett väsen som 
är Gud likt, som behärskar sjuk­
dom, åldrande och död, som kan 
leva så länge det önskar i total 
harmoni med sig själv och sin om­
givning, ett väsen som skapar "det 
tusenåriga riket" på j orden. 

Bergman erinrar om att Mar­
tinus i sin bok "Den fullkomliga 
födan" säger att människans fö­
da i framtiden blir allt mer förfi­
nad och så småningom består av 
enbart fruktkött. Denna vision 
ville Bergman förverkliga. För 
elva år sedan började han leva 
på enbart bananer och cirka en 
liter mjölk (direkt från kossan) 
per dag. Detta har fungerat ! sä­
ger han. 

-Som Martinus hävdade ver­
kar den typen av föda så på mat-

smältningsorganen att de blir 
nästan "arbetslösa"; det uppstår 
frid i magen. Denna känsla av 
frid och harmoni sprider sig i 
hela organismen. Man blir tole­
rant och positiv gentemot andra. 

Roland Bergman säger också 
att det verkar som att hans kropp 
inte längre förändras. Han är på 
väg att skapa fysisk odödlighet ! 
Med en föda enligt Martinus an­
visningar kan man uppnå be­
frielse från sjukdom, åldrande, 
lidande och död. 

Bergman tar emot elever, 
som vill omvandla sig själva till  
"ljusvä en". Då och då annonse­
rar han i Sökaren. 

SM 
Känner du till någon intres­
sant levnadskonstnär, eller är 
du själv en sådan, skriv till Sö­
karen och berätta! 

Grafolog 
med lång erfarenhet 

Telefon 0503- 1 39 33  

• •  

VEM HAR KONTROLLEN OVER DIG? 
Finn ut vad som ligger bakom okontrollerade impulser, fobier, neuroser, tvångstankar, hämningar och rädslor. 

Köp och läs denna värlsberömda självförbättringsbok och lär dig ta kontroll över dig själv och ditt eget liv ! 

Beställ DIANETIK (R) Hur tanken påverkar kroppen, av L. Ron Hubbard, direkt på telefon 0 4 1 0 -20 4 56. 
Eller skriv till Freedom Bookdistribution, Box 1 0 5, 230 23 Anderslöv. 

Pris : 98 :- pocket, 263 :- inbunden. (Inga kostnader tillkommer.) 
• •  o •• • •  

BESTALL NU - över 15 milj ex. SALDA OVER HELA VARLDEN ! 

Den Forntida Visdomen, vars moderna namn är Teosofi - läs därom i 

TI DS KRI FTEN TEOSO FIS KT FO RU M 
Årets tidskrifter kommer att innehålla bl a följande intressanta artiklar: Cheopspyramiden, Atlantis och 

Napoleon - Det Alexandrinska Bibliotekets Skatter -Oräkneliga Dharma-Portar -Djuren och människan ­

Ett oändligt varierat universum -Det nya, det gamla och det tidlösa. 
Prenumerationsavgift: 60 :-/år/4 häften. Postgiro 25 0 7  65 - 5 

TEOSOFISKT FOR U M  
Åvångsgatan 1 3 , 252 7 1  Råå 
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Läsarna bedömer Sökaren 
Art i k lar/fasta sidor 
Fö rsta s idan 

Mede l poäng 
7,5 p, va rav 
7 , 5  
7 , 5  
7 , 6  
6 , 8  

1 8  s t .  1 O : o r  
1 8  s t  1 0 : o r  
1 2  s t  1 O : o r  
2 1  s t  1 O : o r  

8 s t  1 O : o r  
1 4  s t  1 O : o r  
1 4  s t  1 O : o r  

4 s t  1 O : o r  
1 6  s t  1 O : o r  

9 s t  1 O : o r  
7 s t  1 O : o r  

1 O st 1 O : o r  

H a n  ta l a r  m e d  växterna/C ieve Backste r 
Lj uset v id  dödens g räns/G ö ran G ri p  
N atu re n  är  v å r  t ids kated rai/Stefan Ed man 
Sökarn yhete r 

7 , 3  
7 , 1  
6 ,2  
7 , 6  
6 , 8  
6 , 2  
6 , 1  
7 , 0  

I december skickade v i  ett 
brev till 200 slumpvis utval­
da läsare och frågade vad de 
tyckte om innehållet i Söka­
ren nr 8/92. Vi bad dem sätta 
poäng på olika inslag enligt 
en skala från O till lO, där 10 
var toppen och O botten. 70 
svar kom in. 

Högst genomsnittspoäng fick 
intervjun med Stefan Edman 
och Tomas Frankei ls tankar. 
Men reportaget om Cleve 
Backster och Göran Grips ar­
tikel om MeJvins Morses bok 
om nära döden-upplevelser 
hade nästan samma poäng, 
liksom första sidan . 

Genomsnittspoängen för 
hela numret, 7 ,0, är bra .  

Det går knappast att dra 
några meningsfulla slutsatser 
av undersökningen.  Att längre 
artiklar har fått l itet högre po­
äng än sökaroyheter och nät­
verksnotiser medför inte att vi 
minskar de korta inslagen. Vi 
tycker att de är högst läsvärda 
och lättar upp innehållet. Och 
dikter försvarar säkert sin 
plats i spalterna - de uppskat­
tas av en del av läsekretsen. 

Vi bad också våra läsare 
meddela vad de vi l le ta del 
av i Sökaren.  Vi ser att läsar­
na har ol ika preferenser. 
Men flera nämner att de vi l l  
ha mer bokrecensione r,  och 
det skal l vi  ha i åtanke . Här 
nagra axplock:  

Läsarnas omdömen 
"Tack för att ni tog över Sö­�aren efter SM. Tidningen 
mnehöll till slut gammal 
skåpmat, presenterad av den 
egotrippade, i nsomnande 
SM. Tack för förnyelsen ! "  

E n  b ländande s k ö n  kos mologi/M arti n u s  
H a n  "se r" d et fö rdo lda m e d  pense l n/ A l ex G rey 
Läsarfo rum 
Modet att b l i  vuxe n/To rnas Fran kel i 
Bokflod e n  
Nätve rkss idor/Le n nart H a l lström 
D i kt/K rist i n a  B ryngel  
Samt l i ga 

"Jag funderade på att sluta 
prenumerera på Sökaren, då 
det var så många negativa 
personangrepp och pessimis­
ti ska artiklar. De senaste 
numren av tidningen är helt 
annorlunda. En helt ny anda. 
Den har bl ivit i ntressant och 
positiv att l äsa." 

* 
"Artiklarna är bättre nu än ti-
digare, för de är mindre själv­
kritiska nu. Det måste vara 
upp till läsaren att bedöma in­
nehållet. Vill gärna läsa om 
Sai Baba och ' liv i universum' 
(UFO) exempelvis genom 
Kristina Wennergren." 

* 
"Tycker att Sökaren bl ivit mer 
omväxlande och innehållsrik 
efter omläggningen." 

* 
"Önskar personliga reporta­
ge i Sven Magnussons anda 
och artiklar om mystiker 
inom kristendomen och icke­
kristen re ligion. Mer lyrik ! "  

* 

"SM har genom åren byggt 
upp en, tror jag, unik tilltro 
och goodwill genom att stän­
digt vara brutalt ärlig och upp­
riktig i sitt sanningssökande." 

* 
"Uppskattar mycket SM: s  
kommentarer ti l l  al lt ." 

* 
"Jag önskar mindre flum och 
mera undersökande/kri tisk 
journalistik. " 

* 
"En kritisk granskning av bo-
dy harmony och kroppshe­
aling. " 

* 
"Jag tycker inte om Sökarens 
nya gestalt och avbryter här­
med prenumerationen. Framför 
min avskedshälsning till Sven !" 

"Vi har många UFO-kontak­
ter runt om i världen just nu. 
I Sverige är det fråga om tu­
sentals fall under 1 992.  Väl 
värt att skriva om ." 

* 
"Bra att ni minskat på UFO-
reportagen . De har inte ver­
kat seriösa." 

* 
"Inget mer om indiska gurus 
och l iknande, som är uttjatat ." 

* 
"Jag är intresserad av ö ter­
ländsk kultur och l ivsåskåd­
ning och ser gärna att det bl ir 
mer av detta." 

* 
"Recensioner av ol ika kur-
ser: berättelser om vad delta­
gare tycker. Det är svårt att 
sål la i det enorma utbudet ." 

* 
"Artiklarna ska vara så aktu-
ella som möj l igt och inte va­
ra referat från böcker, flera 
år gamla." 

* 
"Tips om äldre böcker och 
författare som behandlar 
I i  vsåskådningsfrågor." 

* 
"Jämförelser mellan ol ika re-
ligioner, där man ser ski l lna­
der och likheter." 

"För min del är det stora in­
tresset liv ef ter döden - det 
är huvudskälet till att j ag lä­
ser Sökaren." 

* 
"En frågespalt, så att läsarna 
kan få förklaringar på sådant 
som de undrar över."  

* 
"Skriv om intressanta platser 
som man kan resa ti l l ."  

* 
"Det finns en gräns för hur 
mycket reklam Sökaren tål . "  

En mångfald önskeartiklar 
För övrigt nämns bland an­
nat Martinu , Paul Brunton, 
nära döden-upplevel ser, re­
inkarnationstanken, heal ing, 
Matthew Manning, medita­
tion, esoteriska läror, "oför­
klarl iga" upplevelser, kana­
li sering, kristaller, astrologi, 
frenologi, kiromanti, filoso­
fi, möjl igheten för liv i uni­
ver um, buddhismen, natur­
väsen, Stefan Edman, de 
nordamerikanska indianer­
nas gamla traditioner, röster 
på band, andlig/personl ig ut­
veckl ing samt dödahavsrul­
larna och esseernas freds­
evangel ium. 

Vi tar ti l l  oss en del av 
läsarnas åsikter och har gjort 
upp en l ista med nya artikel­
uppslag. Men som envar för­
står är det inte möj l igt att gö­
ra en tidskrift så att alla blir 
nöjda med allt .  Folk tycker 
ju inte l ika. Olika männi­
skors sökarvägar slingrar sig 
fram på l i tet ol ika sätt. 

Vi i redaktionen hoppas 
att både läsare, som var nöj­
da med gamla Sökaren, och 
läsare, som är nöjda med nya 
Sökaren, skall finna vår tid­
skri ft intressant och stimule­
rande . 

SM 
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FOrum 
Astrologin fungerar! 

I nummer 8 ,  1 992, har Sven 
Magnusson på sidan 1 7  en arti­
kel om siare.  Han nämner väl­
van och andra siare och har 
lyckats få in astrologer i samma 
andetag. Det tyder på att SM har 
dimmiga begrepp om vad seriös 
astrologi är för något. Därför 
kan det vara på sin plats att tala 
om vad astrologi är och inte är. 

A. Vad astrologi är 

l. Astrologi är den urgamla kun­
skapen om himlakropparnas in­
flytande på oss människor. 
2. Astrologi är ett verktyg med 
vars hjälp man kan lära sig att 
leva ett mer harmoniskt l iv. 
3. Astrologi är ett hjälpmedel til l  
ökad sj älvkännedom. 
4.  Astrologi är med sina möj lig­
heter till  prognoser ett effektivt 
hjälpmedel för planering.  
5 .  Astrologin är trots sina gamla 
traditioner i stark utveckling. Da­
gens astrologer arbetar på ett sätt 
som skiljer sig lika mycket från 
1 500-talets astrologiska arbets­
metoder som dagens läkare skiljer 
sig från 1 500-talets läkare. 
6. Astrologin är en kunskap som 
kan tillämpas av alla människor, 

oavsett deras religiösa och poli­
tiska uppfattningar. 
7. Astrologin baseras på empi­
risk kunskap, och delar av den 
astrologiska forskningen är jäm­
förbar med vetenskaplig forsk­
ning på många andra områden. 
8 .  Astrologi är ett universitets­
ämne i vissa länder. 
9. Astrologi som helhet är mer 
en form av hantverk av psykolo­
gisk karaktär än en vetenskap. 
10. Astrologin är neutral .  Rätt 
använd är den till nytta, fel an­
vänd till skada. 
1 1 .  Astrologin är intressant. 

B. Vad astrologi inte är 

l .  Astrologi är inte en spådoms­
konst. 
2. Astrologin är i nte baserad på 
en föråldrad världsbild. 
3. Astrologi är inte ödestro, även 
om det finns fatalister bland ast­
rologer såväl som bland andra 
människor. 
4.  Astrologin är inte en veten­
skap på samma sätt som de s k 
naturvetenskaperna. 
5. Astrologin är inte oförenlig 
med kristen tro el ler med någon 
annan religion . 

Astrologin är hårt exploaterad och tar sig uttryck i många konstighe­
ter som exempelvis här där du får ditt lilla horoskop samtidigt med 
din vikt! 
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6.  Astrologin är inte nödvändig. 
Man kan naturl igtvis klara sig 
bra utan den . Men den kan vara 
mycket värdefull .  

Ovanstående punkter är sam­
manstäl lda av astrolog Roger 
Algehov i sin presentation av sig 
själv och itt arbete. 

I boken "Modern astrologi" 
har Ann Henning på sidan 1 4  ett 
kapite l om personlig frihet. J ag 
återger här inledningen.  

Det är en al lmän uppfattning 
att astrologin är deterministisk, 
dvs ödesbestämd. Detta är helt 
fel .  I stäl let för att beskära den 
personliga friheten uppmuntrar 
den människan att använda in 
fria vilja: genom att astrologin 
ger en nyanserad bi ld av vi lken 
person du egentligen är och pe­
kar på motiven bakom dina nor­
mala reaktioner, gör de n dig 
mycket bättre rustad att fatta 
självständiga beslut. Och du kan 
lära dig att undvika de faror som 
ligger i impulsiva och irrationel­
la handlingar. Endast en männi­
ska som känner sig själv kan av­
göra vi lken kurs som är den rätta 
för henne personligen.  

Så långt alltså astrolog Ann 
Henning. 

Spådom kontra tolkning 
Den höga grad av exakthet i för­
utsägelserna som förväntas av 
många som ger sig in på astrolo­
gin, är något som hör hemma på 
spådomarnas område. En spå­
dom är nämligen en förutsägelse 
in i detalj om hur något kommer 
att bl i .  En tolkning däremot är 
att uttyda något i allmänna drag, 
att ange en huvudriktning. Nå­
gon exakthet i detaljena är knap­
past möjlig. Til l  ski llnad från 
spådornens anspråk på absolut 
visshet är en tolkning endast en 
av flera möj ligheter att uppfatta 
den aktuella astrologiska kon­
stellationen . Ingen tolkning är 
allt å "fel" bara därför att den är 
olik en annan tolkning av sam­
ma sak . Därför är det bara att 
konstatera att astrologi n inte 
sy slar med att spå utan är en 
tolkningskons t .  

Ti ll  sist något om mig själv. 
Jag är ingenjör på A B B  STAL 
AB i Finspång och har astrologi 
som hobby. Jag har hålit  på att 
stäl la horoskop sedan 1 98 5 .  Jag 
har medarbetat i Norrköpings 
Tidningar med en spalt om ast­
rologi .  

Med vänlig hälsning 
Rune Landen 

Rune Landen! 
Tron att stjärnornas placering på 
himlavalvet i en människas fö­
delseögonblick har någon bety­
delse för den män ni kans egen­
skaper och framtid stämmer då­
l igt med den moderna naturve­
tenskapliga uppfattn ingen om 
verkligheten. Men visst kan ast­
rologin ändå vara sann. Den na­
turvetenskapligt grundade 
världsbilden kan ju vara mer el­
ler mindre felaktig. Det kan vara 
så att händelser på jorden har sin 
motsvarighet i händelser på 
himlavalvet i enlighet med 
Jungs synkronicitetsbegrepp. 
Men det vore överraskande om 
så vore fallet. 

Vetenskapliga studier av ast­
rologi,  som gjorts, har inte stött 
stjärntydarkonsten - frånsett en­
staka undersökningar, som fak­
tiskt gett visst stöd, framför allt 
fransmannen Gauquelins myck­
et omfattande statistiska studier, 
som tagits på allvar i den veten­
skapliga världen. 

J ag vet att många tycker att 
astrologin stämmer för deras 
del, framför allt dess karaktärs­
beskrivningar (jag bejakar för 
min del gärna min identitet som 
"skytt") men jag anser att det 
behövs mer forskning om vi 
skall få veta om det faktiskt lig­
ger något i astrologin.  Jag ute­
sluter det inte . Det kan finnas en 
verklighet som astrologer i alla 
tider har utnyttjat, men som än­
nu ingen har förstått. Dock anser 
jag att man inte kan lita på astro­
loger. 

Vil l  man veta något om ve­
tenskapliga undersökningar av 
astrologin,  som gjorts, så kan 
jag rekommendera Eysenck och 
Nias' bok "Astrologi . Veten kap 
eller vidskepelse?", som kom på 
Natur och Kultur 1 982.  Där fin­
ner man en översikt av forsk­
ningen. Eysenck är en av nuti­
dens ledande psykologer och 
har ett öppet sinne. 

SM 

Vi ser gärna att du skriver ti ll 
redaktionen. Särski lt om du 
har synpunkter på något vi  

krivit om, el ler om du vil l  ha 
något annat sagt. Skriv till  : 

"LäsarForum", Sökaren, 
Box 8, 794 21 Orsa. 

Redaktionen förbehåller sig 
rätten att redigera in ända bi­
drag. 

l 
Nätve rket fö r G ränsöve rskr idande Vetenskap 

Nätverket för G ränsöver­
skridande Vetenskap bil­
dades 1 989 med syfte att få en­
skilda människor och organisa­
tioner att samarbeta för att fin­
na nya vägar, metoder och ide­
er, som kan kapa ett hållbart 
alternativ ti l l  nuvarande en­
bart material istiska paradigm. 

De i ntressegruppe r  som 
hittills har bi ldats av Nätver­
kets medlemmar är: Jord­
strålningsgruppen, Vatten­
gruppe n ,  Ekonomigruppen,  
Frienergigruppen, Informa­
tion sgruppen och Nätverks­
gruppen .  Des a grupper ar­
betar sj älv ständigt med teori 
och projekt inom respektive 
speci alområde. De kontaktas 
genom Nätverkets kans l i .  

Not iserna p å  dessa sidor 
är en del  av det  material som 
förekommer i Nätverket. Här 
i Sökaren kan medlemmarna 
presentera korta sammanfatt­
ningar av forskningsrön och 
nätverksamhet för att inbjuda 
till kontakt och erfarenhetsut­
byte. Fördjupningar publice­
ras i Nätverkets medlems­
tidning NÄTVERKAREN . 

Medlem i Nätverket kan du 
för närvarande bli utan kost­
nad. Även medlemstidningen 
NÄTVERKAREN och ny­
hetsbrevet G RÄNSÖVER­
S KR I DA REN är i princip gra­
tis. Men vi önskar naturligtvis 
att så många som möjligt stöd­
jer Nätverket ekonomiskt och 
betalar vad man tycker är skä­
ligt för det man får. 

Nätverket ad m i n istreras 
av Mats och Britta Deurell på 

tiftelsen Arcia, med adress 
Djupdalsvägen 1 4, l 6 1  40 
Bromma. Tel 08 - 26 1 5  45 . 
Fax 08 - 80 05 03.  Kontakta 
Mats eller B ritta om du har 
frågor, om du önskar mer in­
formation, el ler om du vil l  bli  
medlem i Nätverket. 

Reda ktör för Nätverkets 
sidor i Sökaren är Lennart 
Hallström, som du kan kon­
takta om du har notisideer 
eller kalendertips. Adressen 
är Stackmora 5 593,  794 93 
Ors a .  Fax 0250 - 4 3 1 9 1 ,  
Tel 0250 - 437 94. 

Insikt, positiva 
tankar och sedan ... 

Jacques C osteau talar o m  6-7 år. Andra säger 
att det är fråga om l O år, medan vissa forskare 
anser att vi faktiskt har så mycket som 20-30 
år på oss. 

Alla talar de ju egentligen om den totala 
domedagen för mänskl igheten ! Den fiktiva 
dag, timme, minut, sekund då jordens ekolo­
giska balans, på grund av ol ika gifters selek­
tiva och sammanlagda verkan bl ivi t  så för­
störd att ingen återvändo längre finns. Vilket 
lär innebära att det högre djurlivet på denna 
jord successivt blir så svagt att det  oundvikl i­
gen kommer att gå under. Evolutionen får 
al l tså i viss mån börja  om. 

Uppfattningen att det är så här dystert, är 
inte det huvudsakligen ett slags kollektiv un­
dermedveten tankekonstruktion, som nu fort 
sprider sig i världen? Är det inte främst en 
spådom av moderna uppgivna trol lkarlar och 
egentligen ingenting annat än en  gigantisk 
negativ programmering av en hel värld? Ett 
slags mänskl ighetens kol lektiva moment 22 ! 

För å ena sidan så är det naturligtvis  helt 
nödvändigt att vi al la får upp ögonen för 
problemen och börjar göra något åt saken. 
Men å andra sidan förefaller problemen så 
gigantiska, den mänskliga rasen så omogen 
och tiden så kort, att många människor in­
nerst inne inte längre tror att vi kan klara upp 
situationen.  Det är som ett  gift som sprider 
sig och påverkar även dem som inte ännu har 
några klara begrepp om miljöförstöring. 

Ti l l sammans med al l annan hopplöshet an­
gående det ekonomiska läget, rasismen, kri ­
gen och svälten, bl ir  det  t i l l  en global hämsko 
på många människors kreativitet. 

Många som faktiskt skulle kunna göra nå­
got, påverkas så starkt av tidspessimi smen att 
de inget gör, och de enda som oförtrutet tycks 
arbeta vidare är de som fortfarande tror att 
trol lformler som obegränsad utveckl ing, ti l l ­
växt och marknadsanpas ni ng är  de enda me­
del som kan helga målen .  Något som j u  bara 

Fusion av a lternativban ker 
Vid årsskiftet fusionerades de två bankliknan­
de verksamheterna Spar- och Låneassociatio­
nen, SOLA, och Fria Kulturfonden, under 
namnet Sparkassan SOLA-FKF. Båda initiati ­
ven har antroposofiska ideer om nationaleko­
nomi som grund, med skil lnaden att FKF, som 
startades 1 980, huvudsakligen har finansierat 
i nstitutioners verksamhet medan SOLA, som 
startades 1 985, även vänt sig till enskilda per­
soner, som genom sitt sparande velat hjälpa 
till med att finansiera alternativa och mi ljö-

ytterl igare ökar de globala problemen .  
Och när  vi  med öppna ögon berättar om 

miljöproblemen för våra barn, hemma, i TV, i 
radio, i böcker, i tidningar, i skolan och på 
daghemmen, är det då al lde les säkert att vi 
inte tvärt emot våra intentioner ingjuter 
hopplöshetens gift i barnen?  Vi sserligen akti ­
verar vi dem och får dem att sortera sopor 
etc, men samtidigt lastar vi måhända över en 
ångest på dem som de inte har möj l ighet att 
hantera . 

Även miljörörelserna drabbas av det men­
tala giftet. Många är de positiva nyheterna 
om hur vissa sjöar och v issa arter har räddats, 
hur spridningen av vissa sj ukdomar har mins­
kat på vissa stäl len. Insikten att det verkl igen 
går att göra något lokalt fi nns alltså hos 
många. Men innerst inne finns tvivlet, giftet 
som gnager och säger att det i al la fal l  är för 
sent. Att giftet nått ti l l näringspyramidens 
topp och inte kan annat än anrikas allt mer. 

Stopp, stopp, tänker Du kanske nu som den 
sökare Du är. Al lt det här vet jag redan. Det är 
inga nyheter. 

Nej, det är i nga nyheter, men i och med att 
Du har de insikter Du har, kan Du också utan 
en tvingande ångest, på ett unikt sätt, vara 
med och hjälpa ti l l .  Ty det kommer inte att 
räcka med enbart kunskap, positi va tankar 
och andlig utveckling. Det kommer också att 
behövas en ny samhällsstruktur, en ny natur­
enlig teknik och en väldig massa praktiskt 
experimenterande och kunskapande. Att byg­
ga upp något sådant kan bara ske i samarbete, 
där människor och organisationer samverkar 
och samordnar sina resurser. Det brukar kal ­
las för nätverkande och jag är övertygad om 
att det är ett av nyckelorden för att öppna 
porten till en ljusare framtid. 

Mats Deurell 

vänliga verksamheter och företag. 
Det som i grunden ski ljer vår verksamhet 

från andra bankinitiativ är en helhetssyn på 
människan, samhäl let och ekonomin, som 
sträcker sig l ängre än ti ll privategoistiska el­
ler gruppegoi stiska hänsynstaganden .  

Det  viktiga är  att kapi tal som genereras 
hanteras så att det kan ti l lfredsstäl la verkl iga 
behov och ge upphov ti l l  en l ångsiktigt håll­
bar utveckling.  

Kontakta oss gärna för mer i nformation. 
Johannes Kling, tel 08-55 1 749 90 eller 
Daniel Håkans on, tel 08-55 1 7 1 5  00. 
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KALENDERTI PS: 
Att nätverka - framtidens 
sätt att samverka 
Mats Deurell  på Tegnerg 5 1  
i Sthlm, 1 5 mars kl 1 9 . 3 0  
Antroposofiska sällskapet 
08-2 1 1 1  8 1  

Vision om en ny ekonomi 
Daniel Håkansson på Dalag 
30 i Stockholm, 1 6  mars kl 1 9  
Deva Center 08-32 66 20 

Vattenrening 
Gisela Ahlberg i ABF-huset 
i Stockholm, 1 8 mars kl 1 9  
S .E.T. 08-590 9 1 9  70 

Läkekonst i ett 
helhetsperspektiv 
Bertil Wosk på Hälsans hus i 
Stockholm, 20 mars kl 1 0- 1 8 
Pans Vän ner 08-7 1 4  06 27 

The Mystical Circles 
Richard Andrews på Dalag 30 
i Stockholm, 22 mars kl 1 9  
Deva Center 08-32 6 6  20 

Jordmystik 
Arne Groth på Fältöversten 
i Stockholm, 23 mars kl 1 9  
N y tänkarna 08-7 67 1 9  48 

Ett friskt vatten lever 
På fotografierna här inti l l  kan du studera olika slags 
vatten som är nedfruset till is. Först då vattnet fryser 
kan vi verkligen se hur det ser ut. 

Al la vatten innehål ler störämnen.  Ett störämne är 
något som stör vattenmolekylens iskristal l i sation, ti l l  
exempel koppar, magnesium el ler klor. 

Om vi tittar på kranvattnet ser detta ut som en 
gråaktig massa, medan källvattnet från Nacka har ord- Vanligt kranvatten 
ning i sin struktur. Det är just strukturer som vi ger akt 
på i dessa isbilder. Ju finare och mer organiserad struk­
tur desto högre " l ivsenergi" i vattnet. 

Ett al ternativ ti l l  käl lvatten är så kal lat virvlat vat­
ten. Detta vatten har omvandlats i en Martinvirvlare, 
utformad i enlighet med Viktor Schaubergers ideer. 
Om vi jämför det virvlade kranvattnet med det vanl iga 
ser man även där en markant skil lnad. 

För ett antal år sedan skaffade j ag mig en vattenrena­
re av osmotisk typ av märket Purewater. Jag frös ned 
vattnet till i s  och märkte att i sbitarnas strukturer skilde Källvatten, Nacka 1 988 
sig från mitt van l iga kranvatten .  Ju renare vattnet var 
desto mer perfekt blev iskristal l i sationen.  Jag hade 
inte tidigare tänkt på att vatten kan vara så olika.  

Hos varje sorts vatten l iksom hos varje  levande 
organism kan man avläsa subtil t  organiserade energi­
fält, med hjälp av bland annat kirlianfotografi. Ju star­
kare energifält det finns hos i sbiten eller organismen, 
desto tydl igare organi serad är strukturen och desto 
högre är vitaliteten och häl san . 

Inom AMMA-stiftel sen har gjorts omfattande stu­
dier av fruset vatten som impregnerats av olika ämnen Virvlat kranvatten 

Boka din TAROTSESSION nu! 
Se dina möj ligheter inför det nya året. 
Ma Shunya Nada har tio års erfarenhet av tarotläsning. 
Även kurser i små grupper. 
Tel : 08-605 24 44 

MAG I NS SYSTEM På 1 28 ful lmatade sidor utredes och förklaras vad magi är för 
något .  Författa ren har gedigen k unskap , g rundad på både 
egen och andras erfaren het, Och dessutom en g od förmåga 
att instruera på sådant sätt att läsarens frågor b l i r  besvarade 
innan de ens har framstäl lts .  

En läro bo k  i tro l ldomskonst 
Mängder av ritual och form ler 
1 7  förklarande i l l u strat ioner 

Endast kr 75 :-
· vid förskottsbetal n i ng per  postg iro 

Sätt in kr 75 :- på postgi ro 63 46 41 - 5 och notera som 
betalningsmottagare P s i-C i r k e l n .  S kriv M a g i n  t i l l  vänster 
på blankettens vita fält. Leverans i nom 1 - 2 veckor. En l ista 

· över tidigare böcker bifogas. 

Den i s  L i n d bo h m, Fosievägen 29 A ,  2 1 4 31 M a l mö 

ASTROLOG GUNNEL WINROTH 
********************************************************** 

Vikingagatan 34 B 
Tel: 08-32 0 1  67 säkrast 9-1 0  

T-bana: S: t Eriksplan 
Utgång: Torsgatan 
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J ag har i många år arbetat som lärare och föreläsare 
i astrologi, samt arbetar endast med personlig kontakt. 

Mina kunskaper bygger mycket på erfarenhet. 
Upprättande av horoskop har jag studerat i 2 1  år. 

* Välkommen * 

Nätverket fö r G ränsöve rs kr idande Vetenskap 

Osmotiskt renat kranvatten 

(kött, bakterier, mögel, bär, frukt, m.m.) .  Deras forsk­
ning syftar bland annat ti l l  att undersöka olika energi­
fält och vi lka paral lel ler man kan dra med männi skans 
häl sotil l stånd. De arbetar därför även med kid ianfoto­
grafi och irisdiagnostik. 

Gisela Ahlberg, Käl lprodukter GMA, 08-30 1 3  1 8 . 
B i lderna har tagits av Christi n a  We ldero i AMMA­
stifte l sen, 08-650 29 25 .  

Synergigrupper för ku nskap 
Att få en grupp att fungera på  ett effektivt och för deltagaren givande sätt är  något som faktiskt 
är ful lt möj ligt att lyckas med. Synergigrupper är namnet för en mötesform som är avsedd att 
underlätta och uppnå j ust detta. 

I Synergigruppen får del tagarna möj lighet att mötas på ett nytt och djupare sätt än i 
vardagen .  Mötesstrukturen och kontinuiteten skapar trygghet och ger möj l ighet ti l l  en öppen 
dialog mellan deltagarna. Syn ergos står för resultat av samverkan . 

Arbetsformen är dels avsedd för arbetsenheter inom näringsl iv och skola, och dels för 
grupper där del tagarna inte står i någon form av beroendestäl lning ti l l  varandra. Uppläggning­
en är att sex personer träffas med två handledare under två timmar tio gånger under ett år. Var 
och en skriver ett kontrakt för denna tid, för att styrka sitt engagemang. 

Ett möte inleds med att varje  deltagare presenterar ett tema el ler en frågestäl lning som är 
viktig för denne. Man anger även hur mycket tid man vi l l  ha av mötets två timmar. När detta 
gjorts av samtliga kan den som så önskar ändra sitt angivna tidsbehov mot bakgrund av vad 
som sagts. Gruppen bestämmer vem som ska börja  och följer sedan en särskild struktur som 
bestämmer samspelet mellan mötesdeltagarna och handledarna. 

Denna mötesform underlättar ett aktivt l yssnande genom att man inte behöver konkurrera 
om uppmärksamheten.  Den använda tiden upplevs av deltagarna som meningsful l  och inspire­
rande . Resul taten visar att man yrkesmässigt blir mer effektiv på sin arbetsplats, personl igt får 
man ökad självkänsla, ti l lgång ti l l  sin inre styrka och känsla av ökad mening i sitt l iv. 

För ytterl igare detalj er om synergigrupper kontakta gärna Håkan Unander, tel 08-605 32 93 
eller Erhard Fleck, tel 08-7 44 39 99. 

KALEN DERTIPS: 
J ordstrålningsseminarium: 
Hälsa, forntida vetande 
och modern vetenskap 
på Martinskolan i Stockholm 
under helgen 27-28 mars 
Information och an mälan : 
Britta Deurel l  08-26 1 5  45 

The Nature and 
Technique of Healing 
B il l  Torvund på Hälsans Hus 
i Stockholm, 30 mars kl 1 9  
Pans Vänner 08-7 1 4  06 27 

Magneters 
betydelse för hälsan 
Civilingenjör Gunnar Solås i 
ABF-huset i Sth, l apri l kl 1 9  
S .E .T. 08-590 9 1 9  70 

Viktor Schauberger 
i teori och p raktik 
Torkel Morgell i A BF-huset 
i Stockholm, 1 5  april kl 1 9  
S .E.T. 08-590 9 1 9  70 

Vi tar in  kalendertips som har 
viss beröring med gränsöver­
skridande vetenskap .  Vi ga­
ranterar därmed inte veten­
skapl ighet i v arj e  enskilt  fal l .  

Prenumerera på 0 

ENERGNAGEN 

.. �-;;cåd 
Mediala utveckl ingsveckor i Värmland 

Två veckor av andlig-medial undervisning kommer att hållas i 
maj vid Frykens strand i sagans land! Varje kurs koncentrerar 
sig på personlig undervisning och kommer att innehålla tre små 
grupper med ett medium som huvudlärare för varje grupp. Vå­
ra gästande medium från England är: Terry Evans, Jul ia Grif­
fith och Mallory Kendall. Tillsammans besitter de kunskaper i 
clairvoayans, trans, healing, hypno- och aurosomaterapi. 

Kurs l ,  1 7-23 maj, är otolkad och intensiv. 
Den vänder sig främst till dig som tidigare deltagit 

i någon form av utveckling. 

Kurs 2, 23-28 maj, är tolkad och vänder sig till 
dig som är lite av en nybörjare inom ämnet. 

Kur avgift är 3 .400:-/kurs inkl kost och logi på den 
underbart vackra Berga Gård. 

För bokning och mer information ring Lotta, 

054-87 45 55 
Arrangör ä r  Stiftelsen Pneum. 

Endast 95: - för fyra nummer/år! 
Betala in på postgiro 35 1 6  37-4 eller ring 0250-420 55 

Energivågen är ett levande forum för människor som 
arbetar för en helhetssyn !  

Levande 
%då 
- en näringsrik, 
uppbyggande kost 
som stärker 
immunförsvaret. 

skeppsgården har he lhetssyn på hälsa. 
U n i k  grön kost . Motio n .  Rekreation .  Mänskl ig  
gemenskap och värme .  
Kurser i Levande Föda en l igt D r  Ann Wigmores 
kostpri n ci per  - al lt i vacker skärgårdsnatu r !  
Begär i nformation .  

INSTITUTET LEVANDE FÖDA 
Skeppsgården , 6 1 5 00 Valdemarsvi k  
Te l 0493-41 4 25 

Mars 1 993/Sökaren 4 1  



*(TV 4 Döda Thlar, 
Z-TV Det Okända, 
TV 3 Aschberg 
I Kväll). 

Sensationella videodokumentärer! 
Finns det fler Dimensioner och andra Naturlagar än vad Vetenskapen känner till? 
[ l " TV-kontakt med Andra [ l " Närkontakt med UFO" .  

Sida1�". Svenska närkontaktpersoner 
U nika TV- bilder. Rad io- och intervjuas. En ny. hitt i l ls okänd 
Dalakontakter med Döda. naturlag presenteras . .baserad på 
Svenska och ut ländska gränslar- en unik  intervju med en UFO-pilot. 
skare intervjuas. Videon beskri- Den förklarar bl a hur UFOs kan 
ver den tekniska utrustningen färdas snabbare än ljuset via Icke-
och hur del går till vid kontakt- lidstunnlar. Videon avslutas med a ll 
försök. Spellid 84 min.  utomjordiska talas. Spellid 61  min. 

Produktion Tony Eckardt och Eva Olsson 1992. 

Pris 250: -jst. Ra baH 75 kr vid köp av bc!lda videobanden. 
(Frakt och pf-avgifl l i l lkommer). 

SHEKINAH MEDIA. Mönslringsv. 82. S-184 33 ÅKERSBERGA. 08-54086613. 

Utveckla dina resurser i ett 
vackert vänligt land 
CASA DELL' ARTE .,.....� 

Italienska rivieran. 
Svensk-italiensk regi. 

8- 1 5-dagarskurser: 

-•r....c..•.-

• Måleri • uttryckande konst • dröm/röstfkropp 
• italienska • frigörande rytm/Y og a • skrivarkurs 
• muralteknik • tai chi m fl.  

Pris: fr 6. 950:- inkl resa, halvp. , kursavg. 
Ring för program 040-15 70 92 

Västerås 
Auraheal ing, regenesishealing, 

regressionshesling 
och meditationscirklar. 

Eleniitta W estergård te l. 02 1 - 1 1  04 24 

Deltag i kursen 
Kreativ visualisering och Din inre kraft!  

med Per Frisk och Monica Seilitz .  Du ökar ditt medvetande, öppnar 
ditt hj ärta och återupptäcker din sj äl . 

Begär utförligt kursprogram! Kurser under 1993: 13-14 mars & 16-17 oktober. 

Energica Kurser Tel. 0250-420 55 

. . .  är Sveriges äldsta,fristdende 
bokhandelför esoterisk litteratur. 

Vi har också ett gott sortiment av tal­

och musikkassetter för meditation 

och av spänning m .m. 

Kristaller; halvädelstenar - både obe­

arbetade och som smycken. Slagru­

tor, pendlar, tarotk:ort, zonterapikort. 

Datahoroskop och biorytm etc. 

Du kan beställa diverse kataloger 

över bok- och musiksortiment Data­

listor över hela vårt boksortiment kan 

du få mot en mindre kostnad. Beställ 

i så fall en ämnesområdeslista först. 

Ur den kan du sedan välja de områ­

den som intresserar dig . 

VATTUMAN N E N ,  Box 45096 , 1 04 30 Stockholm 
(Drottn inggatan 83) 08-1 O 96 1 5 , 1 O 69 1 5  
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Tommy Brodd 

Känd siare och 
fj ärrskådare ger Dig 

konsultationer 
per telefon 

För Dig som vill veta 
mer om Din framtid. 

Ring: 0502- 1 57 54 
och beställ tid ! 

Du kan även gå kurser i 
healing och medial utveckling.  
På dessa kurser lär Du Dig att 

använda Din intuition. 

För information ring 
0502-157 54 

På väg 

Allt 
är på väg 
- i utveckling . . .  

Kristina Bryngel 

1 4-20/3 Frihet i kropp, känsla och tanke 

8-1 2/4 Kosmologi  i vardagen - Berti l Ekström 

1 1 -1 2/6 Livets spel - Transformation Game 

1 3-1 9/6 Bl i  vän med l ivet 

1 1 -1 5/8 Vår i n re fö rvand l i ng -
M a rtin us Kosmologi 

För information och anmälan ring till Solveig Langkilde 
och Sören Grind på tel. nr 0240-9 1 6  85 eller skriv till: 
Solsökehem, Väsmanvägen 23, 770 12 Sunnansjö 
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PersonSökaren 

Radannonser för privatpersoner. Du kanske söker en livskamrat, någon att göra en 
resa tillsammans med eller så vill du ha tag på en speciell bok. Inga kommersiella an­
nonser tas in här. Sänd din text (max 60 ord) till Sökaren, Karin, Box 8, 794 21 Orsa. 
Kostnad för varj e  införande är 30:-, som bifogas i frimärken. Använd signatur om 
du vill. Vill du svara på en radannons, märk då ditt brev med signaturen så vidarebe­
fordrar vi det oöppnat, naturligtvis. 

35-årig andligt sökande stenbocks­
tjej söker po itiv och barnkär ki l le i 
Stockholm att kanske kunna dela 
"det jordiska" med. Är icke köttäta­
re men jag röker. Om du också är 
ärlig, kärleksfull ,  generös och om­
tänksam och gärna minst 1 75 cm 
lång - skriv !  Du får svar. 

Signatur "Kanske på lika 
frekvens?" Sökarenfob 

Hej !  Jag är en 23-årig människa 
som söker medvandrare på ljusets 
väg. Ti l lsammans med er hoppas jag 
kunna utbyta tankar, böcker och 
andra ljusa erfarenheter. Jag skulle 
önska att du som skriver är mellan 
20 och 30 år. J ag har många vänner, 
men få med andlig l ivssyn,  så det är 
er jag söker. J ag bor i Mälardalen, 
men var du bor spelar mindre roll ,  
bara dina tankar och d i n  l ivsåskåd­
ning är ljus.  

Svar till "Livsväg 11" Sökarenfob 

Väninna sökes av tjej på 30 år, och 
kille på tre år, i stockholmstrakten. 
Intressen: andlig utveckling, djur, 
natur, människor, vegetarisk mat 
och resor. 

"H W" Sökarenfob 

Almagården. En verksam miljö 
med vacker omgivning, nära sjö, 
god vegetarisk mat och många trev­
liga möten kan vi  ge Dig ! Vi behöver 
hjälp av en händig man, som kan 
hantera hammare och såg . 

Ring 0589-532 60 

Jag är en en 26-årig manlig student 
från Lund som på detta sätt söker en 
partner. Är framförallt intresserad av 
filosofi och religion, exempelvis zen­
buddhism, G.G. Jampolskys böcker 
och Martinus Kosmologi. Inom kul­
tur exempelvis poesi och teater. Söker 
en varmhjärtad tjej med ett öppet, 
men samtidigt kritiskt sinne. 

Svar till "Sökare i Lund " 
Sökaren. f v.b. 

Rökfri, spritfri, barnfri, köttfri 
man med konstnärliga intressen och 
med mycket fritid söker blind e l ler 
synskadad kvinna med glimten i 
ögat. 

Svar till "Frilander "  
Sökaren. f v. b. 

Var finns du varma livskamrat 
(tvi l l ingsjäl?) som har glimten i 
ögat, vegetarian, ej rök/alkohol? Vi 
är två tjejer i Hälsingland, 37 och 2 
år som söker en man och pappa med 
stor kärlek för barn, djur, natur och 
friluftsliv. Gärna händig och boende 
på landet. Spiritualism, Ambres, 
Paul Brunton, New Age, meditation 
tillhör livets goda liksom sång och 
musik. Omtanke om hem och familj 
går före karriär och statusjakt. 
Svar till "Längtande Vädur och Le­

jon " Sökarenf v.b. 

Hälsingland, boendekollektiv i 
Delsbo. Vi har rum med til lgång ti l l  
kök för uthyrning, samt två lägenhe­
ter som uthyres omgående. För mer 
info ring te! :  0653- 1 07 03 

Energivågen 
- resursguide för en ny tid. 

Sprids i 1 3. 000 ex fyra gånge r om året 

Här hittar du vad du söke r. Ku rser, semina rier, och red­
skap för en ny tid. Energivågen hämtar du GRATIS i 

närmaste new age-boklåda, hos vissa centrer, ku rsgår­
dar; hälsohem och hälsokostbutike r. Du kan också pre­
n umerera, så får du Energivågen direkt hem i brevlå ­

dan. Sätt i n  95:-
på p g 35 1 6  37 - 4 Energivågen så får du resursguiden 

ett år (fyra fullmatade nummer). 
Du som vill annonsera, ring för annonspris lista. 

Provn umme r: sänd in dubbelt brevporto 
så får du ett 

provnummer av Energivåg en. 0250-420 55 
Energivågen, Box 8, 794 2 1  ORSA 

Healing our Hearts! Du lesbiska 
kvinna/gay man med ett New Age­
tänkande - visst vore det kul om vi 
kan få kontakt med varandra! Jag 
tror att vi kan stödja varandra och 
hitta nya lösningar med den skapan­
de tankens kraft. Kanske träffas då 
och då - eller skriva/ringa om vi bor 
långt ifrån varandra. Var inte rädd 
för att svara - ingen får reda på att 
du gjort det, om du inte själ v v i l l !  

Svar till "Lejoninna i Stockholm " 
Sökaren f v. b 

Sedan jag fick pension vid 3 1  års 
ålder har jag drömt om ett handi­
kappkollektiv. Vi bor i en egen fas­
tighet, vi odlar vår egen mat utan 
gifter, hjälps åt. Alla betyder något! 
En ekoby i Hälsingland. I ntressean­
mälan till Hans Nilsson, c/o Stina 
Norell ,  Hedharnregatan 1 2, 
82 1 00 Bollnäs . 

33-årig kille, intr. av konst, teck­
ning och måleri. Golden Dawn, Ro­
senkreutz, Quabalah, Jung, Steiner, 
meditation och västerländsk esote­
rism . Söker kontakt med l ikasinnade 
i Göteborg och Stockholm. Ev. in­
tresserade av kol lektivt boende. 

Svar till "Capricom " 
Sökaren. f v. b. 

En "RIKTIG KARL" som vet vad 
KÄRLEK är, sökes av ungdomlig 
l i te udda 40-talist.  

Om du har yttre och inre sti l ,  
humor, värme, omtanke, generosi­
tet, närhet, glädje, temperament, 

ungdomligt sinnelag, högre värder­
ing av männi skor (och allt  levande) 
än statusprylar, flexibel  tankeförmå­
ga, intel lektualitet,  spänning,  posi­
tivitet, tålamod . . .  samt intresse för 
det "övernaturliga", filosofi, psyko­
logi, djur, natur, l itteratur, musik, 
den österländska läkekonsten, uni­
versum, dans, kontraster, att skri va 
om själens gemenskap .. .  tveka inte, 
skri v !  

D u  får gärna vara vegetarian och 
"nattuggla", röka och ta ett glas v in  
ibland. Själv är  jag mer än utled på 
falskhet, förtal,  ytlighet och krogliv. 
Jag har stor l ivserfarenhet och min 
sjukdom har gjort mitt l iv mycket 
begränsat. Bor i D-län och är elöver­
känslig .  Vi kan skriva till varandra 
eller träffas i sterinljusets sken. 

Svar till "Kanske en 
gnista ", Sökaren. f v. b. 

Jag söker boken Evas tre ansikten 
av Corbett Thigpen och Hervey 
Cleckley. Jag betalar 300 kr för den. 

Ring Monica, 
0250-401 1 3. 

Prenumerera på 
Sökaren! 

Utkommer med 
åtta nr/år. 

Ring 
0250-420 55 
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Böcker som öppnar inre dörrar . . .  
''Hur länge kan vi fortsätta med att 
fördöma och rättfärdiga vår egen nega­
tivitet, när vi blir medvetna om att den 
person vi reagerar på har de egenskaper 
som vi själva har förnekat under vår egen 
mognadsprocess? Vilken fantastisk tan­
ke blir det inte, om man överför den på 
världen i stort! De fiender vi tror oss ha 
är i grund och botten ett uttryck för våra 
bortträngda jag '' 

Hal och Sidra Stone 

Omfamna ditt inre -
handbok i Voice Dialogue 
av dr Hal Stone och dr Sidra Stone 
Voice Dialogue gör dig medveten om "din inre familj", de olika 
delpersonligheter som vi alla bär inom oss. De flesta kan känna 
igen vår inre kritiker, som ständigt påminner oss om hur lite vi 
duger till; det inre barnet, som behöver trygghet, närhet och att 
kunna vara lekfull; eller behagaren som vill vara alla till lags pä 
bekostnad av ens självkänsla, med flera andra. 
Omfamna ditt inre lär dig att förstä de olika motstridiga känslor 

vi har inom oss och hur vi rätt kan använda dem. Häftad, 291 
sidor, ca pris 210:-

Omfamna .....:...\ -­
ditt il\�,., NYH ET! 

llANOl\OK l VOlCJi: . 

Uppvaknande ­
vägledning för vardagen 
av Shakti Gawain 
Alla de som läst Shaktis tidigare bok Speglingar i ljuset 
vet hur man kan använda en bok med dagliga meditatio­
ner. Uppvaknande går ännu mer på djupet och Shakti 
fokuserar här på hur vi kan lära oss att behålla kontakten 
med vårt andliga jag. Inte bara i ditt vardagliga liv utan 
också i ditt förhållande till dina medmänniskor. 

De 366 dagliga frågeställningarna tar speciellt upp var­
dagsfrågor, hur vi kan förstå och balansera alla sidor av 
oss själva, bland annat vår egen i nre skugga. Behändigt 
format, färgbilder. Utkommer i december. Häftad 384 
sidor, ca pris 172:-

' 

'�Med de ekologiska, sociala och politiska utmaningar vi står inför idag, 
forutom våra egna personliga problem, är det nödvändigt att vi lär oss leva 
mer medvetet. 

Att lära sig leva medvetet i det dagliga livet är en ständigt pågående 
proce�s som varar livet ut. Genom att ta ett medvetet ansvar för våra liv 
kan V l fungera som förebilder och inspirera andra att göra likadant.'' 
Shakti Gawain 

- Böckerna f inns i bokhandel n !  

Energica Förlag/HÄLSAböcker AB 
Vi er 0��x 8, 7?4 2 � Orsa ... Ordertelefon 02�0-420 55 �tel. svar dyg�et r�nt 0250�424 40) Faxnr 0250-43 1 91  g 11 ut tzdskriften Sokaren, resursguzden Energzvllgen och Tzdskrift för HALSA. Vi sänder gärna provnummer. 
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Möt Arne Weise som förutom 
sitt stora intresse för djur och 
natur har Swedenborg som 
andlig grund. 

Den naturvetenskapliga forsk­
ningen kring livets ursprung 
närmar sig alltmer frågor som 
tidigare endast ställts av reli­
giösa tänkare. Paul Davies har 
skrivit "Den kosmiska pla­
nen ". 

Troll-Mia, en häxa av den 
gamla stammen, som talar 
med tomtar och troll. 

Din roll 
Det har anförtrotts dig att spela en rol l  
som människa. Du har fått en speciell 
roll ,  som ingen annan ti l ldelats . Den har 
ett namn. Det gäller nu för dig att spela 
den så väl som möj l igt. Rollen kan vara 
l ätt, eller svår. Om den innebär att du 
skall hantera ett liv som gravt handikap­
pad, då har du fått en svår roll ,  som 
kräver mycket. Om du skall kreera rol­
len av en begåvad person, som har lätt 
att lösa l ivets uppgifter och kan bl i  l eda­
re för andra, då är rollen tacksammare 
att spela, men den kräver l ikväl mycket 
av sin uttolkare. 

Du böt göra ditt bästa i den rol l  som 
är din. Det väntar sig universum av dig. 
Är din roll att vara djurskötare i en l adu­
gård, så ankommer det på dig att spela 
den på allra bästa sätt, med inlevelse 
och bravur. Om din rol l  är att vara ett 
vårdfall, ständigt omhändertagen av 
andra, då är det din uppgift att spela just 
den rollen, och du kan göra det på ett 
sätt som ger gestaltens l iv en  l yftning 
och som kan vara ti l l  glädj e  och inspira­
tion för andra. Är din rol l att skaffa dig 
grundliga kunskaper i svåra ämnen, så 
är det också en krävande rol l ,  som kan 
gestaltas på olika sätt, så att den görs 
mer e ller mindre rättvisa. 

Det finns många rol ler. Vi kan ibland 
drömma oss bort från den rol l  v i  har. 
Men vi måste alltid återvända ti l l  den 
uppgift vi fått av universum. Utifrån 
bestämda grunddrag skriver vi manuset 
själva. 

Sven Magnusson, 
en mänsklig roll. 

Ge bort en 
prenumeration! 

3 Apri l 1 993 kl 1 3 .00 

Lena Kristina Tuulse skapar återigen med Anders Linder en stjtlmspticluul ga{ll pd 
Cirkus, Djurgården, och vtlntar ett ston antal vtllkllndo. och engagerade artister. 

L I V S O N I V E R S I T E T E T  
Galan hålls till förmån för skapandet av ett LIVSUNIVERSITET. Målet 
är att generera tillräckligt med pengar för att köpa en gård på Väddö. 
Stiftelsens syfte är att: 
- gripa in i världsutvecklingen med hjälp av 
kunskaper och metoder som sätter livet, 
dess naturliga principer och dess bevarande i 
främsta hand. 
- göra detta genom utbildning som också 
s�pru: vi.sioner och nya samhällsformer en­
bgt pnnctpen " leva som man lär". 

- på ett personligt, kollektivt och globalt 
plan utveckla och praktisera en ekologisk 
hälsosam relation till naturen och hela vår 
planet med alla dess folie. 
Var med oss från bötjan och skapa 
LIVSUNIVERSITETET. 

Bli pionjörmedlem! 
Ou som donerar 1.000 kr eller mer blir grunda­
re och pionjärmedlem i Livsuniversitetet Du �r 
fritt in på galan. Pg. 6492107-5, skriv PionJär­
medlem på talongen. 

loa Falkman • Käbi Laretei • Anders Linder • Tommy Körberg • Carl-Axel och Monica Dominique 
Jack Barnord • Susanne Häll • Ange Tureli med Deva-kören • Liisu Åkerberg • Globträdet 

Susanne Vegh och Mart JOrisoo • lriadamant-musiker • Toomas och Lena Kristina Tuulse • m .fl . 

Biljettpris 200 kr. Bi ljetter kan köpas från Wäxthuset, Fjäll 6908, 760 40 Väddö, 01 75-3 1 4  85, Tord AredaVIdealkost, Drottningholmsv. 1 9, Sthlm, 08-650 29 25, 
Vattumannen, Drottningg. 83, Sthlm, 08- 1 0  96 1 5. Du kan även betala in 200 kr på pg. 39451 7-7 Wäxthuset, uppge namn och adress, så skickar vi bi ljetterna till Dig. 

SAS flyger dig ute i landet till Stockholm för ett speciellt evangemangspris. Kontakta W äxthuset! 

Wfix'I1iUS'EIJ; Jjä{{ 6908, 760 40 o/5ltJYDÖ. 'Iefejon 01 75-314 85 



... " .. ' L • f l ·• s;;,,.... IV e S spe. tl" �11stl' s,•' Transformationsspelet 

Spelet ,  som har skapats och utvecklats på Find horn i Skott lan d ,  ger d ig  en 
möj l ighet att se hur man spe lar sitt eget l ivs spel . Genom spelet kan man b l i  mer 

medveten om sin person l iga styrka och få klart för sig vi l ka gamla  
trosförestäl l n ingar som hål ler  oss ti l l baka. 

Transformationsspelet speg lar d i n  l ivsväg och tyd l iggör på v i l ket sätt du kan gå 
vidare i l ivet . Du kan ocksa upptäcka nya d i mensioner och lära d ig  vara öppen för 

föränd ringar i d itt l iv. 

Spelet är ett redskap som kan användas i förändringsprocesser av både lekmän 
och terapeuter. Ett spel som gör det lättare att komma närmare d i na käraste e l ler  

d i na vän ner !  Ett spe l  som lyser upp i mörkret och visar en framkoml ig  väg 

Spelet innehåller: 

i n  i framtiden ! 

Livets Spel rekommenderas varmt av Energiv�gen och Energica Förlag. 
Nu med svenska spe/instruktioner. Pris: 450:- plus postens avgifter. 
Energica Förlag, Box B, 794 21 ORSA. 0250-420 55 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - -

1 spelbräde, 
52 äng lakort , 

1 00 motgångskort , 
1 00 insiktskort , 
1 2  l ivsrutakort 

samt häfte på svenska, 
20 universe l la feedback-kort , 

404 medvetandesymboler, 
en ord l ista, 1 6  poängkort , 

1 6  servicekort , 
1 ark med tårar-kort , 

4 kuvert , b lock ,  
spel pjäser, 

en spel ledning 
på engelska och svenska. 

1 JA, jag beställer Livets Spel 
l för 450:- .  Endast postens avgifter ti l lkommer. 

Namn . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . 

Adress . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . 

Postadress . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . 
Var vän l ig ,  texta tydl igt 

Klartatt 
posta. 

Portotär 
betalt. 

Energica Förlag 
Svarspost 
7801 1 8300 
794 21 Orsa 

/ 


